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Erkölcstelen sajnálkozás.
(Sí.) Falkai Lászlót, a sikkasztó lpvél- 

hordót mégis elfogták. Minden csalafinta­
ságán túllőttek az ügyes detektívek, a 
kik elcsípték az ügyes tolvajt, mielőtt még 
lábait rátette volna Amerika földjére.

Távol van tőlünk, hogy ezt a thémát 
afféle szenzáczió-ked velős szempontjából 
tegyük fejtegetés tárgyává. Hanem egy kü­
lönös jelenséget észlelünk ennél az esetnél, 
mely erősen kínálkozik toliunk hegyére. 
Egy jelenség, mely mindannyiszor ismét­
lődik, valahányszor az álladalom kárára 
e.követett bűnnek föléje kerekedik az ül­
döző hatalom, s a bűnöst odaállítja az 
igazságszolgáltatás sorompói elé.

Lépten-nyomon találkozunk ilyenkor ál­
talában becsületeseknek ismert, tisztes er­
kölcsi élet viszonyai közt munkálkodó em­
berekkel, a kik egész nyíltan sajnál­
koznak a bűnösökön. Sajnálkoznak azon, 
hogy elfogták őket. Sajnálkoznak azon, 
hogy a bűnös nem élvezheti szaba­
don a bűne árán megszerzett pénz és va­
gyon gyönyörűségeit. Valami sajátos ro- 
konstenvvel kísérik az ilyen bűnösöket 
szöké-ökben, s őszintén kívánják nekik, 
hogy teljesen megmenekülvén az üldöző 
hatalom elől, boldogulhassanak.

És annál különösebb ez a jelenség, mert 
nem is csak úgy szórványosan vannak a 
sa jnalkozók, hanem lemén leien számmal. 
Ebből pedig arra kell következtetnünk, hogy 
a közfelfogásban rejlik valami erkölcstelen 
mag, melyből a bűnösök felé hajló rokon- 
szén v csírázik.

Észlelheti bárki ezt a jelenséget most is. 
F: lkai László elfog..tusának híreit uton- 
utfélen leplezetlen sajnálkozással olvassák 
az emberek.

Hol van ennek a magyarázata ? Mi az 
oka ? Van-e értelme, és ha van, miben
rejlik ?

Annyi bizonyos, hogy nem az a jóságos 
humanizmus vezeti itt az emberek szivét 
és elméjét, mely a szerencsétlenségbe ju­
tott embertársak sorsa fölött könnyeit ontja. 
Nem, a Falkai Lászlók és Tóth Kálmánok 
sorsa fölött nem az a ji>ú'r'05 humanizmus 
aggódik, mely az embernek egyik legneme­
sebb és legemberibb tulajdonsága.

Itt a bűnösökkel szemben nyilvánuló kü­
lönös rokonszenv az elkövetett bűnnek egé­

szen sajátos fölfogásából ered és táplálko­
zik. Ennek a rokonszenvnek forrása nem 
is annyira egy jóságos érzés, mint inkább 
egy szerfölött hibás, szinte azt mondhat­
nék, bűnös gondolat.

A sajnálkozó emberek igy okoskodnak:
A sikkasztó levéihordó az álladalmal 

károsította meg. Csak az álladalmal. Eddig 
nyomorban élt családjával. A napi kenyérért 
kínlódott. Nem voltak örömei, és nem 
voltak reménységei sem. Most, hogy 
pénzre, még pedig sok pénzre tett 
szert, biztosíthatja egész életér"- nemcsak a 
maga sorsát, hanem családja jövőjét is. 
Ott Amerikában kezdhet egy egészen uj 
élelet. Pénznek, még pedig sok pénznek 
lévén birtokában, érvényesítheti élelmes­
ségét Megtízszerezheti vagyonát. Még tekin­
télyes társadalmi állásba is juthat, [gaz, 
hogy mindezt gonosztett árán szerezte 
meg. De hiszen csak az álladalomtól sik­
kasztott. Úgyszólván senkit sem károsított 
meg. Csak az álladalmal.

A kár, a mi itt megesett, belehull abba 
a pocsolyába, melyet amúgy is feneketlenné 
tesz a rossz és könnyelmű állami gazdál­
kodás, a tengernyi pazarlás, az államon 
élősködő ezrek százféle visszaélése, az 
állam pénzének könnyűszerrel való ft-csőr­
lése Ki az az egyes ember, a ki panasz­
kodható a miatt, hogy neki kára van abból, 
ha egy levélhordó harmincz negyven, vagy 
százezer kor,-nát elsikkaszt? A kincstár meg­
térül A kincstárba pedig könyökig v ékáinak 
olyanok is, a kikről solia sem derül ki, hogv 
vétkeztek, pedig bizony csak vétkeztek ők 
is. Miért bűnhődjenek csak a sikkasztó le­
vélhordók azok közül, kik az álladalmal 
károsítják? És ha ezek a sikkasztó levél­
hordók lépre kerülnek: egész családok lesz­
nek űrök időkre boldogtalanokká. Pedig 
szépen boldogulhatlak volna.

így oko-kodnak azok az emberek, a kik­
kel lépten-nyomon találkozunk.

Nyilvánvaló, hogy ez az okoskodás er­
kölcstelen. És nyilvánvaló, hogy ennek az 
erkölcstelen okoskodásnak romboló hatásai 
vannak a közerkölcsök világában is. Azt u 
fölfogást, melyből efféle okoskodás kisnr- 
jadzik, nem lehet csak úgy félvállról nézni; 
mert az valósággal fejleszti az emberekben 
a gonosztettek elkövetésének hajiarnail.

Legmegdöbbentőbb ebben az okoskodás­
ban az emberefcm k az álladalomről való 
fölfogása. Az álladalom a nemzet összes­
ségének rendjét íőnturtó hatalom. A ki az 
álladalom ellen vét, az egész nemzet ellen 
vét. A ki az alladalomtol sikkaszt, a ki az 
álladalmal lopja meg, az cg ász nemzettől 
sikkaszt, az egész nemzetet meglopja. Ám­
bátor (gyesek nem érzik u kart: a wtek 
nagyságát ez nem csökkenti, rím csökkent- 
heti. Hiszen elvégre is ezt a kárt a nemzet 
fizeti meg.

De hát honnan ered ez az erkölcstelen, 
képtelen és merőben oktalan okoskodás?

Abból ered és abból táplálkozik, hogy az 
az állami gazdálkodás silány, könnyelmű 
és lelkiismeretlen. Abból, hogy az emberek 
sejtik azt, a mi nyilvánosságra nem is jut. 
Abból, hogy az emberek látják az állami 
vagyon körül a pazarlást, a politikai 
czélokra elkövetett rettenetes pénzszórást. 
Abból, hogy százezrek éheznek és fáznak, 
mig néhányan az állami vagyonból dusla- 
kodva élnek. Ez a bökkenő!

Becsületessé kell tenni egész rendjében, 
egész vonalán az állami életet. És meg 
kell változtatni az embereknek azt a hitét, 
hogy az állami élet, az állami vagyonnal 
való bánás nem tökéletesen, nem hamisí­
tatlanul lelkiismeretes. Ha az élet és a ta­
pasztalás meggyökerezteti, rnegizmositja 
mindenkiben az állami vagyon kezelésének 
becsületessége iránt a hitet : akkor az em­
berek nem fognak sajnálkozni a sikkasztó 
levélhordók elfogatásán. Nem fognak úgy 
okoskodni, hogy az álladalom kára senki­
nek sem kára, s a gonosztevők sajnálatá­
val nem lesznek fejlesztői és terjesztői a 
közerkölcsöket romboló erkölcstelen Elfo­
gásoknak.

Budapest, július 11.
Ausztria-Magyarország « Balkánon A

Times bécsi levelezőjének beszélgetése volt 
egy előkelő osztrák politikussal, a ki már évek 
óta beható tanulmány tárgyává teszi Ausztria- 
Magyarországnak és Oroszországnak a Bal­
kánra való politikai befolyását. A meginter- 
viewolt politikus szerint nem lehet tagadni, 
hogy az osztrák-magyar monarchiának befolyása a 
Kehien az utóbbi években meglehetősen csökkent. 
Nem igaz azonban szerinte, hogy Oroszország 
gyökeret akar verni Bulgáriában. Ezzel 
ugyanis kétségtelenül magára zúdítaná Euróoa 
tiltakozását és megrontaná azt a jóindulatot, 
melylyel most Oroszország iránt viseltetnek.

A harmasszövefség ős a kereskedelmi 
szerződései:. A bécsi Pol. Corr. a következő­
ket jelenti Kómából: Korai az a hir, mintha 
Olaszország és az osztrák-magyar monarchia, 
valamint Olasz- és Németország között nem­
sokára megindulnának a tárgyalások a keres­
kedelmi szerződések megújítására nézve. A 
végleges vámtarifákat csak az őszszel fogják 
Németország, valamint Ausztria és Magyar- 
ország törvényhozó testületéi elé terjeszteni, 
tehát most még alap sincsen a tárgyalásokra. 
Az tény, hogy az egyes kormányok közt bi­
zalmas véleménycsere folyik, de ez csak tájé­
koztatóul szolgál.

Főispán-változás. Beavatott körökben — 
m:nt a Kel. Ért. jelenti — hire jár. hogv Lono- 
vics József Csanád vármegye főispánja legkö- 
zelebb visszavonul állásából. Utódjául Babó 
Lajos képviselőt, csanádmegyei nagybirtokost 
emlegetik. A főispán távozásával egyidejűleg 
dr Makó Sándor alispán is megválni készül 
állásától. Meskó távozásával az alispánt szék 
elnyerésére legtöbb kilátása van Sjjilka Antal 
t. főszolgabírónak.

A románok passzivitása. A román nemzeti 
komité elnöke, dr. Batiu körlevélben értesíti a 
párthiveket, hogy a komité legutóbbi gyűlé­
sén a passzivitás politikájának további fentar- 
tását határozta el. Ebből kifolyólag felhívja a 
románokat, hogy a közeledő választások al­
kalmával a passzivitáshoz a legszigorúbban 
ragaszkodjanak.

A transzváli háború.
Az angolok még mindig nem akarják abban- 

hagyni a háborút, bár ma már azok, a kik 
angol lobogó alatt küzdenek Dél-Afrikában, 
érzik, hogy a kormány elveszítette az ener­
giáját s egész törekvése az, hogy a háborúnak 
vége legyen. Erre azonban nem tesz semmit, 
sót Kitchenert még attól sem tiltja el, hogy 
kegyetlenkedjék a búr asszonyokkal és leányok­
kal. Hogy Anglia legkomolyabb politikusai 
minő hajthatatlanok, arra nézve jellemző az a 
levél, mely ma jelent meg a N. Fr. Pr.-ben. 
Az említett lap ugyanis levelet irt William 
Edvard Hartpole Leckynek, Anglia legnagyobb 
élő történetírójának, a ki különben az alsóház 
tagja s mint ilyen a konzervatív párthoz tar­
tozik, mondja el véleményét a transzváli 
háborúról. Lecky válaszolt a kérdésre, bár 
megjegyzi, hogy nagy elfoglaltsága miatt nem 
irhát hosszabb czikket. De azért levelében 
sok érdekes dolgot mond, mely jellemző a 
konzervatív párt hangulatára. Úgy erkölcsi, 
mint politikai és gazdasági szempontból sajná­
latosnak mondja a levél, hogy a háború nem 
ért véget Pretória elfoglalása után, mert azóta 
nem kétséges többé az eredmény s kár 
volt mindenért, a mi ezután követke­
zett. Londonban mindenki hiszi, hogy a 
teljes befejezés nincs már messze s a 
hétről-hétre ismétlődő megadások és fog- 
ságbaesések is gyöngitik a guerilla-csatározá- 
sok erejét s ez az erő nem tér többé vissza 
soha. Johannesburgban újra megkezdődött a 
rendes polgári élet. A bányák újra megkezd­
ték az üzemüket s a lakosság lassacskán mind 
hazatér. A legutóbbi választások eredményei 
az idegen népeket teljes bizonyossággal meg­
győzhették arról, hogy az angol nép akar is, 
tud is véget vetni a háborúnak. Egy jó kor­
mány és avatott vezetés sokat tehet az ország 
jóléte érdekében. Londonban nagy hajlandó­
ság van arra, hogy a búr farmerek, a kiknek 
házát és gabonáját elpusztították, minden te­
kintetben liberális elbánásban részesüljenek. 
Azt mondják, hogy a farmok legnagyobb része 
30 60 font sterlingen újra felépíthető lesz és a 
talajművelés is oly állapotban van, hogy e 
tekintetben a háborúnak csak igen csekély 
káros következése volt. Teljesen kompetens 
helyről azt állítják, hogy a transzváli farmok 
jelzálogkölcsöne, a melyeknek kamatai két 
esztendőn át nem törlesztettek, mindössze fél­
millió font sterlingre rúgnak. Ha ez igy van, 
úgy a probléma ebben az irányban nem na­
gyon bonyolult, nagy nehézségekbe mindössze 
csak a két törzs egyesítése fog ütközni. A dél- 
afrikai államok sorsa valószínűleg egy szabad 
föderáczió lesz, ép úgy, mint Canadában és 
A usztráliában.

Ez azonban mégis csak Lecky nézete, s a 
háború aligha úgy fog végződni, a hogy az 
angolok remélik is várják.

Ma különben a következő táviratok érkeztek:

London, július 11.
Az összes angol lapok újabb időben rend­

szeres harezot folytatnak a kormány ellen a 
Dél-Afrikából érkező táviratok megcsonkítása, 
vagy megtoldása miatt. Panaszkodnak a miatt, 
hogy a czenzurát egészen fiatal, tehetetlen 
tisztek végzik, úgy, hogy a legképtelenebb 
tá\ iratokat kapják a lapok. Még Roberts lord 
főparancsnoksága alatt, bár akkor is sok ellen­
mondás volt a táviratokban, a táviratok mégis 
megbízhatóbbak voltak. De Kitchener dühös 
ellensége a , haditudósítóknak és bennük a 
modern hadsereg átkát látja. A Daily Mail 
dél-afrikai tudósítója most egy lapjához irotc 
levélben nagy elkeseredéssel fordul a szi­
gorú czenzura ellen. A jeleetés einet neQ. 
csak megcsokitják, ha»»!» mag is toldjál- 
hamis adatokkal. A tábori sajtéowoteure tisz­
tán katonai intézményét, Írja level eb au,, most 
majdnem kizárólag politikai «jaiok.ru hasg, 
náliák ki. Annak, hogy a hadi la dós:tok 
kábeljelentései oly hihetetlenül megcsonkítva/ 
érkeznek Európába, oka az, hogy a kormány** 
Kezd ellanyhulni a dél-afrikai dolgokban. 
A miniszterek ugyan sok elegáns . . bombasztikus 
asztali felköszöniűt mondanak, de a kabinet, mely 
azelőtt energikus és határozott politikát űzött, most 
már csak arra gondol, hogy a háborút minél előbb 
befejezze, a nélkül, hogy a búrokat és saját 
híveiket megsértsék. Ezért nyomják el az an­
gol csapatok energikus intézkedéseiről szóló 
tudósításokat, ezért czáfolják meg az ellenség 
barbár kihágásairól szóló híreket, ezért hirde­
tik, hogy bátor csapataink fáradtak és kime­
rültek. De egyedül kormányunk lett fáradt. 
kimerült és gyáva, a mi beszédeket mondó 
kormányunk, a melynek minden intézkedése a. 
búrok malmára hajtja a vizet. Kitchener elég 
erős volna ahhoz, hogy a háborút győztesen 
befejezze, de a kormány gyönge, borzasztóan 
gyönge és elvesztette bátorságát.

London, Julius 11.
A Daily Mail harezt-’-ri tudósítója egy lapjá­

hoz Írott levélben igy mondja el a vlakfon- 
teini ütközet történetét:

A búrok jó idő óta nyugtalanították a 
Johannesburgtól nyugatra, a varos közvetlen 
közelében levő területet. Johannesburgot ma­
gát ugyan nem fenyegették a búrok, de a 
várostól keletre Wolmaranstad és Hartjebeer-te- 
fontein vidéke, továbbá a Klepksdorp és a 
llecsuanföld határa között levő vidék tele volt 
búrokkal, úgy, hogv lord Methuen parancsot 
kapott, hogy a környéket tisztítsa meg a 
búroktól. Dixon tábornok volt az egyik ki- 
rendeltség parancsnoka. A füvei benőtt, lát­
szólag sík területen számtalan szakadék van, 
úgy, hogy egy egész kommandó lovagolhatott 
bennük, a nélkül, hogy az üldöző angolok 
észre vehették volna. A búrok egy ilyen 
szakadékban az angol csapat közvetetten 
közelebe férkőztek s azután meggyujtották 
a füvet s a tűznek füstje áthatatlan fá­
tyollal födte el őket. Dixon tábornoknak 
négy svadronja, hat ágyúja és 800 gyalogos 
katonája volt. Az angolok reggel felgyújtottak

Gróf Károlyi Gábor feljegyzései.
Közli: Eötvös EEárcly-
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Ez az adoma nem azt bizonyította, hogy a 
Kormányzónak egyéni és korjelzó adomái ne 
volnának. Az pedig csak kitérő mondás volt 
tele, hogy ifjú korában kevés érdekes dolog
történt.

Minden esemény, minden jelenség érdekes, 
mely nagy férfiak ifjú korával függ össze. 
Énv-kessé teszi az, miként vette észre, miként 
fogta föl s mit tett el lelke tárházába belőle 
6z az ifjú, a ki később nemzetének vagy az 
emberiségnek sorsára jótékony hatást gyakorolt. 
A ki tehát nagy emberré vált élte delén vagy 
öreg korában.

A nagy ember nem egyszerre támad s nem 
véletlenül és esetleg támad. Csak nagyságának- 
felszínre bukkanása lehet véletlen és esetleges. 
A Victoria regia vagy a Nymphea thermalis 
is fölségesen fejlődik a vizek mélyén, mielőtt 
ragyogó virágait felhozhatná a napvilágra s 
megláthatná az emberi szem. Kossuth lelke 
hatalmas arányokban fejlődött már gyermek­
korában s ifjú korában is. De mit tudhatunk 
mi már e fejlődés részleteiről ? Hetven—nyolcz- 
van év telt el gyermek és ifjú kora óta. Ki 
emlékeznék erre, ha ő maga nem ? Ki figyelte 
volna meg őt annyira, mint a mennyire ön­

maga tehette ?
De mind erről most már késő töprenkedni. 

Az emberiség sok nagy alakjának zsenge korát 
nem ismerjük. Magának Jézusnak életéből is 
hiányzik húsz évnek ismerete. Mennyi fen­
séges titkot rejt e húsz évnek sötétsége 1

Ebéd előtti politikai társalgásunk folyamán 
szóba jött a mai magyar szónoklat természete. 
Maga a Kormányzó hozta szóba. Beszélt Appo- 
nyiról és Szilágyiról s kérdezte a vajdát: mi

véleményűvel van e férfiak szónoki képessé­
gei ról és sikereiről ?

Nekem szent meggyőződésem, noha alig tu­
dom tökéletesen bebizonyítani, hogy a Kor­
mányzó azért terelte e tárgyra a beszélgetést, 
hogy a vajda mondjon véleményt az 6 szónok­
latai természetéről is. Kossuth a miveit világ 
egyik legnagyobb szónoka. Azt már látta a 
Kormányzó, hogy a vajda elméje mély és erős 
s tudása és gondolkozása hatalmas ; felfogása 
önálló, eredeti s magyar. Szinte természetes és 
édes tünet az agg embernél az a hiúság, mely 
tudni akarja, miként vélekedik róla az utána 
jött nemzedék sarjadéka. Tájékozást nyújt az 
neki arra nézve, miként Ítéli meg őt majd 
az utókor ? S kinek ne állana jogában és 
kötelességében az ez iránt való kíváncsiság ? 
S azután a Kormányzó jól tudta, hogy a vajda 
az 6 fiatal korában Deák köréhez tartozott. S 
miként vélekedik Kossuthról Deák s Deákról 
Kossuth : ez iránt bizony igazán érdeklődik 
mindakettő.

A vajda azonban alig érintette Kossuth szó­
noki tehetségét, szorosan megmaradt abban a 
körben, melyet neki a Kormányzó kérdése 
megjelölt. Csak Szilágyiról és Apponyiról 
beszélt.

— Régóta ismerem s figyelem — úgymond 
— mindakettőt. Mindakettő szónoki képessé­
géről határozott véleményem van, de a mikor 
a Kormányzó ur előtt Ítéletet mondok fölöt­
tük : a legnagyobb, legmagasabb mértéket al­
kalmazom rájuk. Megbirják. — Ma nem a 
nagy és remek szónoklatok korát éljük. Az 
emberek szegényebbek, számítóbbak, anyagi 
érdekeikbe sokkal elmerültebbek, semmint 
őket magas és nemes szenvedélyek fölkeltésé­
vel, a legszentebb nemzeti önzés nagy indu­
lataival s az emberi haladás nagy eszméinek 
ragyogásával lehetne és kellene vezetni. Cas- 
tellar hangja s az ön egykori hangja Kor­
mányzó ur, ma idegen, érdes és riasztó ha­
tású lennie a magyar nemzetgyűlésben. A mai 
szónoklat nem egyéb, mint szakbeszéd. Kisebb 
vagy nagyobb mélységű, gyöngébb vagy erő­

sebb sugárzása, de csak szakbeszéd. — Mind 
Szilágyi, mind Apponyi nagy szónoki tehet­
ség. Szilágyi eredetileg sokkal nagyobb és 
tümöttebb tehetség, Apponyi pedig sokkal 
gyakorlottabb. Apponyi mindig ellenzéki volt, 
Szilágyi pedig csak rövid ideig. Mindakettő- 
nek elméleti és tudományos miveltsége egé­
szen teljes s a fölmerült kérdésről, ha hozzá 
szól, mindegyik tud annyit, a mennyit tör­
vényhozónak vagy talán helyesebben mon­
dom, a mennyit törvényhozó testület szónoká­
nak tudni kell. A nyelvet is egyenlő ügyes­
séggel tudja használni mindakettő. — De azért 
egyik se remek szónok. Mindakettőnek nagy 
hiányai vannak. S e hiányokat nemzetünk 
sajátságos helyzete miatt nem is pótol­
hatják. — A szónoklatnak igazságot kell 
tartalmazni. A nagy nemzetek szónokai 
előtt csak két igazság van. A nemzeti 
és az emberi igazság. Ez a kettő gyakran 
együtt jár s ha összeütközik is, a kettőt hosz- 
szabb vagy rövidebb küzdelem után ki lehet 
egyenlíteni s a kiegyenlítés mindig a két igaz­
ság együttes győzelme. A nagy nemzeteknél 
minden más igazság alatta áll a nemzeti és 
emberi igazságnak. Nálunk nem igy van 
Nálunk a király igazsága, az egyház igazsága 
s a fajok igazsága gyakran erősebb, mint a 
nemzet igazsága, gyakran erősebb, mint az 
emberi igazság. A mi szónokainknak, a mikor 
érveik és szenvedélyeik csatatervét felállítják, 
több tekintettel, több ellenséges hadcsapattal 
kell megküzdeniük, mint a franczia és angol 
szónokoknak. A ki a király igazságát alá ren­
delné a nemzet igazságának: az nyomban 
lehetetlenné válnék, mint nálunk szokás mon­
dani ,, fölfelé.“ A ki az egyház igazságát ren­
delné alá a nemzetnek: az lassanként lehe­
letlenné válnék fölfelé is, köröskörül is. S a 
király védi a fajok igazságait is, tehát a 
fajokkal szemben is mindig korlátozva van a 
nemzet igazsága. — Szomorú a mi helyzetünk 
Kormányzó ur; még szomorúbb, mint a hogy 
ön irataiban hirdeti. A magyar nemzet igazsá­
gát csak addig tűrik és csak annyiban tű­

rik, a mig ez szolgálni kész a ki­
rály igazságát, Róma igazságát s a fa­
jok igazságát. Ha nem kész szolgálni : 
akkor hűtlenségről, barbárságról, egyház­
üldözésről, a nemzetiségek eltiprásáról be­
szélnek s e buta és gonosz jelszavakat az 
örökké csiripelő sajtó beleveri még a 
magyar elmékbe is. A nemzet igazságá­
nak kellene magasan állani. Oly maga­
san, mint a csillagos ég, melynek alatta 
fekszik minden. Még a király is, a pápa is, 
az üdvösség is. Csak az embernek igazsága 
lehetne méltó alkuvó fél, méltó osztályos 
rokon. Senki más, semmi más. De mi nem igy 
vagyunk. — Ám e helyzetben mit hirdessen 
a magyar közélet nagy szónoka ? Elhitettük 
magunkkal, hogy nemzeti kormányunk van. 
magyar hazafi minisztereink vannak. Gyalá­
zatos hazugság ez, de a tömeg, a rövidlátó 
nemzedék nem látja ezt. Törvényhozóink arra 
törekesznek, hogy gyakorlati államférfiakká 
váljanak. E törekvés összhangszik az egyéni 
boldogulás jogos vágyával s az egyéni és 
családi hiúság jogos igényeivel is. Ámde e 
törekvés csak akkor éri el czélját, ha r fölül­
ről“ kedvező szél fuj. De onnan sohase fuj 
kedvező szél, ha a törvényhozó, ha az államférfi 
alá nem rendeli a nemzet igazságát a király 
és az egyház igazságának. Mit csináljon ilyen­
kor az államférfi ? Mit hirdessen a nagy szó­
nok? A nemzet előtt csak nem hirdetheti, 
hogy neki, a nemzetnek kell szolgálnia minden 
más érdeket s hogy őt, a nemzetet csak akkor 
tűrik meg saját házában gazdának, ha tola­
kodó, telhetetlen és erőszakos vendégeit, a 
koronát, az egyházat s a fajokat szívesen 
látja, étellel-itallal jól tartja, — habár neki 
magának koplalnia kell is. Mit csinál ilyen­
kor Szilágyi és Apponyi ? — Mindakettő az 
állami tudományok szólásaihoz, általános igaz­
ságaihoz, bölcselő meghatározásaihoz s min­
denki által ismert műszavaihoz folyamodik s 
előáll olyan beszéddel, mely Angliában, Fran- 
cziaországban és Németországban igaz lenne, 
de nálunk egyetlen szava se igaz. Gyönyörű

beszédek azok. Mas nemzetek legnagyobb 
szónokai se képesek szebb, tartalmasabb, el­
mésebb szónoklattal elöállani. Ragyog azok­
ban a magyar elmének ősereje is, kiképzett 
ereje is, de mindig elhomályosul a * nemzet 
igazsága. Nem Szilágyit és Apponyit vádolom 
én, hanem a végzetet, mely ragadja őket is 
magával s mely úgy ül a nemzeten, mint az 
Alpesek szirtei. Ezt untam én meg magam is 
187G-ban. Ezért lettem a függetlenségi párt 
tagja. Az a gondolat vezetett, hogy az állami 
közélet mezején tehetségemet nem kell a ko­
rona és a nemzet közti ugrándozás tojástán- 
czára átengednem, hanem a függetlenségi par­
ton a nemzet javára fordíthatom. — Szilágyi 
beszédeiben tisztább és szabatosabb az érve­
lés, Apponyi beszédeiben nagyobb a hév és 
a hangulat. Szilágyit korlátozza az a tekintet, 
melylyel a koronának s a kormányzó többség­
nek tartozikApponyira rányomakodik az 
a gondolat, hogy neki pártja miatt is hivatása 
egykor átvenni az ország kormányzását s a 
korona képviseletét. Mindakettő tartózkodik 
attól, hogy a nemzet és a korona igaz­
ságait mereven és meztelenül állítsa egy­
mással szemközt a nemzet elé. Szilágyi a, 
tudomány műszavai, Apponyi az ellenzéki­
ség fátyola alá rejti azokat, nehogy 
vagy a korona vagy a nemzet vagy* mindakettő 
félreértse őt s e miatt elkedvetlenedjék. Mind a 
kettőnek nagy* gyengesége, hogy egyik se kor­
mányzott fiatal korában gyakorlatilag. Egyik 
se volt gyakorló mezei gazda vagy megyei 
tisztviselő. Egyik st igazgatott községet, járást, 
vármegyét, bankot vagy gyártelepet. Az in­
tézményeket mindegyik csak könyvből, tan­
székről vagy külső szemléletből ismeri. Az 
egyének és intézmények egymásra hatását 
közvetlen gyakorlatból nem tanulmányozhatta 
egyik se. A jogéletet csak úgy ismerik, mint 
magas miveltségü férfiak, de a hogy az egyes 
jogesetek kinőnek az emberek érdekéből és 
szenvedélyéből s a hogy fejlődnek, duzzadnak 
s a tudománynak és államkormányzásnak 
tárgyaivá lesznek: azt saját szemeikkel nem
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egy pár farmot s délután tértek vissza két 
oszlopban. Mikor az egyik hadoszlop katonái 
észrevették a tüzet, rákiáltottak a füstben lát­
ható alakokra. A búrok egy angol csapat ne­
vét kiáltották s mivel angol egyenruhájuk is 
volt, nem törődtek többé velük, mígnem a szél 
elhajtotta a füstfelhőt s az angolok látták, hogy 
szemben állanak a búrokkal. A búrok ekkor hangos 
itarczi kiáltással megtámadták az angolokat, a tűzön 
át vágtatva s lovaik patái eloltották a tüzet. A 
búrok a lóról lövöldözni kezdtek az angolokra, 
a kik óriási zavarban menekültek, a tüzérség pa­
rancsnoka pedig aggonlüvette as ágyuk elé fogott 
'orvakat, mert látta, hogy az ágyuk el vannak veszve. 
De a zavar csak nehány pillanatig tartott, 
mert a tisztek ismét rendbehozták a csapato­
kat, a veomenek födött állásba vonultak 
'.ússza, mig a gyalogos katonák az ágyukat 
igyekeztek visszahódítani, a mi nagynehezen 
sikerült is, mire a búrok visszavonultak. A 
búrok csak hat lövést tettek az ágyukkal.

London, julius 11.
A hivatalos lap a következő közleményt 

teszi közzé a Dél-Afrikából kiutasított idege­
nek kártéritö követeléseinek megvizsgálására 
kiküldött bizottságnak julius 15-étől kezdve 
követendő eljárása tárg)’ában :

A bizottság, minthogy további szóbeli tanúvallomások 
nem várhatók, késznek nyilatkozik arra, hogy a nem 
szóbeli tanúvallomásokra alapított követeléseket is meg­
vizsgálja. A bizonyítás módjának meghatározását az 
egyes barátságos nemzetek képviselőire bízzák. Az ok­
iratokkal való bizonyítás megengedhető ugyan ilyen kö­
vetelések támogatására, de akkor a követelések ellen is 
meg kell enzedni ilyen bizonyítékok fölmutatását. A 
munka megkönnyítése végett a bizottság nemzetek sze­
rint veszi sorra a kártéritö követeléseket. A barátságos 
iszonyban levő nemzetek képviselőit értesíteni fogják, 
hogy mikor kerülnek sorra a kormányuk által képviselt 
követelések. A nemzetek sorrendjé-t következőleg állapí­
tották mg: Ausztria-Magyarország. Németallöid, Olasz­
ország. Egyesült Államok, Fraacziaország, Oroszország, 
Né-metország, Spanyolország és végül Svéd- és Norvég- 
ország.

Fokváros, julius 11.
Mayer Lukácsité a Sason gőzhajóval Euró­

pába utazik, a hol a háború befejezéséig szán­
dékozik maradni.

Bő gr, julius lí.
A „Daily News“ jelenti: Krüger visszatért 

Hüversumba körútjáról. Egészsége kitűnő és 
a legrózsásabb reményekkel van eltelve a 
dél-afrikai háború kimenetele iránt. Amerikába 
tervezett útját teljesen feladta, részint az uta­
zással egybekötött kellemetlenségek miatt, 
részint az Egyesült-Államok kormányának ha­
tározottan kifejezett magatartása miatt. Krü­
ger legutóbbi fogadásainál nyomatékosan 
hangsúlyozta, hogy az újabb béketárgyalást 
meg kell előznie a két búr állam teljes füg­
getlensége kimondásának. Németalföldi kor­
mánykörökben Krüger e felfogását nem oszt­
ják, s csak nemrég utaltak arra, hogy a két 
köztársaságnak Anglia által való annektálása 
végleges, s ezt elismerték úgy az európai ál­
lamok, mint az Unió. Az öreg elnök Hilver- 
sumban lankadatlan buzgalommal forgatja a 
bibliát. Egy barátja előtt úgy nyilatkozott a 
minap, hogy a háború vége ép oly meglepő, 
mint váratlan lesz. A világ csodálkozni fog 
rajta. A Hollandiában élő transzváliak rend­
kívül jól vannak a dél-afrikai dolgok állásá­
ról értesülve s a kommandókkal egy afrikai 
kikötő révén rendes összeköttetésben állnak.

Boga, julius 10.
A -Daily News“ egyik munkatársa a transz- 

váii kormánynak Hollandiában tartózkodó tag­
jaitól a következő részleteket kapta a búrok 
haderejéről: A búrok még legalább másfél 
hónapig folytathatják a harczot, eltekintve a 
Foktőiden mindinkább terjedő lázadástól. 
Dewett úgy nyilatkozott, hogy ő a maga he- 
gyes-völgyes területén négy esztendeig is ki­
húzza a harczot. A búroknak élelmiszerük és 
lőszerük nagyon sok van, de ruházatban nagy 
szükséget szenvednek. A téli idő több hadmü-

vizsgállák. Csak a felnőtt embert ismerik, 
de magzatkorában és gyermekkorában nem 
figyelték őt meg. Ezért hiányzik szónoklatuk­
ból az. a tudás, mely a szónok egyéniségének 
színeiben jelenik meg. Szilágyi eszejárása 
nemzetibb, mint Apponyié. Apponyi legtöbb 
beszédét elfogadhatná magáénak a német is, 
franczia is, ha tökéletes fordításban állana 
előtte. Nagy hátránya ez az én szemem­
ben. — Mindakettő gondosan készül a be­
szédre. Nagyobb beszédeiket előre átgondol­
ják, gondolataik és fejtegetéseik sorrendjét 
előre meghatározzák, vezérgondolataikat sza­
vakban is előre megalakítják s gyakran egész 
beszédüket előre megírják.

A Kormányzó itt közbeszólt:
— Én sohase szoktam beszédeimet előre 

megírni.
— Tudom Kormányzó ur! Csak egy beszé­

dét ismerem, melyet előre megirt.
A Kormányzó indulatba jött a vajda e sza­

vára. Én magam is megijedtem, felugrottam 
ülőhelyemről, vigyázatlanságnak és gyöngéd- 
telenségnek tartottam e szót s oda ugrottam a 
vajda elé.

A Kormányzó erős, kemény hangon kér­
dezte :

— Melyik az?
— Az a beszéd, melyet a Partium vissza­

csatolása kérdé-sében tartott Pestvármegye köz­
gyűlésén a 40 es évek egyikében, ha nem csaló­
dom lS47-ben.

— Igaza van önnek 1 Wesselényi adta hozzá 
az adatokat.

Nagy kő esett le a szivemről. Visszamen­
tem helyemre s leültem nyugodtan. A vajda 
lehetetlenséget végzett. Soha még csak álmom­
ban se gondoltam arra, hogy a vajda Kossuth 
minden régi beszédét igy ismerje. Emlékezése 
is bámulatba ejtett. Mint később megvallotta, 
Patai korában s több mint harmincz év előtt 
olvasta ezt a beszédet s ime most nyomban 
visszaemlékezett rá. És pedig nemcsak a be­
szédre, hanem még arra is, hogy e beszédet a 
Kormányzó előre megírta s igy mondta el.

veletet megakadályoz. Ez áll a kelet-transzváli 
csapatokról. A nyugati kommandók (Delarey 
és Smuts vezérlete alatt) mindennel bőségesen 
el vannak látva, hasonlóképen a Beyers pa­
rancsnoksága alatt álló három északi kommandó. 
A búr tüzérség egy üteg tábori ágyúból s 
nyolez pomponból áll Wichmann báró és Pre- 
torius Lodewyk parancsnoksága alatt. Ez 
utóbbi a spionskopi ütközetben is vezényelte 
a tüzérséget, Oranje keleti részén Dewett, 
Steyne és Kolbe operálnak 4500 emberrel, 
melyek mindennel el vannak látva. Úgy 
Bolhának, mint Dewettnek 6 — 6 ágyúja van, de 
nincs lőszerük s ezért az ágyukat többször el 
kell ásniok. Oranje nyugati része Hertzog 
kommandóinak birtokában van. Márcziusban 
6000 búr harezos Steynt újra az oranjei sza­
badállam elnökévé választotta. Az uj elnök 
egy szekér dohányt osztatott ki a harezosok 
közt, a mi valóságos kincs a mostani zivata­
ros időkben. Oranjenek az angolok által való 
tényleges megszállása csakis a fő vasúti vo­
nalra szorítkozik s az oranjei városokban még 
nagyobbára a szabadállam hivatalnokai mű­
ködnek, kik csak akkor menekülnek el egy 
időre, ha valami angol hadoszlop közeledik. 
Az angolok azonban örülnek, ha rövid látoga­
tás után ismét visszatérhetnek a vasúthoz, 
mert a láthatatlan ellenség folytonosan mo­
lesztálja őket. A Delagoa-vasut mentét most 
egy repülő búr lövészcsapat pusztítja kegyet­
lenül. E csapatba csak azt a búrt veszik föl, 
a ki a ,, vizsgán* ezer yardnyiról biztosan a 
czélba talál. A fokföldi lázadók száma 5—6 
ezerre rúg, de a búrok remélik, hogy ez a 
szám három hónap alatt megháromszorosodik, 
mert a fokföld' búr lakosság rendkívül el van 
keseredve az ostromállapot kérlelhetlen szigo­
rúsága miatt.

Budapest, július li.
A bosnyák vasutak megnyitása. A gabplla— 

trebinje—zelenika— uskopiye -gravosai vasút megnyitási 
ünnr-pnlye e hónap 15-én lesz. Trebinyében a köze 
kormány képviseletében Kullay Béni közös pénzügy­
miniszter fogja megnyitni a vasutat, a bosnyák-daimát 
határon pedig ugyanezen a napon az osztrák vasúti 
miniszter. A meghívott vendégek egy része Bécs Trien- 
ten át és a tengeren utaznak és a bo-nyák dalinál ha­
táron csatlakoznak a Boszna Brud- Saraj- vó faiul ér­
kező vendégekhez. A társaság nagy része azonban július 
\:2 én a reggeli gyorsvonattal Becsből indul el és Buda­
pesten a Budapestről induló vendégekkel együtt adó. 
40 perczkor Bősz na Diódba induló gyorsvonattal utazik. 
12 én éjfélkor a bo.-nyák iv.ruzeguvinai va-ut küiönvo- 
oatáf'l indulnak Sarujevóba, a hova 13-án reggel ér­
keznek, 14-én Mustárban lesznek ég 15-én történik a 
megnyitás. A közös minisztériumot Kállay Béni 
pénzügyminiszter, az osztrák kormányt XVittek vasúti 
báró Gaii ker<=kedeími miniszterek képviselik. A magyar 
kormány rés/éról tíerjedua Sándor és Cseh, Ervin 
miniszterek vesznek résúl a vasút megnyitásán é. mint 
vendegek Raguzába is elmennek. A megnyitási ünne­
pélyen, mely nagyszabásúnak Ígérkezik, részt vesznek a 
bosnyák-herczegovinai országos kormányzat fó'iszíviseiői, 
az ottani klérus tejei, az ottani tábornoki Kar s a Sara­
jevo! és most ári polgármesterek. Azonkívül osztrák és 
magyar részről számos szak tiszt viselő vesz reszt a meg 
nyitó ünn-pélyen. A vendig, k közül magyar r>íá/.ről 
megemlítjük R.kovszky falván állami főszámv'-vőszéki 
elnököt. Halász, Farb .ky és Dedovich orsz. kvpvis- lukét. 
A budup -sti sajtó képviselői közül m-'g^rnlitjük : Bársony 
Istvánt, Feszi Gézát, Pékár Gyulát, Szatmári Mórt, dr. 
Radó Sámu-lt Rothhauser M k=:-.t, S-okoóy Kuniéit 
s!b. Az osztrák sajtó is nagyobb számban lesz kép­
viselve.

Választási mozgalmak. A kisiparosok orsz. szer­
vezkedése a közelgő képviselőválasztásokra tekintettel se- 
rénven folyik úgy a fővárosban, mint u vidéken A lfa­
iparotok 12. pontba foglalták össze kiván-:ágaikat és csak 
oly jelöltekre adjak szavazataikat, a kik kötelező igére-

* De a Kormányzó neheztelése is rögtön meg­
szűnt s arczát derű szállta meg. A következő 
napon azt mondta a jó Ruttkayné jelenlété­
ben nekem:

— Még soha se volt nálam senki, a ki 
annyira ismerte volna beszédeimet, mint a 
maga vajdája édes Gábor. Csakugyan azt az 
egyetlen beszédemet Írtam meg elvre s 6 már 
azt is tudta.

Tetszett neki ez láthatólag.

A BOTLÁS.
— FRANCZIA REGÉNY. - 
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A spanyol nem tudott elhatározásra jutni. 
Merengve bolyongott naphosszat a platánok­
kal szegélyezett utczán, a hol az egyik olda­
lon, a bal oldalon Sarah lakott egy palotá­
ban, a másikon, a jobb oldalon meg Mouche 
kisasszony választott tanyájának egy zöld 
lombok és csupa rózsák között rejlő villát.

És a szive tétovázott e két lak között.
Egy este azután meggondolta, hogy a leg­

egyszerűbb volna, ha egymást kovetóleg mind 
a két szerelmi szeszélyt megengedné magá­
nak, és pedig annál kezdené el, a kinél keve­
sebb nehézség mutatkozik. Ezt az utóbbit 
Mouche kisasszonynak hivták.

Rögtön az ostromhoz fogott, csörgette ara­
nyát, ragyogtatta gazdagságát. Mouche egy 
kis ideig sandán nézte, aztán elkáprázott a 
szeme.

Megkezdődtek a szomorú napok a szegény 
Brouit de Chandeilles számára.

Csakhamar mellőzést tapasztalt ennél az 
állandó társnőjénél, a ki azonban nem volt 
igazi barátnője. De akármi volt is, ő saj­
nálta.

Szaladt utána és elvesztette a nimbusát.
Nevetségessé vált, nem volt többé a régi, a 

szüntelen kaczagó, örökösen gúnyolódó, a kö­
zönyösségével kérkedő Érzelgőssége közönsé­
ges fiatal emberkévé tette, a milyen százával 
terem mindenütt. A kik eddig csodálták, most 
kigunyolták; elvesztette a jó pajtásait, an­
nál is inkább, mert a roulette is kegyetlenül 
bánt vele.

tét tesznek, hogy a képviselőházban érdekeik szószólói ! 
lesznek, s csupán ott állítanak önálló jelöltet, a hol re­
mény van arra, hogy az ő külön programijuk alapján 
diadalra juttathatják az iparos-párti jelöltjüket.

Kis-CzeUből Írják nekünk : Miután a kis-czelli sza- 
badelvüpárt megalakulásáról a lapokban téves hirek je­
lentek meg, az igazság érdekében ki kell jelentenünk, 
hogy az úgynevezett kis czelh szabadelvüpárt a jegyzők 
által berendelt 70 90 néppárti szavazóból és a tiszti 
karból következőképen alakult meg: Elnök : Ajkay 
Gyula. Alelnökök : Kagy János, Porkoláb Mihály. 
Jegyzők : Dr. Brunner é* Takáts Ignácz. Ajkay Gyula 
az elnökségre nehezen volt kapaczitálhaió, jól tudván 
azt, hogy a kis-czelli kerületben egy egységes 48 aa 
párttal szemben a kormánypárt nem győzhet. Alakuló 
gyűlésre az összes kerületbeli választókat nyomtatóit és 
névre szóló meghívóval hivták meg. Eredmény az : ho-iy 
a kortesek által meglepett falvakból összeszedett 70 nép 
párti választó Muróthy László káldi földbirtokost sza­
badelvű párti jelöltnek kiáltotta ki. A kis-czelli kerület­
ben a 48-as párt győzelme: Győri Elek nevével bizto­
sítva van.

A r/maszécsi választókerület függetlenségi és 48-as 
pártja junius hó 30 án nagy lelkesedés mellett képvise­
lőül újból az orsz. gyűl. függ. és 48-as Kossuth-párt 
kiváló tagját Pay falván képviselői jelölte. Érdekes és 
az egész ország figyelmére méltó körülmény, hogy az 
értekezlet határozatik» kimondotta, hogy a független­
ségi eszmék és Fáy István személye iránt való szerétéi­
ből kifolyólag a választás alkalmával Fáy Istvántól 
semmiféle alkotmányos költséget, sőt fuvardíjat sem fo­
gad el. Szolgáljon ez követendő például !

Csanádmegyében a választási mozgalom egyelőre 
még nagyon csendes m°d*-rben folyik. Az eddigi jelek 
szerint Műkőn Ju tk Gyulának alig lesz elfaojelüitje. 
— Kagylókon fír is tó ff >/ József kormánypárti képvi- 
S“I6vpI szemben dr. Kavarj L íjos megyei főjegyzőt 
kandidálják, azonkívül még babó Zoltán is fallép 
Kossuth párti programmal. — Battonuun babó Lajos 
megválasztatása a mennyiben újból fellépne, biztusiiutt 
nak tekinthető, noha ULry a Kossuth párt, mint a nép­
párt is állítanak lei jelöltet.

Pánszlávizmus a felvidéken.*)
Zemplén megye hivatalos lapjának hasáb­

jairól értesült a nagyobb nyilvánosság arról, 
hogy a zemplénmegyei határszéli gór. kath. 
papság is ápolgat keblében panszlavisztikus ér­
zelmeset, sót ez irányú érzelmeiből kifolyólag 
a cselekvés terére is ki-kilépeget. E hirt 
méltó felháborodással fogadta e hazának min­
den igaz fia A budapesti napilapok erős tá­
madásokat is intéztek a mozgalom szereplői el­
len. És joggal. Mert csakugyan eléggé meg 
nem bélyegezhető eljárás az, a mit egy orosz- 
barát banda csinál e vidéken. Valósággal me­
rénylet a magyar nemzeti állam-eszme ellen.

Igyekszik ugyan most hogy napfényre 
derült a gonosz maciimáczió — tisztára mosni 
magát e banda. Sőt egy Turkinyuk K. Iván 
nevezetű (homonna-zbojnai) gór. kath. lelkész 
még fenyegetőzni merészel s veri a mellét, 
hogy hazafiság tekintetében ü és társai nem 
tanulnak senkitől széles e hazában S úgy 
akarják általában feltüntetni a dolgot, mintha 
magyar hazafiak volnának eg)' szálig, kiket 
gonoszul, rumi megrágalmaztak.

Ez már több a soknál is! Ezt már szó nél­
kül tűrni nem szabad!

Igenis, szemébe kell vágni r.yiltan ennek a 
még kérkedni merészló orosz-barát fajzatriak, 
hogy alattomos panszlavisztikus tendencziák- 
nak áll szolgálatában. Még pedig évek óta, 
rendszeresen. Szemébe kell vágni, hogy gyű­
löl mindent, a mi magyar; otthon családja 
körében orosz a társalgási nyelv; orosz lapo­
kat olvas és terjeszt; s azokat a köztisztviselő­
ket (pl. jegyző, utbiztos stb), kik nem rokon­
szenveznek a panszlavisztikus irányzattal, ül­
dözni is készek. Van oly ügyvéd Zemplén- 
megye felvidékén, ki gyermekeit Oroszország­
ban neveltette s gyermekei közül tubb kint is 
lakik. Az az utópia pedig él többm-k lelkében, 
hogy a nagy orosz hatalom kiterjeszti hatal­
mát majdan a mi hazánkra is. Szemébe kell 
vágni mindezeket e magyar haza elten-úgei-

•) A felvidék egy derék magyar lelkészének tollából kö­
zöljük e ezikket. A * ;.z,.szcreUt * a magyarság érdekéiért 
kggndii hazafi intő szava szol e sorokból mindazokhoz, a kik 
Magyarorszag igaz erdekei Vett diáödui hivatva vaunak.

Szert:.

nek, hogy tudják meg, hogy bűnös machiná- 
czióikat ismerjük; s vagy hallgassanak el 
nemtelen érzelmeikkel, ha e haza földjén akar­
nak élni s e hazának áldásaiban akarnak ré­
szesülni; vagy pedig ha szivük szerelme oly 
nagy a nagy orosz birodalom iránt: szedjék 
fel sátorfájukat s pusztuljanak a szabadság és 
honszeretet e honából.

Mi, a kik közvetlen közelből ismerjük az 
orosz-barátság hőseit s azoknak gonosz, ma­
gyar hazaellenes machináczióit, nem tévesz- 
tetjük magunkat meg sem az eperjesi gör. 
kath. püspök mellett rendezett tüntetés által, 
sem pedig az által, hogy egyik kanonok a 
másikra törekszik áthárítani a vádnak súlyát. 
Mi feltétlenül kárhoztatjuk a legmagasabb 
egyházi főhatóságot is — nem azért, mintha 
őt is orosz-barát érzelműnek tartanók, hanem 
azért, hogy nem ismeri embereit s nem igyek­
szik kit-kit alkalmas helyre rendelni el. Gyen­
geségnek minősítjük ezt. Oly magas polezon 
pedig, minő az egyházi méltóság, a gyenge­
séget nem szívesen látjuk.

Hanem nem elég a bajnak, a veszedelemnek 
konstatálása. Ezzel egymagával a helyzet 
javulni nem fog. Szükség van arra, hogy 
a bajnak eredetét kutassuk, hogy a legsürgő­
sebb orvosszert megállapíthassuk. Fel kell 
tennünk a kérdést: ,mi tehette a szóban levő 
orosz-barátokat oly vakmeröekké. hogy — 
nem elégedve már meg a puszta érzelemmel 
és reménykedéssel — kiléptek a leghatározot­
tabb és tartózkodás nélküli cselekvés terére ?!

Feleletünk e kérdésre: kormányunk nemzeti­
ségi politikája s több irányú mulasztása — 
egyfelől, másfelől pedig az a reakeziónarius 
irányzat, a mely nehány éve jellemzi már 
hazánkat.

Különös ugyanis nekünk magyaroknak a 
helyzetünk — kormányaink kegyelméből Úgy 
kell viselkednünk apáink vére árán szerezte 
honunkban, mintha nem is mi volnánk a gaz­
dák itt; vagy legalább is kegynek kell tarta­
nunk, hogy fehér kenyerünket idegen nemzeti­
ségbeli eszi meg. Miért nem ur a magyar a 
saját honában ?! Miért nem tehetne meg a 
magyar is azt, a mit a német, franczia, az 
orosz stb nemzet megtesz, t. i. hogy a ki e 
haza földjén akar élni, legyen magyar nyelv­
ben, érzelemben és törvény tiszteletben. £ mi 
szegény magyar hazánkban van szlávság, 
szászság, oláhság, borválság stb. — nyelvben, 
érzelemben és magyar törvény nem tisztelés­
ben. Es ezeket simogatja, dédelgeti kormá­
nyunk; keblén melengeti a kígyókat. S hova­
tovább haladunk államiságunk életében, annál 
jobban tapasztaljuk kormányaink gyengeségét. 
Úgy tűnik fel nekünk, mintha a mai kormány­
zati rendszert az öregség gyengesége jelle­
mezné. — Nem csoda tehát, ha a pánszláviz­
mus ilyen viszonyok között arczátlanul vak­
merővé válik.

De terhelik kormányunkat másirányu mulasz­
tások is, melyek erős befolyással vannak arra, 
hogy a nemzetiségek agitálni mer-sván -k 
magyar nemzet-ellenes érzelmeik mellett. Nem 
elég körültekintő ugyanis kormányunk ama he­
lyek kiszemelésében, hol a magyar nemzeti ál­
lameszme hathatósan és méltóan kell képviseltetni 
Zemplén vármegyében például — ennek külö­
nösen északi részében, három, illetve négy 
szolgabirói járás területén — a magyar nem­
zeti állameszme igen gyengén van képviselve. 
Csaknem kizárólag a közigaztási és törvény­
kezési hatóságok képviselik és munkálják a 
magvar nemzeti állameszmét. A törvénykezési 
hatóságok azonban (a négy szolgabirói járás 
területén, vagyis 234 községre, csak három 
járásbíróság van) nagyon is el vannak foglalva 
specziális ügyeikkel, ők nemzeti és kultur- 
missziót nem teljesíthetnek. Egyedül tehát a 
közigazgatás vállaira nehezedik ez a teher is. 
De hogy képes-e megfelelni a közigazgatási 
tisztviselő e feladatának, azt a kormány nem 
mérlegeli Pedig legtöbb esetben nem képes. 
Sem fizikai ideje és ereje, sem esetleg ráter­
mettsége nincs annak a közigazgatási tiszt­
viselőnek, hogy nemzeti állameszmét képvisel­
jen és munkáljon. Mi természetesebb tehát, 
mint az, hogy ily gyenge viszonyok között 
nő a pánszlávizmusnak bátorsága, vakmerő­
sége, a mit a reakeziónarius irány még jobban 
elősegít.

Mit érnek a legbölcsebb törvények is, ha 
nincs, a ki végrehajtsa; vagy ha nincs mód, 
lehetőség annak végrehajtására? i

Hogy a czimhorái elhagyták, azzal nem tö­
rődött ; csakis Moucbe-ra gondolt; de a játék 
veszteségei kétségheejtették, mert valami óriás 
szerencséről ábrándozott, a mi lehetővé tenné, 
hogy egyenlő fegyverekkel küzdjön meg 
azzal a spanyollal, a kit az ördög küldött a 
nyakára.

Most, a mióta idegesen, szörnyű aggoda­
lommal játszott, konok akarattal, hogy min­
deneknek ellenére nyerjen, most a kis ge- 
reblyével minduntalan beseperték a pénzét. 
Fázott, szinte didergelt, sápadozott, bemélyesz- 
tette körmeit a tenyerébe, fejeskedett, ma- 
kacskodott; dühöskudött a veszteségéért és 
átkozta a szerencse szeszélyes istenasszonyát, 
a ki elpártolt tőle.

Mouche kisasszony, tájé’ >z a a balsorsáról, 
valamivel jobban megvetette Luuis-t. Egyébiránt 
megnyerte i fogadását, legyőzte a győzhetet­
lent megadásra kényszerítene, elhallgattatta 
a nevetését. Elégedetten haladt tova, komoly 
gondolatokkal foglalkozott, előre leszámítolta 
a fényes hasznot, a mit majd a Irigy kötés a 
spanyollal hozhat. . . .

A kis Louis-t majdnem őrültté tette a fáj­
dalom. Az utczán várta a színésznőt — a há­
zánál soha sem volt elfogadva — mély meg­
hajlással köszöntötte. Mouche elment mellette, 
nem fogadta az üdvözlést, reá se nézett, 
mintha soha sem is ismerte, vagy mintha tel­
jesen elfelejtette volna.

A spanyol sietve hozzá csatlakozott, kedves 
mosolylyal. kéznyujtással fogadták. A kigu- 
nyolt gúnyolódó szörnyű kínt szenvedett.

Végre a pénz egészen elfogyott; a gyer- 
mekiíju tragikussá lett, drámára határozta el 
magát.

Egy éjjel, nyomasztó, fojtó éjjel, a milyen 
éjszakák csak a tropikus égalj alatt szokáso­
sak, Marjolin Sarah, a ki nem tudott aludni, 
kijött az erkélyére Olyan jelenség volt, mint 
valami mesebeli herczegnő, de egyszerűen 
csak az a nagyon is kétes reménység csalta 
oda, hogy a szabadban sikerül némileg hűvö­
sebb levegőt szívnia.

Palotájával szemben a holdfényben előtűnt 
a fák és a rózsák közül a kaczér villa, 
a melyben Mouche kisasszony tanyázott ; 
minden aludni látszott ott csendes nyuga­
lomban.

Természetes eszmeiánczolatnál fogva Sarah 
rögtön a szerelmeskedésre gondolt, mely az 
egész közönséget mulattatta : Mouche-ra és 
Brouit de Chandeilles-re. Mint mindenki, ö is

Itt a határszéleken pedig a végrehajtásra 
vonatkozó lehetőség minimális. 234 közsegrs, 
jóval felül 100 ezer lakosra esik négy főszolga, 
bíróság. Hogy ily területen s ily lélekszárn 
mellett az a közigazgatási tisztviselő a szoro­
sabb értelemben vett közigazgatási munka­
körén kívül valaminő magasabb állameszmét 
is szolgálhasson, ahhoz fűként arra van szűk- 
ség, hogy maga a nagyközönség, a nép j$ 
segítőtársa legyen. A mi határszéli szláv 
népünk pedig sokkal kisebb értelmiség u, 
semhogy a saját érdekét felfogni képes lenne. 
Nem siet tehát a közigazgatási hatóság segít­
ségére. De hogy is sietne, mikor neki fogalma 
sincs a veszélyről, mi afpanszlavizmusban vagy 
az orosz s lengyel zsidóság beözönlésében rej. 
ük _ Közvetlen tanítói másként nevelik őket.

Állami iskolákat tehát a zemplénmegyei határszél- 
nek! S azokba a magyarságnak leglelkesebb apósén- 
Iáit küldeni el tanítókul. Állítani góczponiokal e ha- 
társzélen, honnan sugározzák a magyar nemzet, t>. 
zés és műveltség szerteszét. Lesznek ezek a gócz. 
pontok űrállomások is, határállomásai a ma- 
gyarságnak. Aztán egy második teendő: a 
népoktatási tanfelügyelet rendezése e megyéim.

Iskolaügyi tekintetben nagyon, de nagyon 
gyengén állunk itt e határszélen. Vagy egy­
általán hiányzik a községekből az iskola, vagy 
ha van is, még a tanító se tud magyarul. Fz 
alól a vád alól csak itt-ott egy-két gyenge ki- 
vétel van. Pedig azé a jövő. a kié az iskola. Ha 
azt akarjuk, hogy a jövő a magyarságé legyen, 
igyekezzünk iskolákat teremteni s azokat a 
magyar nemzetiség szolgálatába állítani.

Hogy ezen a mi jámbor, jó kormánypárti 
vidékünkön hogy áll az iskola-ügy, egy kis 
vázlatos statisztikával is szolgálhatok. X ho- 
monnai járás 74 községe közül csak kettőben 
van állami iskola, ezzel szemben pedig 43 köz­
ségben semmim iskola nincs. A többiben van fe. 
lekezeli iskola, a melyeknek legalább h 
80' -a kritikán aluli, arról nem is szólva, hogy 
még a tanító sem beszél magyarul. A f .vói 
ilyen viszonyok között a magyarság részére nur. tán: 
biztosítani.

De, mint fentebb is jeleztem, a zempién- 
megyei tanfelügyelet is rendezésre vár. Ha­
zánknak legnagyobb vármegyéi közé tar:3zik 
e megye. Községeinek száma 450. Népességi 
viszonyait tekintve, négy területre osztható: 
déli rósz (Harangod vidéke) tiszta magyar, 
keleti rész (Bodrogköz) tiszta magyar, középsó 
rész vegyes (tót-magyar), északi rész szláv %« 
ruthén S az északi részt iskola-hiány és tan­
ügyi mizéria jellemzi: a déli és !:•■!'.ti részen 
jó felekezeti iskolák vannak, a középső rés; 
fejlesztésre vár. Ennek a nagykiterjedésü és 
sok községet s-ámláló, népességi viszonyainál 
fogva nagy körültekintést igénylő megyének 
csak egy tarfti,Ügyelője. így scgéd‘a>grjügyelője s egy 
tollnoka van. Sót már gy éve kinevezett tan­
felügyelője sincs. A magyar állam jói felfo­
gott érdeke azt kívánná, hogy e vármegyében 
egv tanfelügyelő mellett két segedtanfelügyei i 
neveztetnék ki, egyik a déli és keleti részre, 
a másig a középső és északi részre. így volna 
méltóképen képviselve a magyar állameszme 
e megyében; s igy lehetne a magyarság sza­
mára a jövőt is biztosítani. A pánszlávizmus 
ellen csal: ez lehet az orvos-szer, a mi egy­
szersmind nemzeti eleiünk egészséges feji zé­
sének tápszere is.

Fái László.
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tudta a történetüket; sőt igen gyakran a sa­
ját szemével látta, mikor a még egészen fiatal 
ember reggel előjött kocsin gonosz kis pajtás­
nőjéért. hogy együtt tegyenek valamely előre 
megbeszélt kirándulást Az ifjú az utczáról 
hívta, mert nem volt joga a kapun belépni. A 
színésznő elostetett, kecsesen, nevetgélve; és 
egymás mellett ülve robogtak el. szép egyet­
értésben élő szerelmes par illúzióját nyúj­
tották.

De Sarah is tudta mind e látszatnak hamis 
voltát; sajnálta a gyermekifjut a miért ebbe 
a játékba merészkedett kezdeni; előre láua a 
kaland végét : a megcsalt férfit, a diadalmas 
nőt, a hajdan büszke szemekből hullatott ne­
héz kényeket.

Vállat vont s igy szólt magában : „Szörnyű 
dőreség 1“

Am egyszerre zaj költötte föl a figyelmét; 
valaki közeledett az ablakai alatt, noha már 
nagyon késő éjszaka volt. Sarah hallgatód- 
zott, nézett ; látta, hogy a jövevény igen las­
san lépdelt.

Azt hitte, talán a nemes dón Paufilo de la 
Hüerta lesz, a ki immár bármikor megláto­
gathatta Mouche kisasszonyt. Mosolygott.

Ez a szörnyű alak neki is udvarolt; és 6 
titokban kissé neheztelt is a kis színésznőre, a 
miért elkaparitotta előle útközben.

Az éjjeli vándor hirtelen átment az utcza 
túlsó oldalára s e közben olyan helyen is el­
haladt._ a hova szabadon vetődött a holdfény ; 
Sarah rögtön megismerte a járásáról, czingár 
alakjáról, exczentrikus öltözékéről. Brouit de 
Chandeilles volt.

A kíváncsiság továbbra is az erkélyen tar­
totta. vágyott látni, hogy mi fog történni; 
úgy tetszett neki, valami katasztrófa lebeg a 
levegőben . . .

A fiatal ember megállt Mouche kapuja előtt; 
sokáig állt ott, lehorgasztott fejjel, szomorú 
gondolatokba látszott elmerültnek.

Némelykor egy-egy tétovázó mozdulatot 
tett, szavakat ejtett, de olyan halkan, hogy 
nem jutottak el a már szinte aggódó Sarah 
fülébe.

Egyszerre elhatározta magát, ideges kézzel 
becsengetett a kapun. Ott hagyta ujját a 
gombon, úgy, hogy a csengő folytonosan szólt 
ott bent a kedves házban.

A padláson kinyílt egy ablak; hirtelen föl­
ébresztett cseléd hangja kiáltott le :

— Ki van ott?

VIDÉK-
Folk érjük vidéLi tndóaitoinkat s lapnnlt tisztelt 

borút ait: ezivenliecljentik az Egy «törte* szerkesztő* 
néjjot minden válom.tóéi készülődésről, mozgalomról 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk at 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

* Postmegye közigazgatása. Pest-Pú- So : K i- 
Kunvármtgye közigazgatási bizottsága ma délelőtt be- 
niczky Lajos alispán elnök lis.l-vrl ülést tarlóit, az 0 - 
sót a nyári vakúczió elöli. Az alispán! jelentések tudó 
másul vétele usúu a különféle közigazgatási ágak vez'-lui 
tellek meg jelenlései:;- t az eln:u t hó közigazgatási 
ügyiről. A kir. tanfelügyelő, az árvaszéki elnéz ■ - a 
liszt! ügyész a folyó ügyekről referáltak, a kir. ügyész 
jelentése kizárólag statisztikai adatokat tartalma., a 
pénzügyigazgató jelenté-sé-böl kiemeljük, hogy a múlt 
hónapban egyenes adó fejében 105.920 korona SG filler 
folyt be, a mull esztendő hasonló hónapjában bevétel?.

— Én, Brouit de Chandeilles Louis! — fe­
lelte a szerelmes ilju. — Mondja meg urn-u - 
nek, hogy beszélni akarok vele . . . okvet •:- 
lenül szótanom kell vele azonnal... menjen!

A hang parancsolóvá vált, hogy engedel­
mességre késztessen ; hanem mégis kissé r- - 
illegve szálltak fel a szavak; al bátor ember 
volt, a ki így parancsolt.

A pablásablak betevődön, perczek teltek . 1.
Azután nehézkes lépések alatt recsegett a 

kert fövenye és a cseléd megjelent a még 
mindig zárt rácsoskapu előtt.

— Úrnőin alszik . . . megszidott . .. nem 
akarja önt elfogadni. Nem szokás ilyenkor 
jönni . . . Megőrült ön?

— Úrnője nem akar elfogadni ? — sz ! 
lassan a kétségbeesett gyermek. - Nos, mondja 
neki. hogy nem megyek el; addig csengetek, 
a mig be nem bocsátanak . . . Nem kell többé 
semmit se kimérnem . . . kész vagyok botrányt 
csinálni ... én már semmit se veszíthetek.

A cseléd megpróbált még pár megjegyzik 
tenni, megkoczkáztatott egv-ket fél-nk szemre­
hányást. De Louis, makacs az akaratában, tejet 
rázta, csak ezt felelte:

— Nem megyek el!
A cseléd pedig vállat vont, dühös szavakat 

mormogva visszatért a csendes, holdfényes 
villába.

Ismét perczek teltek el.
Egyszerre, ezúttal az első emeleten, az er­

kélyen haragos kéz tárja ki az ajtót; maga 
Mouche tűnt elő a holdfényben, egy ingben, 
borzasán. Gorombán, merg sen. magánkívül 
kiáltott le:

— Lesz szives békét hagyni nekünk kis 
urfí ? Mi jogon jön -de, zavar meg ilyenkor ? 
Semmi közöm magához . . . Hordja el magát 
most rögtön, vagy rendőrt hivatok elő I

— Mouche — könyörgött Brouit de Chan­
deilles — hallgass meg, irgalomból, összetett 
kézzel kérlek . . . Szánakozzál rajtam . ■ ■ 
Szeretlek . . . Mondd, miért nem kelled neked?

A szokatlan tegezés végképen kihozta sod­
rából a méltósági-rzetére ébredt kisasszonyt.

— Ni, most meg már tegez emgem ! . . • 
Maga részeg, fiacskám, menjen, aludja ki más­
hol a mámorát . . . Hiszen igy még otthon 
sem lehetünk szabadok ! íme már eleget láttam 
magát ! Ismétlem, semmi közünk egymáshoz... 
Pusztuljon innen !

— Mouche 1 — szólalt meg újra az esedező 
hang az utczán — Mouche, légy jó . . .

gélt 199.568 koronával 
3648 korona. A bizottság I 
gjólag tudomásul vette.

* Állami építkezései
A földmivelésügvi minisnl 
középületekneK állami kó| 
el a telepes kü ségek bér 1 
plomol; Igazfalva, N»e ( 
Hertelendj-falva és Ki 
lakot és egy kisdedóvoda 
7 tanítói lakást Vív , 
Medgyes-Bodzás, Felső .V ti 
községekben, továbbá leik! 
Ezenfelül elvállalta a í-átj 
doregyházai és ürmén« 
költségeit és Fakert, Feli 
hegyes községeknek t--I 
15.000 korona, N éalet P 
jegyzői lak építésére 1| 
Ijezett.

EC|
A pápa állapota. .1 

vénü ne naprúl-napra fia 
Münch. Alig. Zeitui. ,j 
julius ötödikén az eg- 
tötte, a melyhez hason! 
dúlt elő. Bár az idő 
kellemes, mindazon. 
tára nem volt semmi k: 
a kíméletlen faireket, mu 
jesztettek, maga a pl 
kertjében sétálva 
ban és a szv 
a vatikáni kertben idoz.i 
hasonlót ahhoz, mint a 
3osan hordtak, ha bér 
Jtíarconinalc, Lí IS in 
rácziót végzett a p;,;j 
meghívja mag. : oz .
Xill. Leo a tiarát 
valakit aszlaiáho hő ­
sem i,i körülmény k > a 
idegen ember, , . y r, a 
* papával egy av \ 
segített ez aika:v;: 
melyen étkezett, eg; 
gönynyel választatta ■ 
Abban a ritka meg' 
pápával együtt reggelizel 
orvos, a pápa unok, . z- 
főudvarmestere és Msg. 
nemesi gárda tag 
nélkül való az a hír, h| 
lesnen lenne.

Föpáiztorl körlevél 
tóm. kath. püspök köze 
házmegyeje papis . a 
czizmusi elitéi'1 papai
több pápai es miniszteri] 
ájtatosság» czim r. -:. ■ 
kát a péteiThi r-k (je­
levéiben óvast tesz az 
belépés ellen ; m- rt 
egyhazmegy . tani: ,y 
jegyzekét, 1 Íj. a 
jutalmazásra f !te:, -v I: 
tart is szét-üídi. ; -írav 
tempiumr i , ndékozzaafl 
plébániái jaiaüa.uinra.

Istentisztelet. A - v|
sárnap, julius 14- n d 
tisztelet lesz. Sörös B j 
egy érd-Lea vend..1. 
fog a gyülekezethez szol

Lelkészt beiktatás.)
húz leiLéSZÍ hivatal,'.!' 
lelkészt, kit köze. i. 
lelkésszé, mint • tg

A szerb egyházi ki
kében a szerbek küitbeg 
gyubb mérveket ölt. A 
liberálisok együttes e ii 
közös pro . am |
augusztus hó második 
népgyülést tartsanak, 
egybehivását - ár.- -1 -1. 
Széli Kálmán mmiszteij

Lelkészt ér*ekezle|
zgyiiuzmeg e ; 1; ir 
értekezletet tegnap ta.ti

— Eh, torki • • 
Én. én nem itt an 

Es Mouche be:
szólt be :

— No Panfilo, 
Szivem . . . I alul 
veszett !

Odalent a kis " 
két kezét a szív.- 

A házból vitat 
dón Panfilo da 1.

Zavartan, unott 
lenézett.

Brouit de Ch:.- 
kiáltás tört eil-, 
A spanyol . ,va 
tudott mit mond; 
legerősebb gúnyt

— n
— Bravo .' — 1 

meg van már ele 
szerelmes ?

És kaczagva. v 
szobába, nagy : 
erkélyajtót.

Egy pillanatra 
sen a világos ■ 
dűlt el s Broul 
ajkairól egy sói:. 
-Mama!“

A dördülés er 
támadt a k izM 
bájába.

Remegő kézzel 
tubát kapott mai 
ós leszaladt a lét 

O szedte föl ;
mellel.

A környékről 
Mouche tan vaján, 
A spanyol maján 
sebben, toporzékc 
volt érintve a 
magát érte. ez n< 

A kétségbeesel 
hogy vigyék a 
Mouche lakásába 

De egy komoly 
— Nem, nem c 

Hozzák hozzám, 
menteni!

Es az öntudatá 
deilies Louis-t M 
ték be.
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a végrehajtás?» 

Eis. 234 községre 
‘ négy föszolga- 

ily iélekszárn 
liszt viselő a szóró- 
fr-azeatási munka.

abb állameszmét
- arra van szűk* 

Izőns^. a nép 
I Határszéli szláv 
lebb értelmiségu
Jbgni képes lenne! 
la i hatóság- segít, 
likőr neki fogalma 
ílavizmusban vagy 
I: - özön lésében rej. 
Int nevelik okét. 
Ti- megyei határszél. 
J kesébb apósig. 
I uniókat e ha.
1 ar nemzeti ér. 
z . :k ezek a gócz. 

Jállomásai a ma.
I k teendő: a 
lie e megyében.

>n, de nagyon 
élen. Vagy egv. 
»61 az iskola, vág y

II 1 mai fyarul. Fz 
-két gyenge ki.

■'■•V a-" iskola. Ha 
gyarságé legyen, 
-ni s azokat a 

■a állítani.
I j j kormánypárti
L ■- <ry. egy kis 
Ily álhatok. \ ho- 
E- csak kettőben 
pb-.-n pedig 43 köz- 
I t I obiben van fe. 
Inuk legalább js 
I ) is szólva, hogv 
jr.ag varul. A jövii 
r _■ részére nem tehet

Lt-rr. a zemplén­
ire vár. Ha­

ig-.-közé tartozik 
h. . )<>. Népességi 
L-rzletre osztható: 
fej tiszta magyar, 
la magyar, középső 
kaki rész szláv és 
lola-hiány és tan- 
11. és k'-leti részen 
I. . köz ípsö rész 

■.'kiterjedésű és 
égi viszonyainál 
cy: megyének
u it í 'lgyelője s egy 

kinevezett tan- 
..! iám jói felfo- 
e vármegyében 

‘gédt.tnfelügyelft 
■ keleti részre, 
•' ízre. így volna 
yar áilameszme 
magyarság szá- 

X pánszlávizmus 
:er, a mi egy- 
tsa séges fejlődé-

Rés László.

lkat s Iftpnntc tiaztelt 
|g , etertes szerkesztő- 

rő mozgalomról 
liuen értesíteni, hogy 

ÍVóiolh essünk az 
választási

pa Pesl-Pilis-SoU-Kii- 
1 rn„ délelőtt Be- 
.i'-: tartóit, az uto!- 

j«-leotvi -k tudó- 
tzgdasi - evv vezetőt 
t i: i küzizazgatási 
au? -ói elnüz és a 
tik. a kir. ügyész 

■ tokát tartalmaz, a 
■ hogy a múlt 

j 10 kr, jna 86 fillér 
uu.v,inban bevéteie-

-s L>üuís ! — fe­
tt.-eg urnujé- 
. . okvetet- 

, . . menjen !
engedél­

yi j kissé re- 
oator ember

:ek teltek el.
r- csegett a 

i nt a még

j /.ac” . . . nem 
szokás ilyenkor

igadni0 — szólt 
N s. mondja 

addig csengetek, 
Nkell többé 

vagyok botrányt 
• - zitbetek.

|g pár megjegyzést 
■: fét-nk szemre- 

. .r.vában, fejét

, dühös szavakat 
ides. Holdfényes

•m -V-t.-n. az er- 
1 - ; maga
I .- ingben, 

ten. magánkívül

■mi nekünk kis 
meg ilyenkor ? 

i. r íja el magát 
--.-átok elő I 
.roult de Ghán­
áimból, összetett
: .ál rajtam . ■ • 
em k ilied neked ? 
>en kihozta =od- 
dt kisasszonyt, 
ez eragem ! . . • 
n, aludja ki más- 
ry meg otthon 
már eleget láttam 
ink egymáshoz...

újra az esedező 
légy jó . .

zeit 199.568 koronával szemben, a csökkenés tehát
3648 korona. A bizottság az összes jelentéseket jóváha­
gyólag tudomásul vette.

* Állam! építkezések a telepes községekben.
A IBIdmivelésügyi miniszter a folyó évben a következő 
középületeknek, állami költségen való felépítését rendelte 
el a telepes tőségekben, ueymint: összesen hat tem­
plomot ; Igazfalva, Nag# Sármás, Torontál-Erzsébetlak, 
Hertehndy-falva és Kövegy községekoeo, egy jeoyzői 
lakot és egy kisdedóvodát Vadász-rdőo, 9 tantermet és 
7 iámtól lakást Újvár, Józseffalva, Almás-Kamarás. 
Medgyes-Bodzás, Felsö-Muzslya, Majláthfalva és Apalio 
községekben, továbbá lelkészlakot az apatinvidéki telepen. 
Ezenfelül elvállalta a földmivelésügyi miniszter a sin- 
doregyhiizal és űrményházai templomok helyreállítási 
költségéit és Fakert, Felsö-Muzslya, valamint Kis-Kiráiv- 
hegves községeknek templomok építésére, összesen 
15.000 korona, Német-Szent-Mihály községnek pedig 
jegyzői lak építésére 10.400 korona segélyt engedé" 
lyezett.

EGYHÁZ
A pápa állapota. A.III. Leó pápa a helyett hogy 

Vt-Dü ne napról-napra fiatalabb lesz. A mint ugyanis a 
Mánch. Alig. Zeitung római tudósítója írja, a pápa 
július ötödikén az egész napot a vatikáni kertben töl­
tötte, a melyhez hasonló eset már két év óta nem for­
dult elő. Bár az idő ezen a napon nem volt valami 
kellemes, mindazonáltal a szent atya egészségi állapo­
téra nem volt semmi káros befolyással. E szerint azokat 
a kíméletlen híreket, miket róla a közelebbi idüoen ter­
jesztettek, maga a pápa czáfolja meg, a midőn 
kertjében sétálva gyönyörködik a nyíló virágok­
ban és a szőlő-ültetvényekben. A pápa, mikor 
a vatikáni kertben időzik, nagyszülő fehér kalapot visel, 
hasonlót ahhoz, mint a milyet régebben a pápák átalá- 
nosan hordtak, ha kerti lakásaikban tartózkodtak. Dr. 
Álarcomnak, ki 18 hónappal ezelőtt szerencsés ope- 
racziót végzett a pápán, XIII ik Leo megígérte, hogy 
meghívja magához reggelire. Huszonhárom év óta, miuta 
Xill. Leo a tiarát viseli, ez az első eset, hogy a pápa 
valakit asztalához hívjon. A pápai udvari Etikette ugyanis 
sem i.i iürülmények között sem engedi azt meg, hogy 
idegen ember, legyen az bár a legmagasabb állású is, 
» papával egy asztalnál üijön. XIII. Leo azonban úgy 
segített ez alkalommal ezen a bajon, hogy asztalát, 
melyen étkezett, egy ablakaiéi yidéshe állíttatta és füg­
gönynyel választatta el a meghívott vendégek asztalától. 
Abban a ritka megtiszteltetésben, hogy ilyen módon a 
p-pával együtt reggelizhettek, nyoiczan részesüllek : két 
orvos, a pápa unokaöcscse, gróf Pecci Kamillo, a Vatikán 
fűudv.rmestere és Msg. Visleti és a szolgálatban álló 
nemesi gárda tagjai. Ezek szerint teh.it minden alap 
nélkül való az a hír, hogy XIII. L o pápa végelgyengü­
lésben lenne.

Fopáaztorl körlevél. Ivánkovics János rozsnyói 
tóm. kuth. püspüt közelebbről két kürievet intézet egy 
házmegyéje papságához. Az elsőben a liberális katholi- 
tzizmusi elítélő pápai rendeletéi közli, nemkülönben 
több pápai és miniszteri döntvényt; ajánlja a «Jubileumi 
ájtatosság» czimü könyvet : felhívja a plébánia hivatalo­
kat a péterfillérek beszolgáltatására. A második kör­
levélben óvast tesz az általános tanítóegyesületekbe való 
belépés ellen ; mert ez szerinte íüiüsieges a teonáiió 
egyházmegyei tanitóegy- sülét mellett. Beaéri azon tárniuk 
jegyzékét, a kik a magyar nyelv sikeres oktatásáért 
jutalmazásra felterjeszthetni. Tudatja, hogy az uj óév 
tart is széLüldi. Felhívja a hívesei, bogy a n-.-őezi 
templomra ajándékozzanak. Pályázatot hirdet az osgyáni 
plébániái javadalomra.

Istentisztelet. A svábhegyi iskolaház termében va­
sárnap, juhus 14-én délelőtt 10 órakor református isten­
tisztelet lesz. Süröx Béla lelkész jirédikál. Azonkívül 
egy erd-kes vendég, Hív. Kilbu.ru D. S. (Lunuuubúi) 
fog a gyülekezethez szólni

Lelkészt beiktatás. A tisza-tarjáni ev. ref. egy" 
íiáz ie.Részi hivatalába Füri Lajos miskolezi segi-d' 
leik-.szí, kit közelebbről választottak meg tisza-tarjau1 
lel» sz-zé, mint értesülünk, vasárnap iktatják be.

A szerb egyházi kongresszus egybehívnia érde­
kében a szerbek körében megindult mozgalom mind na­
gyobb mérveket ült. A czél elérésére a radikálisok és 
liberálisok együttes eljárásra szövetkeznek és legközelebb 
közös proklamáczióban felhívják a szerbeket, hogy 
augusztus hó második felében Nagy-B* csk -reken nagy 
nüpgyülést tartsanak, a rarty az egyházkongresszus 
egybebivéisát sürgősnek nyilvánítsa ennek érdekében 
Széli Kálmán minisztere.nőkhöz kérvényt intézzen.

Lelkészt értekezlet. A gömriri ág. hitv. ev. 
tgyhuzmegr.e papi testületé, mint tudósítónk jelenti, 
értekezletét tegnap tartotta meg Hosszuaszón.

3
Az értekezletet megelőzte a jelen folt lelkészek úrva­

csorával élése, melyet Buzágh István derencsényi leU 
kész 9 esperes, jegyző szolgáltatott ki Ezután nyilvános 
istentisztelet volt a hívek nagy részvéte mellett, mely 
alkalommal Baltazár János jolsvai litumzált, Dendely 
Sámuel hámosfalvi lelkész pedig prédikált.

Ezek után kezdetéi vette a tulajdonképeni tanácsko 
zás, melyet Terray Gyula fő^sperns, lelkész-elnök nagy­
szabású s nagy hatást keltő beszéddel nyitott meg. Be­
szédében felölelte mindazt, a mit a jelenben a gyakorlati 
lelkészet terén egy hivatását ismerő protestáns lelkésznek 
követni kell, hogy egyháza viruljon s maga is benne 
boldoguljon. Ezt a megnyitót egész terjedelmében a jegy 
zőkönyvbe fölvették.

Több megvitatott és elintézett tárgy után Baltazár 
János «a belmisszió szabályzatáéról értekezett, munkája 
nagy elismerésben részesült s felkérték, hogy azt ev. 
egyházi közérdekeltségénél fogva egész terjedelmében 
az «Ev. egyház és iskola» czimü egyházi: lapban 
tegye közzé.
... B‘'tprj*eszMt indítvány folytán elhatározták, hogy a 
jövőben elhalálozott érdemes tagtársak felett erolékbe- 
szédeket tartanak. E határozat értelmében megbízták 
Stempel Lajost néhai Kármán Ede volt ratkó-bisztrói, 
>arudyt néhai nagynevű elődje Mikola György, volt 

sajógömöri és, Weisz Antalt néhai Baltazár Antal volt 
jólsvai lelkészek felett való emlékbeszéd tartásával.

Az 7yházi cselekmények rituáléját ezélzó egyöntetű­
séget, illetőleg egy megindokolt határozati javaslatnak 
a jövő évi értekezleten való megtétele czéljából megbi/.a- 
tott Ch'tlupka János gömür-panyili lelkész s ezen lia 
tározati j .vaslat megbirálásával pedig Chó/c György 
szirki lelkész.

A lelkész sikeres működését gátló akadályok mikénti 
elhárítását ezéizó határozati javaslat beterjesztésével meg- 
bizitoit Konc ek János redovai s ennek bírálatával 
pedig Zúz Pál oláhpataki lelkész.

A papi tanácskozmány tiszteletbeli tagjaiul, hivatko- 
zássrd a göuiöri ev. egyházmegye terén évtizedekre ki­
terjedő áldásos munkásságra, lelkesedéssel mcgviliasz- 
ta’íak : Szent-Ívűmji Árpád, Latinak Ludolf, gü- 
inüri Szontagh Pál kiérd. esp. felügyelők és gróf 
Andrássy Dénes.

A jövő év: papi tanácskozmányt a maga és az egy­
háza nevében Ai-é-S «jóra meghívta Chotvácv Pál s a 
luDkc'/iókkal meghizattak \\ ti<z Antal, Alexa Gyula 
és Marjáé^ István leik- -zek. Ezzel az értekezlet, 
az idő »iőrchaladottsága miatt, az elnök éltetésével 
vvget ért.

ÚJDONSÁGOK.
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— A miniszterelnök balesete. Széli Kálmán 
miniszterelnököt, a ki jelenleg Kálóion időzik, a múlt 
hét vége felé, mikor a fővárosban volt, baleset érte. 
Julius u ciiki-n íőrendih;:. üléséről jövet, mikor kocsi- 
jáhól kiszállt, elesett és kiliczimdotta a lábát. A minisz­
terelnök eleinte nem sokat törődött a dologgal de más­
nap mégis orvost kellett hivatnia. Három napig nem is 
Járhatott, de ma már egészen főiépült.

— Roseberry lord húzasaaga. Londonból érkezeit 
hírek szerint, az angol udvar windsori tarlózkouása 
alkalmával Boxeberry lord eljegyzi herczeg .ólban y 
özvegyét. Herczeg Albany özvegye néhai Oyörgij 
Viktor waldeck pyrnmnti uralkodó nagyherczegm k a 
leánya. A herez gnő 1861 h-n született Arolsenhen és 
i.uga az özvOíiy né-mi-lallöldi királynénak. Albany 
Ilona herczegnő 18S2-ben ment férjhez Viktória angol 
királynő legifjabb fiához, Lipól Albany bereztghez,

ki IbSí murcziusáhan Cannes-ban meghalt. A házas­
ságból két gyermek szülelelt: Alice herczegnő és az 
atyja hal,da után született /Apót herczeg. A vőlegény. 
Ito-ebcrry Archibald Füiop lord 1817. étben születeti 
Londonban és tudvalevőleg az angol politikában kiváló 
szerepel játszott. Kétszer volt külügyminiszter és 
Glad-tone távozása lilán 1895 július haváig miniszter­
elnök volt Lord Roseberry skoí származású és első 
neje Roth child Hanna. Roth-cíiUd Mayer leánya 
volt. a ki 1890 november havában Imit ni-g.

— Tolszto j kir Íratása egy józunsáyi 
egyesületből. Xt-ve-w-.- határozatot iu/.uv a 
minap a moszkvai józansácfi egyesület, melv 
az alkoholizmus ellen küzd és a melynek 
Tolsztoj legrégibb tagjai közé tartozott. Az 
egyesület egyik legutóbbi ülésén egy szabó­
mester azt indítványozta, hogy miután az egye­
sületnek csak orthodox emberek lehetnek tag­
jai, zárják ki Tolsztoj Leót. Többen felszólal­
tak ugyan ez indítvány ellen, de a többség a 
szabómester mellett foglalt állást és csak­
ugyan kirekesztette Tolsztojt.

— Vlrohow unnepalto tése. A modern orvosludo"
mány nagymestere: lirciiuw Kudo'f az űszszei tölti 
be nyolczvaoadik életévét. LS-rlin városa már most elő­

készületeket tesz, hogy a nagy tudós e születésnapját 
méltóan ünnepeljék meg. Tervbe vették, hogy a birne 
vés sebész emlékezetének szentelt Lange-/beck ház 
mintájára Virchow-házat alapítanak. Virchow ünnep­
lésében a városi képviselőtestület minden pártja egyenlő 
lelkesedéssel vesz részt, annál inkább, mert Virchow 
noha már évtizedek óta tagja a képviselőtestületnek, 
nem tartozik egy párthoz sem.

— Esztergom, vármegye panamája, Esz­
tergomból megdöbbentő dolog hírét hozza a 
táviró. A belügyminiszter Reviczky Győző fő­
szolgabírót hivatalos vétségek miatt hivatal­
vesztésre Ítélte. Ezenkívül Horváth Béla főis­
pán indítványára, Matyasovszky Vilmos megyei 
főügyész ellen fegyelmi vizsgálatot indítottak. 
A főügyészt azzal vádolják, hogy hivatalos 
pénzeket évekig magánál tartott.

— Iskola-orvosi kurzus. A budapesti tudomány 
egyetem orvosi fakultásán az iskola-orvosi és egészséztan- 
lanár. kurzust szeptember 15-től deczember 15-ig fogják 
megtartani. A kurzusra végzett orvosdoktorok jelentkez­
hetnek, de a mennyiben ezek a minimális számot, 20-at 
meg nem haladnák, esetleg szigorló orvosok is felvétel­
inek. Az orvoskari dékánhoz czimzett kérvényeket, me­
lyeken a név és lakás pontosan feltüntetendő, szeptember 
1-éig bezárólag kell beadni az orvoskart dékáni hi­
vatalba.

— A nagybáosl. Nagy érdeklődéssel várták Trieszt­
ben egy pürnek a kimenetelét, melyei Giberti született 
Maasoner Emma asszony indítod nagybátyja : Mauxo- 
ner Lipót városi képviselőtestületi tag, lartománygyülési és 
birodalmi gyűlési képviselő ellen. Évek előtt, mikor még 
Giberti asszony kiskorú leány volt, oly értelemben 
kötött szerződést nagybátyjával, hogy bizonyos évjáradék 
ellenében átengedte neki vagyonát. Mikor férjhez ment, 
megbánta ezt a tettét és ámbár nagybátyja annak ide­
jén nagvkorusittalta, pürt indított, melyben a szerződés 
megsemmisítését kérte. A trieszti törvényszék a napok­
ban dönlött ebben a pürben, a szerzői!ést semmisn-k 
mondott» ki és Mausoner-t arra ítélte, hogy unokahueá- 
nak 106 000 koronát fizessen vissza,

— A frankfurti Roíkschild-ház. Frankfurtban 
most számol fel a Rothschilo-ház oltani fiókja, a mely­
nek czégtulajdonosa meghalt. A Rothschild-bankház el­
rendelte, hogy azok a hivatalnokok, a kiket a leszá­
mítoló részvénytársaság nem vesz át, nyugdijai kapja­
nak. Az öregebb hivatalnokok életük fogytáig egész 
fizetésüket fogják hozni nyugdíj fejében.

— Orosz expedlczlók. A pétervári tudományos 
akadémia — mint egy távirat jelenti — ma attól az 
expedíciótól, a mely a Szibériában talált mammutot 
Pétervárra fogja hozni, Irkunkból táviratot kapott, a 
mely szerint az expediczló junius 14-én oda érkezett, 
onnan egy darabig hajóval az Adán folyón fölfelé és 
azután szárazfüldön a 30u0 versztnyire lévő Kolumszk 
városba megy, a hová harmadfél hónap múlva remél 
megérkezni. A mammut, a melyről ill szó van, párat­
lan a maga nemében. Szőre, bőre, busa teljesen meg­
van, gyomrában pedig még meg nem emésztett táplálék- 
maradékuk vannak. Az orosz sarkutazó expediczió ve­
zetőjétől, ToH-\(i\ a kővetkező táviratot kapta az aka­
démia Jemszeiszkbői április IC iki kelettel : «Szerencsé 
sen a Taimir-önulbe ért m, a ho: telelek. Az arkheri 
kikötő köz' lében állomást létesítettünk meteorológiai 
megfigyelésekre. Muthies.-en felkutatta a Nordenskjöld 
éle szigetek egyik csoportját. Rolomeicev a Z niszi| 
torkolatához ment azzal az utasítással, hogy olt kőszén- 
államást alapítson Magam Kolcsuk-kA a cseijusz- 
kiui félszigete! ;ái om be. A Szórja parancsnoka 
Mi Ihlessen lett. zlz expediczió tagjai mind jó egészség­
ben vannak.»

— A kolozsvári kőművesek sztrájkja A sztráj­
kok történetében mind nesetre szokatlan lefolyású a 
kolozsvári kőművesek sztrájkja. A sztrájkot ugyanis nem 
a munkában levuk, lianem a munka nélküliek kezde­
ményezték. f.zeg el voltak keseredve azért, mert ámbár 
Kolozsvárit 200 munkanélküli kőműves van. több 
munkai dó idegen munkásokat hozatott A munkanél­
küliek már járlak több ízben a hatóságoknál, de siker­
telenül Trcn -pelőtt azután nagy csoportban kivonultak 
az énilkr-zes -khez, f-Lzólilva a dolgozó helybeli munká­
sukat, hogy szolid .ritásuk jeléül hagyják abba a munkát 
s lépjenek s-ti-óikba. A munkások ezt majdnem min­
denütt rögtön megtették s egyúttal uj követelést is tá­
masztottak, a munkaidőnek leszállítását, remélve, hogy 
iey a munkanélküliek közül is sokan munkához jutnak.

— Eh, torkig- vagyok a nyivákolással i . . • 
ín. én nem ittam le holtra magamat.

Es Mouche befordult a szoba felé, dühösen 
szólt be :

— No Panfilo, mutatkozzék egy kicsit édes 
Szivem . . . Talán majd megérti ez az esze­
veszett !

Odalent a kis Louis három lépést hátrált, 
set kezét a szivére szorította.

A házból vitatkozás zaja hangzott : végre 
dón Panfilo de la Hüerta kijött az erkélyre.

Zavartan, unottan hajolt ki a korláton és 
lenézett.

Broult de Chandeilles torkán zokogásszerü 
kiáltás tört elő, az igazi kétségbeesés hangja. 
A spanyol zavara még nagyobbodott, nem 
tudott mit mondani ; de mégis a véletlen a 
legerősebb gúnyt adta ajkaira és így szólt:

— Bueno nochc, senor caballero !
— Bravó ! — helyeselte Mouche. — Nos 

meg van már elégedve maga, tejfölös szájú 
szerelmes V

És kaczagva, visszatuszkolta don Panfllot a 
szobába, nagy zajjal zárta be maga után az
erkélyajtót.

Egy pillanatra helyreállt a csend, fensége­
sen a világos éjszakában. Azután lövés dör­
dült el s Broult de ChandeilEs összerogyott, 
ajkairól egy sóhajtásban röppent el a szó :
rMama !*

A dördülés erős visszhangot keltett, nesz 
támadt a k izeiben. Sarah berohant a szo­
bájába.

Ri-megő kézzel, de egy másodpercz alatt 
tubát kapott magára, megnyomta a csengőt 
és leszaladt a lépcsőkön, ki az utczára.

Ó szedte fül a kis Eouist, véresen, átlőtt
mellel.

A környékről ijedt emberek siettek elő. 
Mouche tanyájának kapuja is megnyílt most. 
A spanyol majdnem sirt; Mouche, mind dühö­
sebben. toporzékolt, de egyúttal kellemesen 
volt érintve a hiúsága. Égy ember megölte 
magát érte, ez nem közönséges.

Á kétségbeesett Panfilo már megparancsolta, 
hogv vigyék a sebesültet vagy a halottat 
Mouche lakásába.

De egy komoly, büszke nő közbelépett:
— Nem, nem oda, nem ott az ő helye . . . 

Hozzák hozzám, akarom. Én meg fogom 
menteni!

És az öntudatát vesztett Broult de Chan- 
deilies Louis-t Marjolin Sarah palotájába vit­
ték be.

Mouche méltatlankodott.
— No lám, hogy nagyképüsködik a lel­

kem . . . Még ez is parancsolgat ; bámulj, 
világ!

Am a spanvol. n kiben föléledt a régi 
szenvedély merészkedett megjegyezni:

— Nagyúri hölgy, nagy szív!
— Nagy liba, vén lúd! — rivallta Mouche 

komolyan sértődötten.
Nagy meglepetésére és dühének betetőzé­

sére dón Panfilo kurtán reá szólt:
— Hallgasson, maga nem értheti meg. Ó 

nem a maga világába tartozik.
— Te, szivecském, — vágott vissza a szí­

nésznő, — összeszedheted a motvóüat és odább 
hordhatod a sátorfádat. Megértetted ?

— Magam sem kívánok egyebet, — felelte 
büszkén a nemes de la Hüerta. — Mennyivel 
vagyok adósa ?

Mouche később, mikor eszébe jutott ez a je­
lenet, a hirtelen szakítás egy pazar imádójá­
val. a szerep, a melyet Broult de Chandeilles 
játszott a körül, Mouche kisasszony, a ki egy 
és más tekintetből sajnálta a történteket, nem 
mulasztotta el ilyenkor, hogy igy szóljon:

— Az a nyálas szájú gyerek a balsorsot 
hozta reám.

Valóban, dón Panfilo kerékoldása után a 
helyzet tarthatatlanná vált. Az egész nizzai 
közönséget megrendítette a dráma s egyhan­
gúlag átkozták a szívtelen komédiásnőt, a 
kiért ártatlan gyermekek halnak meg.

Suttogtak elhaladtában, ő daczosan fölve­
tette a fejét. Egy utczasuhancz köveket haji­
gáit utána, „Piszokénak nevezte. Mindenütt 
lehurrogatták és Mouche kénytelen volt sietve 
távozni Nizzából, még útközben is féltvén 
kedves kis böröcskéjét.

Sarah-t az odaadás láza fogta el, a saját 
szobájába vitette a halálra vált Loyis-t, a sa­
ját ágyába fektettette.

Ott ébredt fel két órai ájulás után a sebe­
sült. Két figyelmes orvost pillantott meg ágyá­
nál és ezt a szép úrnőt, a kit ismert látásból 
s a ki reszketve, sápadtan, könybe borult sze­
mekkel hajolt föléje

— Nos? — szólt aggodalmasan Sarah a két 
orvoshoz.

— Nos — felelte az egyik — soká tart bi­
zonyára, de meggyógyítjuk. A golyót eltérí­
tette utjából a bordacsont. Egy czentiméterrel 
följebb, és vége van. Oh, nem akart tréfálni... 
Csak az e fajta sihederek csinálják ilyen ko­
molyan a dolgot.

— Egy hónap múlva talpra áll — erősítette 
a másik orvos. — Kettő múlva rá se gondol és 
ujra kezdheti.

— Gyógyítsák meg önök a testet, én majd 
meggyógyítom a lelket — jelentette ki ünne­
plés hangon s lelkesülten a szép ügy szolgá­
latában Sarah. — Felejteni fog.

A két orvos udvariasan mosolygott.
— Nem kételkedünk benne asszonyrom, mi­

helyt ön úgy akarja.
Ez a nemes odaadás még nagyobbra növelte 

Marjolin Sarah tekintélyét. A nizzai vendég­
sereg tömegestől irta alá nevét a palotájában 
kitett ivén s kérdezősködött a szegény beteg 
állapotáról. Az elsők között volt dón Panfilo 
de la Hüerta

A spanyolt bámulattal töltötte el Sarah jó­
szívűsége. Immár egyedül csak reá gondolt, 
keserű szemrehányásokkal illette magát mulé- 
konv megtévelyedéseért, Mouche-t pedig 
nem győzte eléggé becsmérlő kifejezésekkel 
tetézni.

De Sarah nem kegyeskedett őt elfogadni; 
egészen az önkéntes ápolónő magasztos szere­
pének szentelte magát.

Ezúttal nagyon is közel állt ahhoz, hogy 
igazán szeressen.

Mikor az orvosok levetkőztették a szegény 
Broult de Chandeilles-t; mikor a véres ruhák 
közül előtűnni látta ezt a gyermektestet, a 
fehér, szinte nőiesen finom testet, a kecses, de 
fájdalmasan vonagló tagokat: a határtalan 
részvéttel együtt egy uj érzés támadt sivár 
szivében. A teljes on megtagadás szükség- 
érzete.

önzése le volt győzve, lelkét aggodalom 
remegtette. nagyon gyöngéden érdeklődött a 
más szenvedése iránt. Meglepő átalakuláson 
ment át.

Meg akarta menteni ezt a gyermeket a ha­
láltól, meg akarta menteni ostoba szerelmétől 
is; megszeretteti magát vele (könnyűnek vélte 
a feladatoti, megvigasztalja s a múlt emlékeit 
a jövő örömeinek oczeánjába fullasztja.

Kétszeresen köszönheti majd Louis neki az 
életet és bizonyára hálás lesz.

Virrasztót! mellette, leküzdte a fáradtságot 
senki másnak nem engedte át az ápolás gond­
ját. Szüntelenül mosolygott reá, nagyon szelí­
den mosolygott. Mikor az ifjú fölébredt hosszú 
kábultságából, mindig ezt a figyelő szép 
arezot. ezeket a gyöngédséggel telt nagy sze­
meket látta maga előtt, mintegy bátorítás, 
Ígéret, reménységképen.

A mozgalomhoz csatlakozott önként az idegen munká­
sok nagy része is, több építkezésnél azonban a csatla­
kozást úgy érték el, hogy a muokaoélküliek felmentek 
az állványokra s elvették a dolgozóktól a szerszámokat, 
mire ezek is beszüntették a munkát. Mikor a szünetelés 
általános volt, egy küldöttség meot dr. Rogy Mór 
polgármesterhez, valamint az ipartesiülrthez s kérték 
"ajaik orvoslását Mindkét helyen biztató választ nyertek 
Este azután értekezletet tartottak, a melyen megjelentek 
az idegen munkások megbízottai is, a kik kijeleotették. 
hogy a kolozsvári munkások mozgalmát jogosnak tart­
ják. Az értekezleten kimondották, hogy a kik munkában 
voltak, ismét munkába állanak, de ha hétfőig nem tel­
jesítik követelésüket s nem gondoskodnak a munka- 
nélküliekről, hétfőn mindannyian, az idegen munkások 
is, sztrájkba lépnek.

— Oktatás a csókolózásban. Egy Valencic Jó­
zsef nevű ur, német «illemtanára, könyvet adott ki a 
társas érintkezés szabályairól és ebben a következőleg 
oklat a csókolózásra : «A kik csókolóznak, először szí­
vélyesen egymás szemébe néznek, -zután összecsucsorit- 
ják ajkukat és megcsókolják egymás homlokát (szülők 
a gyermekekét) az áldás jeléül ; megcsókolják egymás­
nak először a jobb, azuián a bal arezat, a száj közelé­
ben a szeretet jeléül, vagy a száj küzepén csókolják 
meg egymást — szerelemből. A homlok- és az arcz- 
csók csak annyi id-ig tart, a meddig az ember egy, 
kettő, hármat számol, a szájra adott csóknak azonban 
annál tovább kell tartania, minél nagyobb a szerelem. 
Megengedhető, hogy az ember ilyen csók után, de alig 
észrevehető módon, a nyelvével körülsimitsa a száját. 
A csók helyét csak akkor szabad letörülni, ha ugyneve 
zeit rablóit csók volt. Csókolózni mindig tiszta ajkakkal 
kell, ügyesen, élénken és őrömmel, kilélegzés nélkül. 
Csókolózás közben nem szabad fecsegni és a levegőt 
befelé kell szívni » Kitűnik e szabályokból, hogy csó­
kolózni nem olyan könnyű, a mint az emberek általá­
ban hitték, bár viszont az is igaz, hogy azért a szerel­
mesek Valencic ur Útmutatása elölt is általában egymás 
jdje-s megelégedésére csókolózluk.

— Az élet regénye. Péterváron a Névából 
egy szép fiatal leány holttestét fogták ki a 
napokban. A fekete selyemruhába, öltözött 
leány derekára egy súlyos vasdarab volt 
kötve Keblén egy férfi-arczképet találtak 
Boschemir aláírással. A halott balközép ujján 
karikagyűrű volt Boschemir D. 1899. jelzéssel. 
Először azt hitték, hogy a szerencsétlen leány 
bűnténynek esett áldozatul. Később azonban 
jelentkezett az edes anya és elmondta a bol­
dogtalan leány szomorú történetét. A szép 
Pelagea Piticaivicitsch, egy előkelő orosz 
nemes leánya jegyben járt Boschemir Daicidov- 
val, egy bolgár tanárral A sors elválasztotta 
egymástól a jegyeseket A vőlegény Szófiában 
volt, a menyasszony Pétervárott. A szerelmes 
szép leány egy napon szomorú hirt kapott. Az 
volt megírva a levélben, hogy a vőlegényét, 
mint a m.iCzedon bizottság elnökét elfogták és 
agyonlőtték. A boldogtalan teremtés nem 
tudta túlélni kedvesét s a Xévába ugrott. A 
legmegrázóbb az egész drámában az. hogy 
üaicidov-n&k a bolgár kormány megkegyelme­
zett. Nem hajtották rajta végre a halálos Íté­
letet. S igy a szerencsétlen Pelagea ok nélkül 
emésztette el magát.

— A nagyon szép férfi. Párbnalt epyik kis színházá­
ban van kőt lutai én kesnö: Carmen d’Athenes és 
Ida D lubray, a kik egész mostani; a legnagyobu ba- 
rátságtian voitak egymással Nem regen aztán a szín­
ház eey par exc’lienee excentrique lánczost szerződte­
tett. Adrien Collin a neve ennek a nagyon szép ifjú­
nak. a kin» nem esik a színházba járó hülgyküzüns.-g 
volt sz relmes. lnn»m a két barátnő is hali o.-an bele­
szeretett. S minthogy egyik sem akart íúgitui, a sze­
relmes hölgyek elhatározták, hogy megvereteszn >k. Még 
p -dig piszluiynan állapodtak meg. Az énekesnők annak 
rendje és módja szerint segédeket, orvosukat választol­
tak s kora reggel egy küzeíi érd Öcs, éhe ment»!: ki. A 
két lövés eldördült és két lyuk maradt a leve­
gőben. Egyikük sem sérült meg. Csakhogy a lö­
vések zajára egy rendőrbiztos termett a párbaj szín­
helyén s a hirczias amazonokat bekísérte. A rendőr- 
liszlviselő megkísértette a lelkűkre beszélni s meg­
magyarázta nekik, hogy milyen nevetséges szerepet 
sittet. Beszéde végeztével a két leány mint egy szájból 
egyszerre csak annyit felelt:

— Dr. mikor olyan -zép ember . . .

Szegény Broult de Chandeilles nem egyszer 
állt nagyon is közel ahhoz, hogy örökre el- 
szenduredik ; de ápolónőjének csodás ébersége 
elhárította a veszedelmet, diadalmaskodott a 
bajon.

Maga Dimitri herczeg is elhar,yagolódott, 
a cselédekre bízatott. Sarah csak az 6 kedves 
betegének élt. Valóban jó volt életének e pár 
napja alatt.

Jutalom gyanánt csak az ujra virulóvá vált 
ifjú első csókjára vágyott: szivén fogja el­
ringatni és meg tudja majd védelmezni a rossz 
emlékektől.

Előre is elképzelte a lábadozás édes örö­
mét, a visszanyert egészség élénk gyönyörű­
ségét. És Louis ameddig csak akarja, az ö 
kiváltságos kedvese lesz: neki pedig nem lesz 
más akarata, mint az övé, engedi, hogy sze­
resse őt ... és az igen bájos lesz.

Szép álmát félbenhagyogatta, hogy inni 
adjon Louis-nak; végtelen elövigyázattal, ha­
tártalan gyöngédséggel emelte föl ezt a gyer­
mek fejet, intette, hogy jól viselkedjék, ne 
gondoljon semmire se.

Tetszett neki a nagyobbik testvérnek ez a 
szerepe, mely egyéb vágyakkal is párosult ; 
ez változatosság volt a túlságosan vig férfiak 
társasága után ; szünet volt a mulatozásban, 
szomorú, de édes, jól eső szünet, s önmaga is 
csodálkozott, hogy ennyire, szinte az önfelál­
dozásig odaadó tud lenni.

Tizenöt nap és tizenöt éjjelen át Broult de 
Chandeilles Louis félrebeszélt, fájdalmas ön­
kívületben. Hangosan hívta Monche-t, változó 
hangon, hol könyörgően, hol parancsolóan, de 
mindig hevesen. A rohamok után tehetetlenül 
maradt fekve s ha talán visszatért is ilyenkor 
öntudata, nem adta jelét.

Lassankint azonban alábbhagyott a láz. rit­
kábban jelentkezett, mígnem végre egészen 
eltűnt. A seb behegedt, az újjászületés bizo­
nyos volt.

Egy reggel önerejéből föl tudott ülni kín- 
szenvedésének ágyában, a megtért Sarah szé­
les ágyában. Első pillantása a nyitott ablak 
felé szállt, ott szemben, a fák meg a rózsák 
között a villát kereste tekintete és sokáig oda 
tapadt.

Sarah észrevette ezt a pillantást.
— Mit keres Louis ? — kérdezte.
A beteg sápadt arcza elpirult, válasz nélkül 

visszahajtotta fejét a párnára, azután behunyta 
■zemót s alvást színiéit, hogy elkerülje az 
újabb kérdést.

— Méhek a levélszekrényben Irhádból mulat- 
ságos dolgot jelentenek. Müllingar és Dublin körött egy 
nyilvános postaszekréoyt megszállott egy méhraj. A 
postaigazgatóság a legnagyobb zavarban van, mert nem 
tudja a leveleket továbbítani. A méhraj tulajdonosa pe­
dig azzal fenyegetőzik, hogy ha a méheinek baja lesz, 
bepöröli a póstát. Fenyegetését azzal támogatja, hogy 8 
vállalkozott a méhek eltávolítására, de az igazgatóság 
nem engedte meg neki a levélszekrényt kinyitni.

— Európa népei Anglia ellen. Európa búrbarét 
népeinek milliói közt egyre terjed a T. dl Cock 
Boning holland ezredes állal megindított mozgalom, 
hogy Európa népei úgy torolják meg Angliának a dél­
afrikai köztársaságok ellen viselt és nagy kegyetlenség­
gel folytatott politikáját, hogy ne vásároljanak a háború 
tartama alatt angoi iparczikkeket. A tavasz után meg 
inditott mozgalomnak ma már nagy eredményei van­
nak s ez inkább megviseli Angliát, mint a búrok elleni 
háború mert mig a háborút akár fiz évig is képes vi­
selni Anglia, addig az ipara ellen sikeresen folytatott 
boysottot még két esztendeig sem. Az európai húrbarát 
mozgalom eddig Német-, Franczia-, Orosz-, Spanyol- 
országban mutat fel nagy sikereket, a mennyiben az 
angol iparczikkek bevitele egyszeriben megcsappant. A 
mozgalom most ért el hozzánk is s a magyar búrbará­
tok — hogy a mozgalomnak látható eredménye legyen 
hazánkban is — a következő felhívást fogják intézni a 
közönséghez :

Felhívás a magyar búrbarátokhoz 1
Anglia hatalmas nemzeti vagyona azon tényező, mely 

daczára a dél-afrikai háború óriási költségeinek képess-- 
tfszi út a háború folytatására. Az angol nép türelmesen 
áldozza pi-nzól a haza oltárán azon hiú reményben, 
hogy a háborúba beleült milliárdokat kamatostól nyeri 
vissza egykoron az elfoglalt arauyriányákban, — a sza- 
badságszeretú búr köztársaságok sírjában.

L nemzeti ■ agyont, e kiapadiiatlan segélyforrást 
Anglia rendkívül kiterjedt iparának és nag részt a kon­
tinensen üzütt kereskedelmének köszönheti. A mig ez a 
• egélyforrás ki nem. apad, aúgha v.a remény ezen 
igazságtalan háború befejezésére. Csakis az ellenkező 
esetben várhatjuk azt. hogy az angol kormány idővel 
— miután a búrok akár tiz évig is képesek a függ?! 
lenségiikért harczolui - kénytrtcn-keileiieu, de mégi» 
ndukálja a háború költségeit és a megszorult kereske­
dők és iparoíok, a kik Angliának nemcsak küzéposztí-.- 
lyát, hanem legnagyobbrészt felsőbb koré;! is alkotják, 
érdekeltségüknél fogva (hiszen a uőrükre megy a dologi

be-oda hassanak, hogy a háború mielőbb tisztess’ 
fej-zést nyerjen.

\an-e tehát oly eszköz, a melylyel e kiaparlhatlannak 
látszó segélyforrást legalább meggyüogiihetjük ? Igén, 
van! Enn-k módját adja egy lelkes holland, midőn "föl­
hívja a kontinens összes, cziviljzáll népeit, hogv a sza­
vaiban oly gyakran kifejezett rokonérzést a szerencse!- 
len húr nemzet iránt tettel pecsételje meg.

Kötelezze magát mindenki, hogy addig, a mig 
hunom tart és a két délafrikai köztársaság független­
sége biztosítva nincs, semmiféle angol árui nem vesz, 
legyen az In, szövet, kerékpár, divatáru, élelmiszer vágy- 
bár égvén. L mozgalom számos követőkre talált miu- 
denütt Európában, járuljunk hozzá tehát mi, magyarok 
is s muitiS=ua meg, hogy a bousz-relem vs ünfel;i,dcza; 
eme fény-s megnyilatkozása n.-.unk is elismeréssel <•# 
csodálattal találkozott. A Iv-relm-k ■ - tiltakozások ezr-í 
úgy sem használtak, beszéljen hál a telt!

Kövessük e példái mindannyian és jusson eszünkb-, 
hogy minden ily fogad alom egy-»gy keserves könnyűt 
színűi lő!, megrövidítvén » szerencsétlen nemzet szén* «- 
des- iriek idejét. E mozgalom — csirájában bár — mát 
-diiig is éreztette hatás át, sut • okén foglalkozik v e 
az angol sajtó is. A szépért, nemesért vs igazságért 
Ic.kesedékóu múlik, hogy idővel diadalra is vezessen I

— Az asszonyok paradicsoma. Közönségesen P. 
nst szoktuk ezzel az elnevezéssel jelűin:, de valú-ában 
Aluskv-ra illik rá. Mig a fö.dnek szinte minden m - 
részén a nők nagyobb számmal vannak mint a férfiak, 
addig Máskában fordítóit a viszony. Száz lakos közű. 
férfi hetvenkettő, nő pedig csak huszonnyolez. Term.- 
szeles, hogy ilyen állapotok mellett a nő vajmi kapó- 
jószág az arany c birodalmában és ha csak nem na 
gyón nyomorék, minden leány csak úgy dúskálhat 
kérőkben. Az egyetlen rossz csak az, hogy az asszo­
nyok ott meg vannak fosztva a szobaleányoktól. Ha 
sikerül is egyik-másiknak egy szobaleányra szert tenni, 
nem sokáig örvendezhet a birtokának, mert csakhamai 
férjhez viszik az aranyáé k, a kik épensúggcl nem nézik 
jövendőbelijük előéletét. Hogy milyen nagy a kérésiéi 
asszonyuk iránt, azt különben élénken mutatja a kövei 
kézéi: Egy aranyásó durván bánt a feleségével, úgy­
hogy az asszooy otthagyta a házat és válópert indított 
Alig hogy enm-k Ilire ment, nyomban akadtak uj ké-rúk 
és még a válópör folyama alatt huszonnégyen kért-i 
meg az asszony kezét.

De Sarah megértette az állapotot. A kép­
telen szerelem az iránt a léha leány iránt m-- 
lyen meggyökeredzett a lélekben ; ellenáll 
mindennek.

Mégis némelykor Louis forró hálát tanú:"' 
tott Sarah iránt, megcsókolgatta kezeit, a sze 
rető gyermek vagy a hízelgő kutya bizalmá­
val hajtotta ölébe szőke tejút, ott hagyta ■ 
azt mondta : „Jól vagyok igv

Viszont Sarah homlokon csókolta, még csal: 
a natal anya csókjával . . . O összerezzeni 
kissé, hagyta cselekedni, egészen kis fiúvá 
váltan, a mi mindössze is csak pár esztendő 
vei vitte vissza a múltba.

Maga Sarah adott neki enni. mérte ki szó 
mára az italt, megfésülte szőke haját, hog\ 
csinos legyen. Ezzel a személye körüli gondor- 
zással áltatta el növekvő szenvedélyét.

Egy nap aztán Louis kérdezősködött tőle 
hízelgőén, nagyon elővigyázatosan.

— Mondja kérem, akar ön jó lenni, nagyon 
jó, egészen jó ? . . . . Akar az ön szegény be­
tegének még egygyel több örömöt szerezni ;- 
. . . Ugy-e, igen ? . . . Látom a szeméből. . . , 
Hisz elkényeztet, mindig egyetért velem. . . 
Nos ... de ne haragudjék meg . . . nos, szól­
jon, mi lett Mouche-ból ? ... Az ablakai min- 
dig zárva vannak.

A kérdés kellemetlen volt Sarah-nak. Sok­
kal kevésbbé élte még magát bele az elné­
zően szelíd lélek egyéniségébe, semhogv el­
titkolja. Szárazon felelte :

— Az a lány elment, hogy többé vissza se
jöjjön..............Nem szabad többé rágondolnia.
Elég rosszat okozott önnek máris.

— Oh! — sóhajtotta szomorúan Louis, s nem 
erősködött tovább.

Sarah-ban pedig először gerjedt föl a ha­
rag. Javíthatatlan ez a fiú!

Hogyan! O kegyeskedik szeretni, ő, a szép 
ség királynője, a megtestesült bübáj: és Louis-i 
még mindig annak a komódiásnónek az em­
léke foglalkoztatja, észre sem látszik venni a 
gyöngédséget, melylyel körülveszik!

De mert három napon át az ifu nem beszélt 
többé Mouche-ról, sőt a villa felé sem tekint- 
getett (mit nézzen rajta ? Üres volt), Sarah-ban 
újra föléledt a bizalom és a könyörületesség 
érzete megbocsátott.

Mikor aztán végre Broult de Chandeilles a 
lábára tudott állani, akkor ünnepet ültek a 
palotában; a mind a két nemű semmittevők 
egész serege elvonult a beteg zsölléje előtt; 
szerencsét kivárnak neki fóigyógyulásához és
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— A magyar orvosok és termószetvtzsgálék 

vándorgyűlése. A magyar orvosok és természetvizs- 
zálók ez idei vándorgyűlésüket Augusztus hó 21-tŐl 
24-ig bezárólag tartják meg Bártfan. A tagdijat, a 
melynek b fizetésével a résztvevők a vasúti igazolványt 
is megkapják, a mely kedvezményes utazásra jogosít, a 
vándorgyűlés, pénztárosához, dr. Kaitcr Károlyhoz a 
belügyminisztériumba kell beküldeni augusztus 15-éig. 
Azon túl már csak a helyszínén, Bdrtfn fürdőn lehet 
beiratkozni személyesen vagy megbízás utján. A tagsági 
jegy idején való kiváltása tehát a gyűlés tagjainak ér­
dekében áll, hogy a vasúti igazolványt megkaphassák,

— Halálharoz-játók. Hihetetlenül hangzó hirt kő 
zül mainzi tudósítónk. A mainzi népiskolai tanítók egy 
megfoghatatlanul különös mániát fedeztek fel az elemi 
népiskolai tanulók között. Rájöttek, hogy a leányok és 
fiuk a kezük fejét a csuklónál idősebb társaik által 
addig dörzsöltetik az ujjaik kai, mig a csuklóról iehámlik 
a bőr. A gyerekek ezt egymáskőzt halalbarcz-jaték. 
vak nevezik. Eddig is igen sok iskolásleány és fiú 
korült kórházba e játék miatt, a mely Mainzban jár- 
vfnyszerüleg terjed.

— Vét l tóh am isi tó fö7dbirto7;os. E czim alatt 
tegnapelőtt közölt hírünkre vonatkozólag most 
illetékes helyről a következő pótló tudósítást 
vesszük: Csaczán két takarékpénztár van és 
pedig a -Csaczai kerületi takarékpénztár-rész- 
vénytársulat**' és a ..Turóczi kereskedelmi- és 
hitelintézet“ fiókja. Moravszky e két takarék- 
pénztár közül csak az előbbinek volt igazgató­
ság! tagja. A váltóhamisítások összege 28,000 
koronát tesz ki, mely összegből 19 000 korona 
a ..Csaczai kerületi takarékpénztár“-ra és 9000 
korona a „Turóczi kereskedelmi- és hitel- 
intézet“ csaczai fiókjára esik. Moravszky anyja, 
a ki igen vagyonos asszony, egyébként már 
késznek nyilatkozott a hamisítványokat fedezni, 
úgy, hogy a két intézetre ezekből kifolyólag 
semmi kár sem hárul.

— Öngyilkos őrmester. Debreczenből szomorú eset 
hírét jelentik. Bazenurl Vilmos, a debreczeni Vilmos- 
huszárok gyógykovács-őrmestere, e hó 8-án tiz gramm 
morfiumot vett be, amitől kilencz órai szenvedés után 
meghalt. Már tizenöt éve volt a Vilmos huszárok szol­
gálatában, s derék bajtársi magaviseletével úgy a tisztek 
b°csülését, mint a legénység szeretetét kiérdemelte. 
Három év előtt meghúzásodon és magyar leányt vett el 
feleségül. Hétfő reggel négy órakor vette be a borzasztó 
mérget, azuián pedig bement felesége szobájába és meg­
mondta neki, hogy ő már csak pár óráig él, viselje jól 
gondját a gyermeküknek. Az asszony orvosokért szaladt, 
úe már azok sem segíthettek az őrmesteren. Csak dél 
ben tudta a méreg legyőzni az erős szervezetet. Hátra 
nagyolt leveleiben öngyilkosságának okáról nem tesz 
említést, de ismerősei azt hiszik, hogy a sok adóssága 
kergette a halálba.

— A pestis. Marséilleből táviratozzák, hogy 
:t friouli kórházban még egy fűtő halt meg a 
Laosz csomagszállító hajó emberei közül. Újabb 
pestis-eset a fütök között nem fordult elő. A 
hajó utasainak és legénységének egészségi ál­
lapota állandóan kitűnő.

— Tűzvész. Bodrog- Olaszéban a napokban nagy 
tűz volt, melynek tizenhét lakóház és több melléképület 
esett áldozatul. Azt hiszik, hogy a tüzet gyújtogatás 
okozta, mert e hónapban már második.

— Tífusz-Jár vány. Ó-Szt.Anria községben, Arad- 
m«gyében. az id‘:n is úgy mint műit évben járvány- 
s/.erüpn lépett fel a hastífusz. Rövid idő alatt száz- 
ötvennyolcz tífusz esetet jelentettek be. A hatóság, 
iáIva a járvány ijesztő terjedését, süégős orvoslást kért 
a megyétől. A megye közigazgatási bizottsága egy artézi 
kút sürgős felállítására kötelezte a községet.

— A Ticza áldozata Nagyszülőről megrendítő 
szerencsétlenség hi rét jelentik. Lyieráthy Miklós tekin­
télyes veréczei füidnirtokos híz a nevű fiatal leánya a 
múlt pénteken több barátnőjével és több fiatal emberrel 
. Tiszán csónakázott. A csónak összeütközött egy tutajjal, 
iö!borult és a bennel'-vők a Tiszába est-k. Mindannyi­
nak sikerült a partra úszni, csak Lyteráthy Elza full 

1 vízbe. Holttestét ma fogták ki a Tiszából Péterfalva 
mellett.

— Öngyilkos orvos. Boka, toronfálmegyei község- 
; n Jíagy Ignác/ körorvos gyógyíthatatlan betegsége 
miatt, fejbe lőtt° magát. Sérülése foltéi "énül halálos.

— Tűzvész Pétervárott Az orosz főváros Navra 
nevű városrészében — mint egy távirat jelenti — teg­
nap nagy tűz pusztított. Leégett vagy 30 ház és sok 
melléképület. A kár körülbelül 130.000 rubel.

— Leszakadt hid. A cuineni i Kárpátok völgyé­
ben, a melyet az Olt folyó szel át, a folyó fölött átve­
zető függőhíd leszakadt s a hídon haladó emberek a 
vízbe zuhantak. A szerencsétlenül jártak közül hetet si­
került kimenteni. Azoknak az áldozatoknak számát, a 
kik a folyóban lelték sírjukat, még eddig nem lehetet1 
megállapítani.

— Egy nagyszabású szélhámos letartóztatása,
Zágrábból jelenük, hogy olt tegnap egy veszedelmes 
szélhámost tartóztattak le, a ki mintegy 14 nap előtt 
érkezett Zágrábba és a Liebald-szállóban vett lakást. A 
vendégkönyvbe dr. Ebei Herman nőorvosnak és opera­
tőrnek jegyezte be magát. Az ottani gyógyszerészhez e 
napokban egy vényt vittek el, melyen félgramm mór 
fiúra volt rendelve dr. Ebei aláírásával A gyógyszerész 
előtt gyanúsnak tűnt fel a rendelés, mert az orvos neve 
ismeretlen volt előtte s bejelentette az esetet a városi 
tiszti orvosnak, a ki dr. Ebeit magához rendelte s mivel 
viselkedése gyanúsnak tűnt fel, átadta a rendőrségnek, 
mely Ebeit azonnal letartóztatta. A megindult vizsgálat 
folyamán a szélhámosnál orvos- és jogszigorlati hamisí­
tott bizonyitvánvokat találtak, valamint a zágrábi egyetemi 
bizonyítvány-blankettákat, valószínűleg, hogy oda szóló 
érvényű bizonyítványt is hamisítson magának. Ebei a 
rendőrségen azt vallotta, hogy Bécsnen és Budapesten 
mint gyakorló orvos működött, ez azonban — mint ké­
sőbb kiderült — nem felelt meg a valóságnak. A szé­
leskörű rendőri nyomozat alatt ugyanis a zágrábi 
rendőrség a bécsi rendőrséghez fordult felvilágosítás 
miatt, mire Becsből megérkezett Eoel fénvképe és élet­
rajza, melyből kiderült, hogy igazi neve Rt.uchmann 
Ignácz, többször büntetett furfangos szélhámos, a kit a 
bécsi országos törvényszék utoljára hat évi fogházra 
ítélt, melyet a tavaszkor töltött ki. Kiszabadulása után 
elmegyógyintézetbe került, a honnan kiszabadulva Zág 
rábba ment. Édekes, hogy Rauchmannak nem min­
dennapi jogi és orvostani tudása van és számos nagy 
értékű orvosi eszközt, különösen a sebészethez szüksé­
ges készüléket találtak nála, melyeknek eredetét szin­
tén kutatja a rendőrség. Latinul nemcsak ért, de 
egészen folyékonyan beszél. A müveit szélhámost egyelőre 
fogva tartják.

— Hléregkeverö család. A horvátországi Cizma 
községben a cs.-ndurség egy egész családot letartóztatott 
méregkeverés miatt. Az esetről a következőket jelentik : 
Még 1898-ban történt, hogy Lipováezon Maio bunjevacz 
paraszt hirtelen meghalt. Minthogy a fenségével nagyon 
rossz viszonyban élt volt, azt kezdték suttogni, hogy 
a felesége mérgezte meg. A dolog, elég későn, csak 
most jutóit a hatóság lülébe. Bunjevacz holttestét ki­
ásták s a vizsgálat alkalmával kiderült, hogy stnebnin 
mérgezésnek esett áldozatul. Feleségét azonnal letar­
tóztatták. Az asszony bevallotta, hogy a fia és 
a menye segélyével hárman mérgezték meg az 
öreget. Most az egész család Belováron van a bür- 
önben.

—- Betörés. Szegzánlon ma virradóra a Szászy 
testvérek gőzmalo n-tulajdono-ok üzletéi kirabolták 
1400 korona készpénzt, sok váltót, kötelezvényt és üz­
leti könyveket vittek el.

— Hamis bukás. A szegedi rendőrség ma este 
Rlivinyi Gyula snrtéskereske<lőt hamis bukás miatt 
letartóztatta. A 30.000 fit passzívával szemben 15.000 
írt vagyon áll rendelkezésre.

— Kirándulás a Balatonra Hogy n székes fővá­
ros közönsége a Balatoni és a balatonmeoti fürdőket 
olcsón és egy egy ürm-pnupi kirándulás spri téueu is 
felkereshesse, a déli vaspálya-társaság juliu- és auyU3Z 
tu-* hónapokban minden vasár- é-> ünn-pnapon Buda­
pestről Balaton-Szt.-Györgyre és vissza kü.öuvonatukat 
járat, melyek I., 11 és Ili oszt kocsikat u. -n ... E vo­
natok Budapest déli v. spályaudv arról mind n v»sár- és 
ünnepnapon reggel Ü órakor indulnak Siótokra d. e. 
8 óra 50 p-rczkor és Balaton-Szt.-Györgyre 10 óra 
33 perczkor érk**znek. A vi-s/.autazás Balaton Szt.- 
Györgyről este 0 óra 50 perczkor és Siófokról estp 
8 óra 38 perczkor. a megérkezés Budapesten (déli vas- 
pálvaudvarj este 11 óra 30 perczkor történik, úgy, hogy 
u kiránduló közöm- g majdnem az egész napot a Bala­
ton kies partjain töltheti. E vonatokhoz rendkívül rimr- 
íékelt meneti érti jegyek, e^yn api érvény-sségg* 1 adatnak 
ki és például egy menettérti j--gy Budapestről Sióinkra 
vs vissza oi 1. osztályban 10.10, a 11 osztályban G.7U 
te a ill osztó.yban 4.2U koronába kerül.

=n A rejtélyes Idegen. Tegnap este a keleli pá­
lyaudvaron elfogott a rendőrség egy gyanús viselkedv-ú 
embert. Az idegent behozták a főkapitányságra, a hol 
kézi táskáját» n nagy összeget érő ékszer»** voltak. A 
toprongyos alak azt mondotta, hogy Ka Jánosnak hív­
ják és rnisiwoiczi ékszerész. Ma, hosszas vallatás után 
megmondotta, hogy Buksi Sándor a neve. Abauj-Toruu- 
megyében született. Szent-Isiván Baksa községben. A 
karjába loGS. ápril 17. datum van égetve, a melyről 
azt mondja, hosry születésének a nap;a Az ü-jyom

Eperjessy rendőrfogalmazó vezeti a vizsgálatot, a mely 
őleg arra irányul hogy Bakéi honnan szerezte az ék­
szereket. Addig a rendőrség fogva tartja.

«*> Őrült leány Fiúméból jelentik, hogy a napok­
ban Abbáziából egv szép fiatal leányt vittek az ottani 
rendőrséghez, azzal a megkereséssel, hogy helyezzék el 
a kórházban, mert nincs beszámítható állapotban. A 
rendőrségnél az inspekeziós tisztviselő meg a hatósági 
orvos sokáig faggatták, de nem tudtak egyebet kivenni 
belőle, mint azt, hogy Ró ez Reginának hívják és fog 
lalkozására nézve nevelőoő. Hogy hová való, mikép és 
miért ment Abbáziába : a kérdésekre oly zavaros fele­
leteket adott és úgy viselkedett, hogy Őrültsége kétség­
telennek tűnt fel. Az egyik rendőrtisztviselőt ugyanis 
szembe köpte és pofon vágott egy másik hivatalnokot 
A rendőrség átszállította a kórházba. Ott azonban nem 
akarták befogadni, egyrészt helyszűke miatt, másrészt 
pedig a miatt, mert őrültségét veszedelmesnek találták. 
A rendőrség végre is nem tudott mást csinálni, mint 
ismét kocsira tette óe egy rendőr meg egy rmmtőegye- 
sületi alkalmazott kíséretében visszaküldte Abbáziába. 
Az orvosok azt hiszik, hogy a szegény leány valamely 
gyógyintézetből szökött meg.
= A Rókus betegei. Három olyan beteget ápolnak 

most a Rókus-kórházban, a kiknek az öngyilkossági ki 
sérlete e napokban bizonyos feltűnést keltett. Az egyik 
Lamotte Vilmos, az egyesült tóvárosi takarékpénztár 
volt pénztárosa, a ki végzetes tévedésének esett áldoza­
tul. A pénztárost megoperállák s állapota azóta folyton 
javul. Most már túl van a veszedelmen s orvosai bíznak 
a teljes felgyógyulásában, hacsak valami váratlan kom­
pi ikácziú nem áll be. — A másik két beteg a Schön 
Somlyó testvérpár, a kik tegnapelőtt kíséreltek meg 
öngyilkosságot. Ők is túl vannak minden veszélyen. 
Schön Miksa sebei szépen gyógyulnak. Nővérének, Schön 
Ilkának is teljesen kielégítő az állapota. Mellében oly 
helyen van a golyó, a honnan nem kell kivenni. így 
operálni nem kell, s valósziuü, hogy 8—10 nap alatt 
teljesen felgyógyulnak.

==• Késelés. Konacsovics József 24 éves szobafestő 
ossz' veszelt a barátjával a ncfeh-jts uteza G3. számú 
házban. Közben kést rántottak elő és Kovacsovicsot a 
lábán szúrta meg ellenfele. Kovacsovicsot a mentők ré­
szesítették az első segélyben.

— Csuz éa köszvény ellen elismert legkitűnőbb szer a 
Zolin „-félt kenöc». Ara 2 kor. Zolim. Béli gvógy- 
lárában, Epést, V., Séia-tér u. és Szaoadság-tér sarkán.

színház és művészet.
— Helle Icán botrányai. Alig múlik el 

hit, hogy a pozsonyi színháznak immár or­
szágosan hírhedté vált ügyei meg ne botrán- 
koztatnák a közvéleményt. Csak nemrégiben 
történt az országos színész egyesületben, hogy 
Relle Ivánnak szemébe vágták nyíltan azo­
kat a vádakat, a melyekre rászolgált. Sze­
mébe vágták nevezetesen azt, hogy abban a 
határvárosban, a hol igazi nemzeti missziója 
volna egy magyarul érzó és magyarul gon 
dolkozó színházi direktornak, épen Helle Iván, 
a ki egy fővárosi színháznak is igazgatója 
volt. 6 árulja el alacsony haszonlesésből a 
nemzeti ügyet és mindent elkövet, hogy a 
magyar múzsa rovására a német színészei híz­
zék. Akkor 6 ezt mind eltagadta, úgy, hogy 
a szinészegvesület néhány vezető férfin szemé­
lyesen járt Pozsonyban, hogy meggyőződést 
szerezzen a vádak alaposságáról. Mit végeztek, 
mit nem a szinészegvesület megbízottai, arról 
a nyilvánosság előtt nem számoltak el, de 
tény, hogy a vádakat a pozsonyi színház egy 
bátor, magyar érzelmű tagja emelte Relle 
ellen. 0 tudja, hogy micsoda fölháburitó atru- 
czitásokat követ el Relle Iván a magyar 
színészettel Pozsonyban, hogyan fojtogatja 
rendszeresen, kiszámítva, a magyar színészetet 
a határszéli városban, s tudja mindenki, a ki a 
pozsonyi színészetet figyelemmel kiséri, hogy a 
magyar színészet köréből már reg ki kellett 
volna süprüzni ezt az igazgatót. Mert vagy 
a zsebkerdés hajtja Relle Ivánt, vagy pedig 
talpnyalási szándék vez-rli. hízelegni akarván 
a germán elemnek azzal, hogy a magyar szi- 
nézetet ki akarja irtani Azonban, ha akadtak, 
a kik eddig kételkedtek még Relle Iván nem­
zetellenes működésében, most minden kétség 
eloszlik. ha elolvasnak azt a táviratot, a mely 
Pozsonyból ina érkezett és a mely Relle Iván 
praktikáit teljes undokságában tárja elénk. A 
távirat igv hangzik :

cfielte Iván színigazgató folyamodott a városi szili 
ügyi bizottsághoz, hogy, tekintettel a magyar színi 
előadások rossz látogatására, mentiék fél. nyn.rar: 
attól, hogy md*odnuponként magyarul ját­
szók és bízzak a magyar előadá-ok tartásai 
az ö belátására. A szinügyi bizottság illetéktelen­
nek jelentelte ki magát ebben a kérdésben és meg­
bízta a polgármestert, hogy ezt az ügyet mielőbb rend- 
kívüli közgyűlés elé vigye.»
Ez azt jelenti, hogy Relle Iván állandóan 

német előadásokat akar tartani. Ily körülmé­
nyek közt minden magyar érzelmű ember csak 
megvetéssel fordulhat el a pozsonyi igazgató­
tól de ideje, hogy a belügyminiszter a maga 
tekintélyével és hatalmával szabjon végre 
határt a garázdálkodásnak.

— A király és a szegedi Iparművészeti kiállí­
tás. Szeptemberben Szeged városa iparművészeti kiálii 
tást rendez s ez alkalomból az iparművészeti társulat 
azzal a kéréssel fordult a királyhoz, hogy a tulaj­
donában levő magyar iparművészeti tárgyakat engedné 
át a kiállításra. A főudvarmesteri hivatal már válaszolt 
az országos iparművészeti társulatnak erre a megkere­
sésére, melyben értesíti, hogy a király a legszívesebben 
megengedi, hogy a tulajdonába levő tárgyak a szegedi 
kiállításon bemutattassanak. A főudvarmesteri hivatal 
már ma intézkedett az említett tárgyak kiadatása iránt.

— Csillag Teréz. Bódén. A budai színház tágas 
nézőtere ugyancsak megtelt. A szinlap Csillag Teréz 
vendégjáiékát hirdette. A művésznő egyik legkedveltebb 
szerepét, «A dolovai nábob leánya» Szentirmayné sze­
repét választotta e vendégszereplésére. Alakítása sokkal 
ismertebb, semhogy külön méltatásra szorulna újra. 
Kilépésé: hatalmas, általános tapssal fogadta a közön­
ség, a mely alig akart szűnni. Pompás virágbokrétát is 
nyújtottak föl ueki kilépési-kor. Az est folyamán nyílt 
szinen is sokszor megtapsolták és újra meg újra 
lámpák elé szólították. Makó Lajos derék társulata, 
mely a fővárosi közönséget meghódította, szintén min­
dent elkövetett, hogy a publikum igényeit kielé­
gíthesse. Tóth Ilonka Jób Vilma szerepében tehet­
ségének adta taiiUjelét s az est siketéből u is 
kivette a maga részét. Méz egy vendég“ volt 
a színkörnek ma. JAnriházi Miklós mutatkozott be o 
Tarján Gida szerepében. Még kezdő ; alig volt három* 
szor-négys/.fT színpadon. Ha ezt figyelembe veszszük, 
akkor a tehetséget nem iphe! elvitatni tőle, mert egy­
két j-'Ienetbi-n kielégítően játszott és elég helyesen ingta 
is föl szerepét. A színkör nézőterének nagysága nem 
állt arányban orgánumának erejével, úgy hogy egy-két 
helyen nehezen lehetett érteni beszédét. A közönség ro- 
konszenvét azonban megnyerte, a mi kezdetnek elég
- r-dmény. Klenovics, T. H„drik Anna, Pazman
Ferencz szintén jelesen működte* közre s az eiü^meréa- 
ből kijutott nekik is. (t.)

— Modern képtár Becsben. Az al°ó-ausztr;ai tar­
tomány. yüit< mai ülésen mint Becsből uivirato/zák
— egy modern képtár létesítése végett elhatározta, hogy 
a bécsi képzőmüv-szeti társulat a szec/'-ss/ió és a 
ÍLg n Buud tárlatain a lelMő^ég szeriu üss/.»* fogja 
vu.-uroloi a Becsben és Alsó Ausztriában élő osztrák 
művész- k alkotusaá és err*- a czélra éveíikiut 2U UUU 
Loronat vesz f“l 4 költségvetésbe.

— Hangverseny. Annasny Géza, a vígszínház 
tagjt jul. 13 an, szombaton, az Lrz-'ébef -ó-fürdő nagy­
vendéglő termében gazdig müsoru hangversenyt rend z. 
Kezdete este 8 órakor. Belép1 i-dij 2 korona.

— A íövárcel nyári Dzlnhazbac h->lnap, pénte­
ken, Ceding Terez vendcgíel.éplével, Hevesi. Józs» í és 
IP fényi iuiinkus darabja, a A ég y évszak Ürül 
S/inrc. mely a u-n z’-li színházban nagy sikert aratott. 
A művésznő rtn.sl ti nagy ambiczióval készült a sze- 
n-pve. melyben tnuvé-zetvuek sotoiiiaiu-a:á\ juttathatja 
érvényre, a me nyineti néay kü-ünbozu korú a lakó; (ta­
vasz. nyár, ősz, lel) személyesít .1 daranbau. Partnere 
IMlv s Imre -z, 1 lönni szerep 1 Horváth. P,«uia III 
vas: Szín , Krémemé, Kleuuvita, lá'Zmáa, Fai*as, Berciig 
és Gallo játszás.$

TUDOMÁNY ES IRODALOM
Az

a ház úrnője felé sandítva nem egy uracs je­
lentette ki jó fenhangon, hogy szívesen bocsá­
tana golyót az oldalába, ha bizonyos volna,

tv ugyanaz az ápoló és ugyanúgy fogja 
„ondozni.

A vidámság visszatért a palotába.
Don Panfilo de la Hüerta is részesült végre 

, kegyben, hogy személyesen fejezhesse ki 
részvétét szerencsétlen vetélytársa előtt.

Eleinte Louis nem akarta látni, megbor- 
adt a gondolattól is. Ám Sarah összevonta 
t szemöldökét : erre meghajolt, beleegye­

zett. . . .
Ezt az engedékenységet Sarah úgy magya­

rázta, hogy Louis az ő tetszését kívánta vele 
megnyerni; a valóságban azonban a szegény 
Ifroult de Chandeilles, hűségesen a hóbortjá­
hoz, azt mondta magában, hogy végre is a 
spanyol szintén összefügg — akár kellemesen, 
akár kellemetlenül — az 6 kedves emlékeivel 
és a régi életével. A szeretett nő kedvese 
soha sem közönyös előttünk.

Don Panfilo belépett, kétrét görnyedve, 
pazarul hajlongva (mindenben pazar volt); ke­
zét a szivére tette és esküdözött a szegény 
Louis-nak, hogy soha sem fog meyvigaszta- 
lódni a szerep miatt, melyet az eseményekben 
játszott ; erúsitgette, becsületszavára, hogy 
Mouche a leghitványabb teremtés a föld há­
tán ; teljesen méltatlan egy gavallér embernek 
csak egyetlen pillantására is; a mi persze nem 
igen volt alkalmas arra, hogy túlságos elra­
gadtatásban ússzék a hallgatója.

Gratulált neki. félig édes, félig savanyu 
arczczal, a miért Marjoíin Sarah, a kegyelmes 
herczegasszony fogadta gondozásába és kije­
lentette, hogy ilyen kezekben a legelkese- 
redettebb halálraszántnak is egy pillanat alatt 
vissza kell nyernie az életkedvet.

Path etikusan beszélt; mereven, ünnepiesen 
mozgolódott : nevetséges volt; de mindenek­
nek ellenére immár bebocsáttatást nyert a 
palotába, el volt fogadva, visszatérhetett oda, 
a mikor kedve volt reá.

Gyakran volt rá kedve; csakhamar minden­
napos lett a háznál. Minthogy nagyon gazdag 
volt, megtűrték; Sarah a legelső sorban, régi 
tiszteleténél fogva a nagy vagyonok iránt.

Végre, még gyengén ugyan és halványan, 
Broult de Chandeilles Louis megjelenhetett a 
szabadban. Ruganyos kocsinak puha párnáin

Sarah maga mellett sétáltatta virágos utakon 
és a partokon, hol a kék eget visszasugárzó 
mérhetetlen tenger ragyogó látványa tárult a 
szem elé.

Elhaladtukban meghatottan üdvözölték őket, 
Louis pedig tágra nyitott szemekkel nézte a 
járó-kelókel, a visszanyert élet szép látvá­
nyait, a melyek most újakként tűntek föl 
előtte.

Nagy gyönyörűségét lelte a világba való e 
visszatérésben; de lelke mély'ben a vál­
tó :ó tájak láttára mindig arra gondolt, hogy 
azelőtt Mouche-sal járt itt, a jó kedvű, paj­
kosan kaczago Mouche-sal, a kivel a szellő is 
szívesen enyelgett s föl-föl borzalta szép szőke 
haj át.

(Folytatása következik.)

Pl Zenélő bogarak. Ha nyáron, úgy alko- 
nyattájban végig sétálunk Madrid utczáin, 
minden oldalról sajátszerü czirpelő hangok 
ütik meg füleinket, a melyek némely utcZában 
szinte fülsiketítő lármává fajulnak. Első pilla­
natra hiába keresi az idegen a furcsa hang­
verseny eredetét s csak. ha kissé jobban meg­
figyeli. tapasztalja meglepetve, hogy a szóban 
forgó hangok iczike-piczike kis kalitkákból 
erednek, a melyek majdnem minden ház elő- 
részén kifüggesztve vannak. Minden egyes 
kis kalitkában egy óriási fekete tücsökfajta 
bogár van, a mely, ha jól gondozzák, egész 
éjjel veszettül czirpel. A madridi gyermekek 
nagyon kedvelik ezt az éneklő bogarai, a 
mely jóval nagyobb a cserebogárnál s egy 
házban sem hiányzik, sőt némely helyen 
tuczatszámra tartják, a hol aztán pokoli lár­
mát csapnak. Azonban egyes tücskök czirpe- 
lése nem kellemetlen : csengő, éreztisztaságu 
hangot adnak, de a legtöbb házban elől-hátul 
százával csipognak-lármáznak s különben 
tiszta, csengő hangjuk ilyenkor fülsértő zene­
bonává válik. Minden egyes ilyen zenélő bo­
gár külön kalitkában tartózkodik, mert ketten 
nem tűrik meg egymást s folyton czivakodnaV 
egymással, a mig egyikük el nem esik. Ele 
ségül salátaleveleket, füvet és lóherét kapnak. 
Bő táplálék növeli a bogarak hangjának ere­
jét és fokozza éneklő kedvüket. A tücsök- 
kereskedés itt természetesen nagyban virág­
zik. A nyüzsgő portékát egy nagy fazékban 
hordják magukkal és hangos kiabálással kí­

nálják iünek-ránuk Spanyolországban az 
éneklő bogárnak háziállat gyanánt való sze­
replése, ug\ látszik, ősrégi eredetű, mert a 
legrégibb iratokban is szó van róla.

ÍR zl nyúl lőtt — nem ért. A Magyar Er­
dész u; szamában olvassuk a következő va­
dász-anekdotát : A boldog emlékű kapszlis 
puskák idejében történt a Mózsi bá esete. 
Nagybátyám és a csűr bírája, egy öreg sicu- 
lus, kit általánosan csak per „Mózsi báJ trak- 
tált az egész vármegye, egy perzselő meleg 
augusztusi napon kivittek, mint ott vakácziozó 
diákgyereket a kukoriczásba nyulászni. Egy 
nagyobb táblát hárman el is állottunk, mire 
egy peezér a Dudás és Trombitás nevű kópé­
kat a kukoriczásba beeresztette. Tőlem nem 
messze felvernek a kopók egy nyulat s viszik 
egyenesen Mózsi há’nak. Az öreg, úgy látszik, 
nem vette szemügyre a tapsi fülest, mert biz 
azt vagy kétszer a kopók ott megforgatták, 
de a lövés döreje csak r ém jalzé, hogy tettre 
került a dolog Végre jó negyedórái hajsza 
után egyszer csak megszólal a Mózsi bá mor- 
dálya s a kutyakonczertnek is vége szakadt. 
Kíváncsian megyünk arra felé. de csakhamar 
egymásra bámultunk nagybátyámmal, midőn 
látjuk az öreget a kukoriczásból kilépni, ke­
zében egy vígan rugdalódzó öreg nyuszival, 
melynek szőrébe ugyancsak szeretne bele­
nyalni a nyelvét lóbáló két ugráló kopó. 
Szinte nem is volt helyén, de mégis azt kér­
deztük tőle:

— Mire lőtt, öreg?
Gyanítottuk ugyanis, hogy nem egyébre, 

mint arra a nyulra. ő csodálkozásunkra egész 
flegmával azt válaszolta:

— A nyúl lőtt, nem én.
További kérdésünkre aztán elmondta, hogy 

a nyulat a sürü tökindák között jó lövésre 
nem kaphatta s mivel azt a tarlóra a kutyák 
kiterelni nem bírtak, ő biz’ belépett a tábla 
belsejébe, de a kukoriczás nagyon sürü volt, 
a kopók nyomába a nyúlnak s egyenesen rá, 
szemközt hozták s a szegény nyuszi igv meg­
szorítva, ijedtében kitérni nem bírván, neki- 
ugrott Mózsi bának, a ki azt félkezével ügye­
sen nyakon is csípte, mire a mákogó, vergődő 
tapsi füles egyik lába beleakadt a felhúzott 
flinta kakasába s a fegyvert elsütötte így te­
hát csakugyan igaz volt, hogy „a nyúl lőtt, 
nem én“.

— Stu2ean-.ok és könyvtárak íotügyetete.
ors/.ág imu-'UüKvuaL üöoyvturaiuak lő-» tü^yf-h ;i*
Fralcnoi Vilin»;:, ez pü'jj'iz uu künratban ért-siti az 
érdekelt törvényhatOfá^ok..! hogy a knrrnáuy a k--nvv 
tárak és muz u- M :-„-jelői állásává ftosinszky Mórt 
U'-vezte ki, a ki ko/.H-'d» Körutat tesz a vidéken es meg­
látogatja a vidéki könyvtarakat t-s múzeumokat.

A nemzeti múzeum, jövője.
A magyar nemzeti muz* u n a jövő esztendőben ün­

nepli megalapításának százados jubileumát. Ekkor lesz 
száz észt ndeje, hogy gróf Széchényi F rencz, nagy 
(ilu:.k méltó apja a nemzetnek adományozta gazdag 
könyv-, kép- és rit kasa „-gyűjteményét, nrlyn-k azóta 
való gyarapításából ú t elő a ra n múzeum. E ry ilyen 
jubileum mindenütt jelentős ünnepe u km túrának ; de 
különös n az r.uiunk, a kiknek a nemzeti n.uzeum 
nemcsak ;• magyar közmüv-m, jég e/vik előkelő faktor­
ját, hanem '-eys/ersmmd a nemzett életű* k múltban 
való egyik i- g'vv-zcb seb íj otthonát is jehnti. Alapitá-'a 
eg esik azokkal a Kezdő törekvésekkel, mely-k
czcij» volt Magyarországnak addig sziute csak név­
legesen fővárosát valóban fővárosba fenni, és eb­
ben a munkában vajmi jelentékeny 9Z‘-rep jutott
n niu/eu»nnak, amennyiben az egyetem áttelepí­
tése után ez volt a második na. yobbsznbásu in­
tézmény, mely Búd »pustet kuitur-központtá tette, és 
nevezetes rangot játszott a muzeurn mind azóta a 
főváros nemzeti életében, annyira, hogy volt idő, 
mikor a muzeurn szinte egymaga volt ments­
vára a magyar tudományosságnak. Az elnyomatás 
éveiben, mikor az akadémia kénytelen volt úgy­
szólván beszüntetni életét éa csak lopva ülésezhetett ; 
mikor az egyetemen ;» latin és a német nyelv uralko­
dott : a magyar tudományosság a nemzeti múzeumban 
talált otthont. ÜU magyar tudósok dolgoztak és falai 
közölt magyar tudósok nemzedéke nevelődött.

A muzeurn jubileuma t“hát nemcsak közművelődési, 
de egyszersmind nemzeti emlékünnep lesz. Ezzel kap­
csolatban azonban fölmerül a kérdés, hogy mi leiz a 
muzeurn jövőjével ? Sz »z év «lati a gyűjtemények 
„nnviva gyarapodtak, hogy a muzeurn termei immár 
szűknek bizonyultak befogadásukra, a néprajzi muzeurn 
számára máris külön helyiséget kellett üerendezni, de a 
helys/ük* a többi gyűjteménynél u károsan érezhető 
Parancsoló szükség már, hogy ezen a hátrányon segít­
senek és szívesen vesszük tudomásul, hogy az illeté­
kes körök belátják ezt. Az alábbiakban ismertet­
jük Szalag Imrének, a muzeurn igazgatójának erre 
nézve kidolgozott tervezetét, melynek az a veleje, hogy 
a nemzeti muzeurn mostani épületét fogla ják le a 
Könyvtár, képtár és a történelmi gyűjtemény számára, 
* természetrajzi gyűjtemények befogadására pedig emel­
jenek uj hajlékot.

Elvben semmi esetre sem lehet kitérni ez uj berende-
és szüksége elől és óhajtandó hogy a gyakorlati meg­

valósítást se kelljen messzi* időkig elodázni. Az elhelyezé 
r* fomja mellett izonbau sort kellene Kentem **gy má* 

I és habonlóképen fontos reformra. Értjük azt a reformot,

elv a muzeurn látogathatására vonatkozik. A most ni 
rend mellett a muzeurn gyűjteményeinek megszemlélése 
olyan luxus, melyet csak a vidékről mulatságból fel- 
rándulók engedhetnek meg maguknak vagy p dig azok, 

kiknek semmi dolguk nincs. A fővárosi közönség 
zöme alig vagy egyáltalában nem juthat el a muzeu nba, 
mert azokban az órákban, a melyekben ráérne, a 
muzeurn zárva van, valamint megfordítva: a gyűjteni 
ny“k azokban az órákban szetnlélhetők meg, a mikor a 
fővárai közönségnek kilenczveo százaléka napi műn- 
báját kénytelen végezni. Ezen az állapoton se­
gíteni kell, még pedig ugv, hogy a muz°um 

ndj“ alkalmazkodjék a kézönség szükségletéhez, mert 
csak igy teljesítheti a muzeurn a közönséggel szemben 
is hivatását: a tudásnak és a műveltségnek terjesz­
tését . . .

íme, nagy vonásaiban Szalay Imre terve, melylyel 
annak idején a közoktatásügyi kormány és a törvény* 
hozás is log foglalkozni;

A muzeurn főlépcsőházában megmaradnak a magyar 
történeti szoboremlékek vagy azok másolatai, részint, 
mint múzeumi tárgyak, részint, mint a lépcsőcsarnok 
művészi ékességei. Az úgynevezett kupolacsarnokban 
foglalnának helyet nemzeti nagyjaink, államférfiunk, 
költőink, művészeink szobrai, melyek most ideiglenesen 
a főrendiház előcsarnokában vannak. E/.í a szoborgyüj- 
teményl természetesen ki kell egészíteni s akkor a 
muzeurn lenne a magyar nemzet igazi VValhallája.

A főrendiház jelenlegi helyiségei, melyek a jövő évre 
fölszabadulnak, felolvasó- és üléstermekül fognak szol­
gálni. A nagyszerű előcsarnokból történeti arczképekkei 
éKesitett folyosók vezetnének a könyvtárba, mely az 
egész első emeieH foglalná el. A második emele­
ten lenne a had történeti és általában az egész 
régiségtár.

E tervezet szerint a nemzeti muzeurn megmaradna 
eredeti rendeltetésének megfelelően első müvelődéaturté* 
neti intézményünknek. A mnzeum természeirajzi gyűj­
teményei, az állattár, növénytár és az ásványtár számára 
uj otthonról kellene gondoskodni. Ez az uj otthon — 
Szalay Imre véleménye sz°nnt — a muzeum mögött, 
az Eszterházy-utczában épülhetne, a jelenlegi nemzeti 
lovarda telkén úgy. hogy kétoldalt a Festetich- és a 
Á'aro/z/f-park környezné. E telek megszerzéséhez és az 
uj épület emeléséhez természetesen a törvényhozás 
hozzájárulása szükséges.

Itt említjük mez, hogy a muzeu mi bizottság legutóbbi 
ülésén a muzeum igazgatója : Szalay Imre fölvetette azt 
az eszmét, hogy a nemzeti muzeum jubileu na alkalmá­
ból a nemzeti n.uzeum kertjében állítsanak szobrot a 
muzeum nagynevű alapítójának, gróf Széchenyi r erencZ’ 
n-k. Széchenyi emlékét eddig mindössze két kép őrzi 
a múzeumban. Az egyik, é’etnagyságu olajfestmény, 
mely a könyvtár nagytermét ékesíti, a másik kisebb kép 
az igazgató helyiségében függ. A szobormű lenne m 
állaudó emlék, melyet — föntebb említettük — a mu- 
z*um kertjében állítanának fel. A bizottság örömmel üd­
vözölte Szalay igazgatónak l."gypletes és haza fia- j > vas­
lat át, és megvai újítására előterjesztést tesznek illetékes 
helyen.

TANÜGY.
— Az országos nőképzö-egyesület felhívja a 

«/ülők figyelmét az 1901 — 1902. tan* v elején megnyíló 
\\ I '?:-ics-k«illegiu'z:rt, a melynek az a ezé!ja, h»>gy 
tagjai (budap-sli egy-temi nőhallgatók) számára otthont 
nyújtson s együtt J -gvetemi pályájuk alatt tanulmá­
nyaikban vrz**ss". E ezél elérésére a kollégium bels ■ 
életét az erre kinevezett igazgatónő irányítja, a kinek a 
tazok közvetlenül alá vannak rendelve. A tagok felvite­
lük alkalmával Írásban fogadalmat tesznek arra, hogy 
a kollégium szabályzatát vs házirendjét megtartják. A 
kolh-giiirn évi tagsági dija 800 kor. ; kfdvezméayea 
hely vagyontalansagi bizonyiiv ínynyal ellátott kivá u 
tanuló számai u GOU kor, a mely havi részletekben előre 
fiz* t»*ndu. A beivpés a tagra nézve az egész tanévre kö­
telező. Mivel a kollégiumban még néhány belő.tétlen 
h-ly van, az egyesület felhívja az érdekelteket, hogy az 
országos nők ép kő * gyesület elniík- géh“Z intézett folya­
modványaikat a .-zÜEséges mellékleiekkel (úgymint érett­
ségi bizonyítvány s esetleg z egyetemi tanulmányokról 
számot adu mdvxmriaolat) legkésőbb juiius 25-ikvig az 
egye>ül“t eloüksi.. i képviselőjéhez (Emich Gusztáváé, 
Bu»!up< it, Lipotmező, Emich-nyaraló) küldjék i>e. A fel­
vételről uz illetők uu0uszíus első felében Lapnak ér­
tesítést.

— A pOT.sonyl m klr. ssölSszet! és kertészeti 
szaktkíLolanál ez v október hó I-én k“zdudó kétéves 
tanfolyamra való felvételi kellékek: 1. L‘galáhb lö 
év»*s é.étkor, mely keresztlevéllel igazolandó. 2. Legaliíub 
•i népiskola össz-s tanfolyamainak teljes bevégzettsége. 
Magji.-abt» előképzettségünk, idősebb°k, szőlőmiveiők, 
pincz* k-zelök, kertészek és kádárok a felvételnél előoy- 
b»*n rész» sülnek. 3. F.p, erős, a gyakorlati munkák vég 
zés ere alkalmas testalkatot igazoló orvosi bizonyítvány 
4 Községi erku v-i hizonyitvány. 5. S/ülui vagy gyárai 
tiel*'egyez«:s és kötelező nyilatkozat arra nézve, hogy a 
t.«ciiió1 évközben választott pályájától el c^m idegenítik, 
az iskolából ki nem veszik és ha esetleg ezt tennÚK, a:
11leio erü kében tett költségeit az iskolának m< gtvritik,
111 -tve addig elvezett ijs/.iüadiját visszafizetik, valamin', 
hogy z értejitru ellátás.» dijat pontosan elől^gesen fizetik. 
A f- Ivett tannióü 1 «käst es teljes ellátást kapnak a: 
i-kc ánan évi 280 koronáért, mely összeg előleges lö 
havi részlet* Lbeu fizetendő. — Szegény- bb soisu tanu­
lók a tv!j‘-s ellátásén jár») összeg fizetése al»ál részuen 
vagy egészben felmentetnek, ha szegvnvsegüket bizonylt- 
ványnyal igazolják vs ha írre egyébként érdemesnek 
találtatnak. Ez**n tanulók Ösztöndíjat kapnak, melyet 
azon hau az ellátás fejeb* n visszatartanak. Egy-egy u-z- 
lön díj nagysága 80 kor.-tól 280 kor.-ig terjedhet. * G-z- 
tünd I rt foiy imod»ík a felvételért beadott kérvényükben 
tehát egyeb okmányaik mellé még szegénységi bizonyít- 
vunyt is tartoznak mellék lói vs határozottan kifejezni, 
hogy saját költséges vagy ösztöndíjas helyre pályáznak v 
Az 1 koronás bélyeggel ' llátott és a fent emliiett ckm»* 
nyokkal felszereli kérvények a földmiveiésügyi n . kir. 
minisztériumhoz czimezve ez évi uugusziu - hó 3) H 
nyújtandók be az iskola igazgatóságához, honnan paá..- 
z»ák a fel- vagy feinem vételről sz ptember 20-ig érte­
sítve lesznek Ugyanezen iskolában * z évi juiius bó 30 úd 
végző tanulók közül oéhunyan mérsékelt fizetési feltéte­
lek mellett s-őiUkezplői, pinczekezelői. kerté-zet» vagy 
gyukoiDoki állást keresnek. Felvilágositásokkui az igaz- 
gatóiág szívesen szolgál.

— A budapesti m. kir. állami felső ipariskolába
iVIIl kér. nép>zmhá*-uicza 8. szám) a beirutás szep- 
temb' r hó első napjától 5 ik napjáig t.-.rt Az intézetnek 
négy szakosztálya van u. m. gépészeti, vegyészeti, 
fern rat ipari é faipari s-akosztálya. R ndrs laiiuiú- 
kul felvétetnek ; a) kik a polgári iskola, gimnázium, 
vagy reáliskola négy alsó osztályában jó osztá yzatu 
bizonyítványt nyertek a magyar nyelvből, a számtanból 
s algebrából, u mértanból és mértani rajzból, b) iparos- 
segédek és azok. kik a megjelölt tantárgyakból a felvé­
teli vizsgálatnál kellő készültséget Unusnanak. A ve­
gyészeti fém vasipari és a f aipari szakosztályba 
*z alsóink ti ipariskola harmadik úsztályát jó sikerrel 
végzett iparo«segéd»k is f-Ivetetnek rendkívüli Unu-ók- 
uak. Általában megkivántatik, hogy a belépni kívánó 
növendék az általa választott s/.akcsoportbeii iparágban 
már előre gyakorlatot szerzett s legalább is azon két 
havi nyári szünidő alatt, a mely után az ipariskolába 
akar lépni, a gyakorlatban foglalkozott legyen s ezt 
hatóságilag igazolja. A beiratkozásnál bemutatandó ira­
tok : az e végzett középiskolái osztályokról szóló összes 
bizonyítványok, a hitelesített „yakorlati oizunyiívány, 
himlőoliási hizonyitvány. A oeiratási díj egész évre 4 
tor., a tandíj félévenként 2C korona. Az igazgatóság 
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— A tanítóképző Intézési tanárok ped. tanfo 

tyama. A lanildképzó-inléz.ti tanárok már régen óhai 
tolták, bogy a továbbképzés szempontjából részükre 
ill tanfolyamok rendezessenek, mint a milyent szer 
reztek hazánkban a középistolai tanárok számára már 
több ízben 3 a milyenek a külföld nevezetesebb tudó 
mányos gócpontjain, például Jénában, Hamburgban 
itb. már jó idő óta szokásban vannak. Ezt az eszmét 
Bgy valósította meg Wl.ssica Gyula miniszter, hogy pe 
dagógiai tanfolyamot nyitott a budai pedagógiumban 
tanítóképző-intézeti tanárok számára. A tanfolyam iránt 
úgy tanári körökben, mint általában a pedagógusok kö. 
zött nagy érdeklődés mutatkozik. Ezt tanúsítja azon 
örvendetes jelenség, hogy nemcsak a legtöbb állami 
hanem a r. kath., gör. kath, gőr. kel., ág. ev. s ev 
ref. tanítóképzők részéről 50 en vesznek részt s azon. 
kívül más érdeklődök is számosán jelennek meg az 
előadásokon, közöttük Rudnay Józsefué, Dániel Je- 
nőné, dr. Kiss Áron stb. E tanfolyamnak főleg pszicho- 
lógiai jellege van ; szervezője és igazgatója dr. iWr 
Imre min. tanácsos, egy=temi ny. r. tanár, ki az általa 
nos pszichológiából tart előadásokat ; dr. Banschburg 
P.U kiváló idegorvos a pszicho-fizika jelen álláspontját 
ismerteti ; dr. Vánge' Jenő egyetemi magán- és pol 
isk. tanitóképző-intézeti rendes tanár pedig az általános 
élettant tárgyalja és magyarázza. A tanfolyam helyes 
szervezetére vall, hogy az előadó tanárok nem elégesz- 
Bet meg az elméleti fejtegetésekkel, hanem 
mókát is tartanak a haligaló tanárok

szemmariu- 
sz,-imára. lg»

a
az

lélektanból, Vángel 
élettanból végeznek

Esztergomba kirán- 
tanitókrpző tanárok 
kiknek kalauzolása

Ranschburg Pál vezetess alatt 
Jenő laboratóriumában pedig 
tisér'eteket és gyakorlatokat.

A tanfolyam hallgató,! vasárnap 
dúltak, a hol az oltari r. kath. 
óén Guzsvenitz Vilmos fogadta, 
mellett megtekintették a város nevezetességeit ; a székes- 
egyhazat, melynes pm atianul gazdag műkincseit dr. 
Maszlaghy V. prelátus-kanonok ismertette meg velük. 
X berczrgprimás gazdag kép- és könyvtárában pedig dr 
Walter Gyulr. egyházmegyei lőtani'elügyelő nyújtott 
beható felvilágosításokat. Esztergom egyób történelmi 
imiékeit &eményf'j Kálmán szakszerű vezetése alatt 
néztek meg. A tanfolyam, melynek létesítésében a ta- 
mtó-képző intézeti tanárok ersz. egyesülete is érdemeket 
szerzett, juitus 17 úa fejeződik be.

EG2SZSÉGÜGY.
X Trachoma a Lipótvárosban A székesfőváros 

kerület"! most adtuk be a polgármesterhez véieményes 
jelentésüket a közigazgatásnak mull félesztendoi mene­
téről. Különösen érdekes az ötödik kerület jelentésének 
az a része, a mely a Lipótváros közegészségügyi állapo­
túval foglalkozik. E szerint a kerületben a tra­
choma eseteinek száma az elmúlt félesztendőben 
száz százalékkal nagyobb mint volt tavaly ja­
nuár 1-től ja tv u,s 30-ig bezárólag. Ez a heveov- 
feriózo betegség leginkább a munkások közül szedi ál­
dozatait és gyógykezelését a legszigorúbb elkülönítés 
mellett kellene végrehajtani. A jelentés azonban azon 
panaszkodik, hogy a székesfőváros közkórházaiban nem 
teszik fül ezeket a betegeket a kórházak zsúfoltsága 
raiatt és igy ambulanter kell őket gyógykezelni, a 
által csak szertehurczolják ezt a fertőző bajt. Az 1893. 
évi XXX ik törvéoyczikk 9-ik szakasza szerint az ilynn 
betegek gyógykezeltetése az államkincstárt terheli. A je­
lentés szermi azonban a trachoma meggátlására itt a 
fővárosban mit sem tesz. Az. által p-dig, hogy az állam- 
kincstár ezen költségeket csak az esetre téríti vissza, ha 
az ápolásban vagy táppénzben való részesítés előzetes 
hatósági megbizá>bói történt, egyenesen előmozdítja a 
trachoma tovaterjedését. A gyakorlat azt bizonyítja — 
Úgymond a jelentés — hogy az alakiság meguii a lé­
nyeget. A trachomás betegnek ugyanis addig, a míg a 
hatósági megbízást a költségek kiutalványozására meg­
kapja, hivatalról hivatalra kell járnia és igy mint járó­
kelő hevenyfertőzött terjesztheti ezt a beieg.-ógpt. Mar 
pedig baj iban nem hatósági okmányra, hanem gyors, 
szakavatott orvosi gyógykezelésre és a táppénz azonnal 
vaió kiűzetésére volna szüksége, hogy a betegség tova­
terjedése meggáfoitassék. Az ötödik kerületi elöljáróság, 
mint elsőfokú közeli esz-egügyi hatóság a baj orvoslására 
azt javasolja, keresse meg a székesfőváros a belügy­
minisztert, hogy az ilyen költségek visszatérítésére ne 
követeljen hatósági megbízást, a mennyiben pedig ez 
teljesíthető nem volna, intézkedjék körrendelettel, hogy 
:-zt az okmányt ne a beteg legyen köteles megszerezni, 
hanem vagy a kórház gondnoksága vagy az illető be- 
tegsegitő pénztár, a bol a beteg táppénze kifizetendő.

— A btisöe gyáruk övezete. A IX. kerületi vá­
lasztmány előterjesztésben kérte, hogy az építésügyi sza 
bályzat ama szakaszai, a melyek a bűzös gyárak öveze­
tét megállapítják, módosíttassanak, mert a Ferenczvárcs 
már annyira kiépült, hogy az ily gyárakkal ?aló tele- 
építése közegészségügyi szempontokból nem tűrhető 
többé. Kéri, hogy vagy az egész Ferencz város vagy leg­
alább a külső soroksári-ut vétessék ki ebből az övezet­
ből. A tanács mai ülésében hozzájárult ahhoz, hogy az 
övezet úgy redukáitassék, hogy a pesti oldalon a sorok 
sári Dunaág, a gubacsi-dülő, a lóverseny-tér, a czeglédi-, 
bihari-ut és horog-uteza közt levő részen, a budai olda­
lon p^dig az összekötő vasúti hidig terjedő résien ne 
lehessen a jövőben bűzös gyárakat építeni.

— Az apró állatok vagáea. A kereskedelmi mi 
mszter egy konkrét esetből k.folyólag kimondotta, hogy 
mindazok a telepek, e melyeken apró állatok vagy szár- 
nyasok levágása üzletszerűin történik, tekintet nélkül a 
levágandó állatok mennyiségére, csakis előzetes iparható- 
súgi telepengedeiy mellett állíthatók fel.

— A budapest—rákospalotai villamos terület 
haeznclata. A kereskedelmi miniszter leirt a szókra 
fővároshoz, hogy a budap»st - rákospalotai villamos vas 
úttal kötött területhasználati szrrződés egyes részeiben 
nem felel meg az eddig köreiéit elveknek a a tényleges 
helyzetnek. Minthogy ez'-nkivül a nem székesfővárosi 
igénybe veti területek jogviszonyai sincsenek ren­
dezve, a miniszter az összes Kérdések összhangbahoza. 
tala végett ez ér szeptember 16-án az érdekeltekkel tár­
gyalást tart.

— A budai Biemétfuvarozás. A tanács elhatá­
rozta, hogy a budai személfuvarozás házi kezelésbe vé- 
tele 1991. november hó elsején történjék.

— A tanács az Irgalmas nővéreknek. A tanács 
mai ülésében a lerézvárosi irgalmas nővéreknek 12UU 
koronát szavazott meg.

egyletek, társulatok.
— Lelencztigy. A fehér kereszt országos lelenczház- 

egyesüiet juniu hónapban felvett a központban 38G, 
tizenegy fiókintézetében 537, összesen 923 lelencz, elha 
gyatott és árva gyermeket. Ezekkel együtt nevelt a köz 
pontban b>80, a fiókokban 5774, összesen 11.554 gyér 
meket.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi közmunkák tanácsa julius 9-én 

báró Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt ülést tar­
tott. A nyári szünet alatt a tanács több rendes ülést 
nem tartván, felhatalmazza az elnökséget, hogy a be­
érkező folyó ügyeket a tanács nevében intézze el, szük­
ség esetén pedig rendkívüli ülést hívjon össze. A bel­
ügyminiszter az 1. kér. Németvölgyben csendőrlakta­
nyát építtet, mely ez évi augusztus 1-én használatba is 
jön. Ez a körülmény szükségessé teszi, hogy a lakta­
nyához addig megfelelő közlekedésről gondolkodás tör- 
•ól • u. A belügymiüiszter kérésére elhatározta a tanács, 
hogy a budai körutat a mozdony-uttól a csendőrlakta­
nyáig a fővárosi pénzalapból augusztus 1-ére megépít 
teli. A csatornázás már megvan ; vízvezeték és világítás­
ról pedig a fuvaros teg gondoskodni, kinek a vízveze­
ték ii fektetésére szükséges területet a tanács rendelkezé­
sére bocsátja.

A II kér. oszlop-utcza éjszak-nyugoli oldalán a zárt- 
seru építkezési mód megállapítását a székes lőváros 
előterjesztésére a tanács azzal egészíti ki, hogy a telkek 
azon 30 öinyi mélységéből, a meddig a zártsorú épitke- 
zés terjedhet, a nyaraluszerüleg beépítendő hátsó par 
czellákra való csélszerü átmenet okából mindenkor leg­
alább 3 métert s/abadon kell hagyni. Kőbánya és 
Kispest közt közvetlen ö'-szekültetés létesítése érdekében 
a gyömrui ut folytatásában egy ut tan tervezve, mely 
i* kispesti Lehel-utczuba vezet A kérdéses ut átszeli a 
czegledi Vasutat és lajosmizs i vasutat Hogy a vasúti 
átjárók kérdése megoldásra jusson, a tanács elrend. li 
a közigazgatási bejárást és annak foganatosításával 
Szerdahelyi Ágost műszaki tanácsost bízza meg. — 
Ntb. Gorlvai Bertalan 1. kér. gellérthegyi telkének, 
A,pár Ignácz és Falud. Mór 11. kér. Xiedermayer-utczai, 
L-áros II kér. osziop-utezai, továbbá M. kér. urudi- 
u'c/ai, Hoaia.no József 1. kér. istenhegyi. Kralt Mihály 
111 ker lilatori dűlői, B«bocsay Hermann 111. kér. vö- 
rösvári-uti. Biscnitz S .lamon és fiai ezég VI ker. Audrássy- 
uti Buuupesti kö úti vaspáiya-társulat I. ker viráuyos- 
düiői, N uschloss Ödön és Marczell V. ker. véső-utezai. 
From József és neje s Raliéi Antal Vili ker.^ Maria 
Terézia-tér és őr-uiczai, Wechselmann István VI. ker. 
Nagy János-utczai telkének szabályozása, felosztása, 
illetve rendezése engedélyeztetett, - A Semraelweis-em- 
lék felállítására a tanács részéről kijelölt három hely 
közül a székes fővaros az üliői-uti szülészeti klinika 
előtti teret választotta, mit a tanács szívesen vett tu­
domásul.

A fanács a kezelésében levő alapok zárszámadását 
összeállítván, további eljárás végett a koimáoyhoz tér- 
jiazti fel.

törvényszéki csarnok.
— Lengyel diákok pőre. Posenben — mint ounan 

táviralozzík — nagy érdeklődés mellett kezdlét meg 
ma tizenhárom, titkos szövetkezéssel vádolt lengyel fő­
iskolai hallgató pőrének tárgyalását. A vádlottak közül 
csak ű! jelent meg a tárgyaláson. A védők a tárgyalás 
Inapolását kérték, mert nem volt elég idejük az elő­

készületre. A biróság elvetette kérelmüket, mire Seyda 
ügyvéd lemondott a védői tisztről.

— Kejntazás Amerika felé. A zenekedvelők egye- 
süieléoek pé-nzbeszedője Oravetz Gyula ugyancsak visz 
szaéll az egyesületnek beié helyezett bizalmával. Egy 
szép napon — ez évi márczius hónapban — beszedett 
az egyesület számára 1600 koronát, de a pénzt nem 
adla at. Barátjával Wursner István foglalkozásnélküli 
tzipészszel összebeszélve, nagyobb kiutazásra indullak 
Amerika felé. - Viszontagságos üljük folyamán meg- 
fordultak Konstantinápolyban, Lyonban, Marseillesben,
1 arisoan. Mikor aztán Becsben az utolsó koronán is 
túladtak, Oravetz hazazarándokolt Budapestre s önként 
jelentkezett a rendőrségnél, a mely nyomban le is tar­
toztatta. A büntető törvényszék Oravelzet sikkasztás 
büntette miatl helyezte vád alá. De nem feledkezett meg 
utilársáról, ff ur*ner Istvánról sem. Öt mint orgazdát 
vádolták meg. A mai tárgyaláson, a melyen Ago- 
raeztó biró elnökölt, Oravetz bűnbánóan heism-rte 
lettél, mire a károsult egyesület képviseletében megje­
leni Belovic1 Imre elnök visszavonta ellene tett pana­
szát s kijelentette, hogy megbüntetését nem kívánja. Dr. 
Keserű alügvész ezután csak fpur.ner István ellen 
emel! vádat orgazdaság büntette miatt, Ezzel szemben 
dr. Székéig Dezső, Wursner védője azt vitatta, hogy

2 esetben nem orgazdaság bűntettéről, legföljebb bűn- 
palás-olásról leijei szó. — A törvényszék YVursnert a sik­
kasztás btiDteltvLen mondotta ki bűnrészesnek s ezért nyolez 
hónapi börtönre Ítélte Egyben pedig Oravetz ellen vád hiá­
nyában a további eljárási beszüntette s elrend-lte azonnali 
szabadlábra helyez» sét. Az ügyész előterjesztésére a tör­
vényszék Wursner • Iván ellr-n nyomban elrendelte a
izsgálaii fogságot. Az elitéit s vudöje feltbbeztek s 

semmls»;gi panaszt jelentetlek be.

Elitéit tlntagyárosc1- Leonhardi Acnstno bodrn- 
bachi lintagvároa évek óta eg; gyümölcs és ío-ttisztito 
szeri hoz forgalomba E-»u de Liborraque név alatt s 
ezen szóvédjegyet a védjegytörvény oltalma alá helyez­
teti-. Tavaly rá jölt .irra. hogy néhány budapesti licta- 
gyárns ezég : Müller testvérek. Hochs.. per testvérek és 
Lederrn ,nn Dávid az ó szóvédjegyét bitornlva bocsátják 
áruba toll és gyürnölcshsztiló szereiket. — Erre ügyvédje, 
dr. Török Sándor feljelentést adott be min a három 
ezug elleo védjegybitorlás mi-tt. A bíróság közben- 
jöttével foganatosított házkutatás alkalmával mind a 
barom czégnél nagymennyiségű utánzót! védjegvet 
koboztak el. — A büntető járásbiró-ágná! Nagel albiró 
ma ez ügyben vegyszakérlok' t hallgatott m-g. Ezek a 
szakértők Delsiuyi Gusztáv, dr. Neumann Zsigmond és 
dr. Jusztusz Imre előadták, hogy az Eau de Laborraque 
tisztiló szert csakugyan Leonbardi hozla forgalomba. A 
I folytatott bizonyítási eljárás után dr. Török Sándor 
vádolla meg a Müller lesivérek és Hochsinger testvérek 
ezégekrt. Ledermaon Dávid ellen azonban visszavon!» a 
panaszai, mert ez időközben békés utón rendezte pana­
szossal az ügyet. Dr. Szigeti Saodor védbeszéde után a 
biró Hoebsinger Edét és Huclisinger Miklóst védjegy, 
bitorlásért f-j-nkint 400 400 korona pénzbüntetésre, 
2U0 korona költség megfiznésére s az itéletn»-k a Pesli 
Hírlap és a Neue Freie Presse czimü lapokban leendő 
közzétételére Ítélte. A Müller testvérek ezéget a biró 
Mmeutette a vád alól, mert beigazolták, hogy nem volt 
tudomásuk a védjegy belajs'romozásáról. Az elitéit 
gyárosok íelebbezlek az ítélet ellen.

— A tordal pénzhamisítók a korián. Pánztúhy
Alad.ir lordai löldbirtokos ezelőtt két esztendővel megis­
merkedett Fenyvesi Viktor kűnyonitalóval és Pász­
tóiig kezdeményezésére elhatározlak, hogy tizes-bank- 
jegyeket fognak gyártani. Egy Meltz nevű szobrász- 
szál csináltatták meg a kiissét, de ez nem sikerült, 
M-l z pedig eltávozott ismeretlen helyre. Ekkor Kolozs­
várról Szigethi Péter litográfus! vonták be óvatosan a 
dologba, majd Csegezen C-ongvay Aladár földbirtokos, 
nyug. árvaszéki ügyészt szerezték meg társuknak. Most 
már nagyobb lendületet veit a munka. Csongvay a 
társaságban időközben beállott veszekedést elsimította és 
Tordán, Nagy Ferencz uram korcsmájában külön 
szobát bérelt Szigethinek. Nemsokára felutaztak Buda­
pestre litograf-gépet, papirvágó-gépel, köveket, festéket és 
hengereket venni. Erre aztán szaporitoiták a műszaki 
személyzetet. Szerződtették Buga kolozsvári litugrafust 
s nemsokára vígan készültek a tízesek. Belépett e tár­
saságba Paska Simon körjegyző és Sera Károly föld- 
mives is s közös erővel azon dolgoztak, hogy minél 
több helyen terjesszék a hamis tízeseket. A gyártmányok 
egy része igen sötét, másrészt világos volt, de azért üt­
ött jól sikerüli a pénz elhelyezése. Ide-oda vándoroltak 
s már-már nagyobb lendületet vett volna az üzlet, ha 
épen a bankjegyek számozása közben Tordán el nem

csípik őket. A kolozsvári törvényszék egy heti tárgyalás 
után Písztóhut 5*/, évi, Oionguaytő évi, Fenyvesit 
2'/a évi. Szigethit 3 évi, Bugát 2 évi, Pankát 5 évi. 
Kagy Ferenczet 3 évi és ifj. Sero Károlyt 3 év! 
fegyházra itelte. A királyi tábla enyhilette az elsőbiróság 
ítéletét: Pásztóhyt 4 évi, Ciongvayl 3'/a évi, 
Paskát 2‘/, évi, Nagyot és Szigethit 2-2 évi. 
Fenyvesit 1'/, évi. Bugát 1 évi és Serát */2 évi 
börtöre ítélte. A kúria az Ítéletek ellen beadott semmi­
ségi panaszokat, Szegheő Ignácz biró előadása alapján, 
Bammersberg J°nő koronaügyész indítványára, el-, 
illetőleg visszautasította.

SPORT.
— A szabadkai sportegylet ez év augusztus 25-én 

tartja meg •» palicsi versenypályán nagy nemzetközi 
amateur kerékpár- és athietikai versenyeit a következő 
programmal: Reggel 7 órakor: 1. 30 kilométeres
országúti kerékpárverseny. Indítás a Pest-szállodától a 
bajnoki országúton levő 14 kilométeres jelzókűig és 
vssza a Pest-szállodáig. Délután; 2. 20 kilométeres 
távgyaloglás. Indítás 7,2 órakor a Pest-szállouálól a 
bajnoki országúton levő 5 kilométeres jelzőkéig és vissza 
a városon keresztül a palicsi versenypályára, hol az 
utolsó egy kilométerrel (21/, kör) lesz á verseny be­
fejezve. 3. 2 órakor 100 méteres gvorsuszás kezdők 
részére. 4. 500 méteres távuszás. 5. i órakor 2000 m. 
megnyitó kerekpárverseny. 6. 100 métei es lutás. 7. Szer- 
tornázás (nyújtó és korlát). 8. 1000 méteres gyaloglás 
kezdőn részére. 9. Sulydonás 71/, kgrammos »golyóval. 
10. 5000 m. landemverseoy. 11 Távolugrás. 12 400 
futás 13. Diszkoszvetés. 14. Rudugrás. 15. 25 kilo­
méteres kerék pár-főverseny vezetéssel. — Az összes 
versenyszámok nemzetköziek.

Karlsbad! lóversenyek.
— TL nap. Julius 11. —

(Az Egyetértés tudósítójától.)
Az osztrák jockey-klubnak már csak bele kell tő­

gy az idei karlsbadi meetingje is deficzittel 
A köhögési epidémia a legtöbb istállót 

a karlsbadi expedicziótól, de másrészt az 
hideg időjárás folytán meg-

gensherezeg képviselője, a müncheni szász követ, mini 
a szász király képviselője, a Württemberg; király kép­
viselője, a badeni nagyheruzeg küldötle, gróf Posa- 
dowski államminiszter a szövetséutanács képviseletében, 
báró Th’elen miniszter a porosz államminiszteriU'»' 
képviseletében, báró Richthofen külügyminiszter, va 
lamint báró Puttkammer államtitkár. A menetet szá­
mos berlini testület küldöltsége, iskolásgverraekek, a tűz 
oltók, valamint Schillingsfürst és vidékének egyesü­
letei követték A simái másodszor is beszentelték a ha­
lottat s azután a sírba bocsátották.

rödnie. ho 
fog végződni, 
visszatartotta
oda érkezeit lovak a ross
betegedlek, sut két jó képességű kétéves a betegségnek 
áldozatul is eseti. így t»hát kárba vesztek a nagy dijak, 
alig akadt egynéhány starter. így a mai nap főfutamá- 
ban a 10.000 koronás Scblossbrunn-handicapban is 
csak négy lo vette fel a küzdelmet. A verseny különben 
igen szép lefolyású volt és izgató ílnisht eredményezett, 
mig végre Grandeur győzött küzdelem után fejhosz- 
szal Minta ellen, Z«upnnka ugyancsak fejhoszszal 
harmadik. A nap többi futama semmi érdekességet nem 
nyújtott, csak az említendő meg, hogy a legnagyobb 
mezőnyben hét ló indult a napot befejező eladók han- 
dicapjában, melyben végre Ke engedj aratta ez idén 
első diadalát. Meglep-tés volt Florestan győzelme 
bban a liaodieaphan, melyei a totallsateur több mint 

tizenegyäzeres osztalékkal honorált és Waterloo győ- 
zelme az eladó-?pr3eDyb?n.

I. Nveretlenek gátvenenve 3000 k. 2100 m.
1. Mr \Vhite 4é Steinbusk 69 kg. lov Sllnn

Hg. í axis L. M. 3é Gumit 6U kg. > Williamson
Könnyen ötnegyed hoszszal nyerve. — Tot. 10: 11.
II.

1. Báró Spring
2. Gnif Wimpfen Silver Box 52',
3. Dreher A. 6é 
0

Sz-'inere M. lé Melfitnno 54 kg.
3. Mr. Lincoln Royal Flush 56 kg. » 

Könnyen e/v hcszszal első, egy hoszszal

nyerve.
Handicap 3000 í. 1G00 m.

G Plotestan 48'/, kg. lov. Gray 
" " 2 kg. z Tarai 

pm Gagerl öl kg. > S"ulhey 
G»óf Wolffskcel J. 3»- Char». 40 kg. > Slack 

0. Krausz L. 3é pm Philosoph 49' , kg. » Bulford 
Ízen könny*n uégv hoszszal első háromnegyed lio-z- 

szal harmadik. — Tot. 10: 114. Helyre: 50:134, 69. 
Ili Elartóremeny. 2000 k. 1600 m.
M»ulhner V. 4é Waterloo 57’/» kg. lov. Adams

Mándi 
Bulford

... . «. ---------- harmadik.
— /'of 10 : 40.

IV Schlossbrunn Handicap. 1000 k. 1200 m.
1. MauihnerV.sk Grandeur 47V, kg. lov. Soulhey 

Lov. L' derer S. pk Minta 48'/., kg. » Slack 
Lamberg H. altb. Zsupanka 54 kg, > Harker 
ILrzog M. slpk Gigán! 44',, kg. , S.nds 

Küzdelemmel fejhoszszal I-ső, fejhoszszal 3-ik.
lot.-. 10:25. Helyre : 50 : 65, 50.

\. Kétévesek el adóversenye. 2000 k. 1000 m. 
Krausz L slpm Franczia 50 kg. lov. Bulford 
Br. springer G. Margarethe 45 kg. » M ,y 

3. MauOmer V. p< .írlesienne 55'/, kg. » Adams 
Küzdelemmel 1 hoszszal 1-sű, 1'/, hoszszal 3-ik 

Tot : 10 : 22.
VI. Eladók handicap}a. 2000 k. 1000 m.

kg.Szemere M. 4é Ne engedj ."»3 
Mainhner V. 4é Slpk Ida hZ k_.
Gr. Tr .ulmonnsdorffL, Ttánm 5= k ». 

U Br. Springer G. 3».- Sk G »ff.» 41 kg!
0 Krausz L 4»* pm Maestro 58'/, kg.
0. Dreher A. 3é pk Produci 47 V., kg.
0 Br. Cclilrilz /.s 3é sk Kal» 45 kg.

Könny -n 3 hoszszal 1-sö, nyak hoszszal 
10:27. Helyre: 50:71, 137, 75.

lov Cleminsou 
> Adams 
» Barker 
» May 
» Bulford 
» Soulhey

3 ik. — Tot.:

A hivatalos lapból.
Kinevezések A földmivelésü^yi miniszter kinevezte 

I a masyarorszáüi kincstári erdők k°zi°lésénél alkalma­
zott erdőtiizíek létszámában: főerdészekké a következő 
ni kir. erdészeket : Lionlcay Antalt a soóvári erdőhiva* 
talrioz, D»breczy Ödönt a lugosi erdőigazgatósághoz, 
kovát* Bélái a göUöllő erdőhivatalhoz. Búbért Ala­
dárt a beszterczebányai erdőigazgatósághoz, Preiszner 
Nándort a m.-szigeti erdőigazgatósá^hoz, Gabnuy Fe- 
rsnezet a gödöllői «'rdőhivatulhoz, Lehoczky Aladárt 
az ungvári főerdőhiv^talhoz, Linszky Károlyt a 
m -szigeti adóigazgatósághoz, Székely Istvánt a iugnsi 
erdőigazgalósághoz, Grün dl Gyulát a soóvári erdő 
hivatalhoz, Kaufmann Bélát a lugosi erdőigazgatóság- 
noz, Ken de fi Emilt a szászsebesi erdőhivstalhoz, Gré- 
(76'* Gézát a busty »házai erdőhivatalhoz, Kovács 
Aladárt a lippai főerdőnivatalhoz. Payer Sándort, a 
beszterczebányai erdőigazgatósághoz. Fekete Jánost a 
deliblati birtokkezelőséghez, Falaton, Antalt a lugosi 
erdőigazgatusághoz, Falka Gyulát a beszterczebányai 
prdmgazgatósághoz, Schlnchta Lászlót a bustyaházai 
erdünivatalhoz, Lnnczi Antalt a m. szin-eti prdőiguzga- 
lOFághoz, Pollág Gézát a soóvári erdőhivatalboz, Pajor 
Istvánt a beszterczebányai erdő.gazgatósághoz. Sugár 
Kurolyt a lippai fóerdőhivataihoz. F>*chl Joz^fnt a 
soovári erdőhivatalhoz, Balogh Dezsőt a lippai főerdő- 
h'v., a bor, Szofcoloczy Józsefet a bu<lT.»há7.ai er,lő- 
hivatalhoz, Flech Józsefet

ság között. A harezban 15 benszülött és mint­
egy 300 hittérítő növendék elesett. A zavar­
gás okozói a kormányzó nézete szerint a 
katholikus hittérítő növendékek, mert az adó­
szedők az 6 támogatásukkal törvénytelenül 
n:igy adót szedtek a lakosságtól. Egv franczia 
hadihajó Koelpárt szigetére ment, mert állító- 
lag két franczia hittérítő is elesett. A két hit­
térítőt azonban élve találták és igy a hajó 
ismét elmenetelt. A koreai kormány utasította 
Huankion nevű hivatalnokát és egy amerikai 
embert, a ki szintén hivatalnok, hogy vizsgál­
ják meg az esetet s e czélra egy század gya­
logságot rendelt ki melléjük. A hitből magá­
ból nem tűnik kt, hogy újabb zavargásokról 
yan-e szó, vagy pedig a legutóbb jelentett és 
időközben megszűnt zavargásokra vonatkozó 
elkésett jelentésről. Akkor Oroszország három 
és Anglia két czirkálot küldött a szigetre. 
Szinte hihetetlen, hogy a sziget lakossága az 
idegen hadihajók szemeláttára újabb támadá­
sokat mert volna intézni a hittérítők ellen. 
Sokan azt mondják azonban, hogy azok a 
czirkáló hajók már régen elmentek s igy nem 
lehetetlen, hogy csakugyan újabb zavargások­
ról van szó.

Sanghaí, julius 11. Khinai lapok jelentése 
szerint Pucsin, a törvényes trónörökös, atyját, 
inán herczeget, a Sanszi északi határán "lévő 
Juiin vidékére követte, a hol állítólag idegen- 
ellenes khinai hadsereg táboroz.

A közönség köréből,

hoz, hí 
Jánost .«

erdőhivatalhoz, 
a szászsebes*! erdő- 

lippai

bustyaházai
z _ - bptóujvári főerdőhivntal

g er Gyulát a gödöllői erdőhivatalhoz, JJjtay 
z ungvári főerdőhivatalhoz, Füzy Zoltánt a

’Us.,almai "divataihoz. Klandiny ' Kálmánt az
ungvári főerdőhivatalhoz Ráner Sándort a besziercze- 
hánya' -rdoig »zgatósághoz, Szalagai Emilt a buslya- 
mzai erdohlvaialboz R-qanhurt Pált a soóvári erd''!- 

hivatalhoz Bayer Áaostoot a kuloz-vári erduizazzató- 
Sághoz, Trauer Gyulát az aDa|in,
Bohr Antalt és Földe< Tamást
hó .»tálhoz. B'C-y Dezeőt a lippai főerdijliivatalhoz, 
i alaki Józsefet a beszterczebányai erdűigazgatósázhoz. 
Ito tur Jánost a zsarnóczai erdőhivatalhoz, Martian 
L.viust a kolozsvári erdőigazg-.lő»ághoz. Molnár Imréi
a hppa, foerduh.....álhoz, Szabó Ferencet a üplóulvári
főért,.»hivatalhoz. Drag,,» Gyulai a bustyaházai erdő- 

ívü .» I0Z. osten^zicy Bélát a m.-szieeli erdőizazga- 
tósáphoz. Fekete Ferenczet és Sznd-czky Miklóst a 
koinz-vuri erdoigazgatósághoz, Kriszta Gvuiát a soóvári 
er u nva a loz, Il-t.nn Kirolyl a beszterez bányai erdej- 
izazgal,.Sághoz, Paminger Károlyt, Mike Imrét és 
'pFr' 'J r 'J. nnínt a l.olozsváii erdőigazgatösighoz, 
vereng Sándort a lippai főerdőhivatalhoz. Dm-konitt 

Juz.se et a beszterczeiiáuyai erdőigazgalósághoz, Udva’di 
Ágostont a lipl. »újvári 16-rdőhivitalhoz. Qothárd
Józsefet a nagybányai lü-rdüiiivatalhoz, Mezey R»,sőt 
a gddohói erdőhivatalhoz, Csegezy Páll a soóvár, 
erdulnvatallioz. Wutic.h Lajos; az un.»vári fő-rdő 
hivataHioz, Wink er Miklósi a kolozsvári erdőigazgaló- 
Sághoz, Hartha Gábort a lugosi erdőigazgatósághoz, 
Ebergén ui Belát a kolozsvári e-dőigazgatúsá'.-ho z, 
M uir: Udunt a szászsebesi erdőhivatalhoz. Mas-, tics 
A'lamot a »iplóujvári fűerdőliivala'hoz, Gy irmathy 
.uuz»st az oraovai erdőhivatalhoz, Takács Miklóst az 
ugv.iri főerdőhivatalhoz, Jamcó Sándorl, Balogh
Lmot es Guranyi Is'vánt a földi,:iv.-lesi 
hoz, Ivanich Fer-nezet a gödöllői 
dr. Tasson Jánost a zsarnóczai rrd»;i:ivala!hoz ■ II a 
borvat-szlavónországi lincslári erdők-;-lésnél alkalma- 
»ott eidoíisztck lé szá'nában főerdészekké a Lüveti:-ző 
kir. erdészeket: Kundrat Emilt és Marton Györgyöf 
a zágrábi erdőigazgatósághoz, Re-chnsr Rezsőt "és 
ra-tihy Ferenczet az otoesáezi emőhivatalboz. Sóska 
Gyulát

mimsztcTium- 
^rdőhivat;«lhoz és

- „ .ígd:r.-tti égváij^SF
Savanyúkút!

KÖZGAZDASÁG.
Arad, julius 11. Schweiger József volt na-»vhai- 

mágyi nirlokos IS 000 holdoy» birtokát 7(0000 koiona 
adósságért ina elárverezték. A birtokot egy koozorczium 
ulO.UÜÜ kuron;k:rt vette m°g ipariei^-pek lét-sitésére.

Bern, julius li. A svájezi kibocsátó bank a kamat­
lábat 4° u ról 372%-ta szállilolta le.

Pár.c, julius 11 (B inlkimutás.) A jegyforgalom 
aranya a keszp-'nzkészleihez 88 41, kama'- -= |»=zá- 
mitolasi jövedelem 543000 fr. Emelkedés ■ Előlegek 
aranyrudtkra 89,337 UOO fr., trésor 126 804 000 frank. 
C.-uk/cenis : K. szpénzkésziet ranvhan 19.588 000 fr 
készpénzkészlet ezüstben 14 335 000 fr., váltótárcza 
IO.uUUUO fr.. magánszámlák 53,935.000 fr^ bankíe-y- 
forgaloin 28.376.UOO frank. ' c

Bonder juh 11. (Bankkimulalás.) ös=ztart. 24.456.000 
zi om ^ font sL, bankjegyforgalom 30,523.000 
(— 30/.UOO) lőni st„ bankkajszlel 37.3U5.000 ( 286 ÜUUj
lont st., valtulárcza 27,541.000 <— 7.866 000) font st 
magánosok követelés-i 42.I92.00U (- 4 462.UOO) fon' 
si-» * »' mcstár követelése 8.915.000 (- 1.137.000) font 
st., bankjegytartalék 22.3U8.UUO (- 73.000) funt sierlin*»

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
^ Kivivel! sertésközvágóhld. Gróf Szapáry László 

fiumei kormányzó meghívására értekezletre gyűltek ma 
tivl»lő;i össze a gróf Szapáry-töe szép-utezai 
Knck Aladár jószágigazgaló a földmiv, lesivinkovczei foerdohivalalhoz és Vnkovics , , , „

Pétért az otoesáezi mlűi,irataihoz, — az igazságügy- 1 fIUm ■•pvseletuben, Csatári, Frigyes helyettes 
miniszter Móricz Márton kolozsvári itétőtőblai Írnokot ' ~ — L-
a kolozsvári törvényszékhez irodalisztté, — az eperjesi 
pénzügyigazgatósag Otvnth János zilahi díjtalan adó­
éival.,í, gyakornokot a girálii adóhivatalhoz 
hivatali gyakornokká uevezir ki.

díjas adú-

HÁZASSÁG.
— Eljegyzcg. Reiter Józs-f, rn. kir állnmi dohány 

beváltási hivatalnok eljegyezte Kái-Kápoloán JKuniss 
Mariska kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
özv. bonyhádi Perczel P&lné született nagysarlói 

Magyarv-Kcssa Ludovika asszony julius 11-én, délelőtt 
11 órakor, élete 73 évében végelgyengülésben elhunyt 
Rákos-PaloU.n.

Hohenlohe temetése.
Schilling*furatból táviratozzék : Ma délelőtt helyez- 

ték örök nyugalomra Hohenlohe-Schilliogsfüríl hercze 
get, a német birodalom voll kanczellárját. Az ünnepség 
a kastély kápolnájában végzett beszenteiéssel kezdődött. 
A temetésre jött előkelőségek közvetlen a koporsó mel­
lett helyezkedtek el. Frigyes Vilmos trónörökös, mint 
a német császár képviselője, Fu/.öp Ernő berczeg és 
testvérei közölt foglalt helyet. Schü ller lambergi kano- 
nok gyászbeszédM mondott, a melyben megemlékezett a 
berczeg nejének három évvel ezelőll bekűvetkezell halálá­
ról és azután az exkanczellár politikai működését méltatta. 
Erről emlékezett meg a császár — úgymond — midőn ma 
ideküldte (iát. Az elhunyl vallásos ember és a csőodra 
munka embere volt a életczélja a béke és az engeszt-dós 
politikája volt. A birodalom hajóját, mint érdemekben 
gazda»,» kormányos a császár nagy tervei szerint kor­
mányozta. — A beszéd után a holttestet beszenlelték és 
ezután a koporsót a négylovas halottas kocsira tették, 
mire a gyászmenet harangzúgás közölt megindult a te­
mető felé. Közvetlenül a koporsó után haladt a trón­
örökös Fülöp Ernő herczeg jobbján, azután jöttek a 
herczegi család többi tagjai, utánuk pedig a legfőbb 
méltóságok és előkelőségek, közlük Mirbach föudvar- 
mester, a császárné képviseletében, Hohenlohe- Lan- 
genburg herczeg elszász-lotharingiai helytartó a ho- 
henlohe-langenburgi trónörökös herczeggel, báró Crail­
sheim bajor miniszterelnök, mint e bajor re-

üj anyakönyvvezetők. A belügyminiszteri um ideg­
ien,-s vezetésevei megbízóit miniaztervlnök Somon v ,°- 
m,-gyében a németker-szturi anyakönyvi " k.rületh-
anyakönyvvezetővé W ad its Károly helyettes jegyzői, 

aran.aroa vármegyében a viski , anyakönyvi kerületbe 
AIV- Ltidre körjegyzői, a szarvasz,„ba Nyeg-e György 
körjegyzőt, a nagybocskaiba Bmtó VLdimir körjegyzőt 
any - könyvvezetőkké, továbbá az. asna-szlatinaiba banka 
Xinos ukiia-szlatinai lakost, a kelecséuy,be Bercghy 
György állami né|,tanítót és végül az ujholyatioiha 
Szem ere»László állami tanítót anyakönyvvezető helyet- 
tf-sekle N,«,,a»J Vármegyében az ecdrefalvi anyakönyvi 
kerulefie hton Béla helyettes körjegyzőt, a diósjrnői 
anyakönyvi kerületbe p-dig- Kovács Ferencz körj-gyzöt 

nya könyv vezetőkké, Hunyad vármegyében a boiczai 
anyakönyvi kerül» lb. Sz.d; Dénes körjegyzőt, az alsó- 
nyír- staiui anyakönyvi kerületbe pedig Unc i János 

yzől anyakönyvvez-ltikté, lovabl-u a guradnbrai 
anvaknny i kerul-ii.-c Mátyás Sz- vér segédjegyzőt s a 
zsiiyvajdcj-yiilk :u anvakönyvi Lerülelbe Gala Kälmau 
s•gédj»vyzőt auy.iköi yvvezelő heiyeltesekkv, Szabolcs 
vármegyében a pipi anyakönyvi kerületbe Biró István 
helyeit-s körjegyzői any. könyvvez» tővé, továbbá a fcállo- 
semi'.-ni anyakönyvi keröl-tbe Stepan B.;a tegyzői 
írnokot, a plbrügy anyakönyii kerületbe p-di.- Miselc 
Gvu,.» körj, gy/ői írnokot any »köoyvv -zető helyettesekké, 
Ki- Kukullu vármegyében a kis-szőHösi anyakönyvi ke 
,üi--tbe he hier Janos községi bírót anyakőnyvvezető 
helyettessé, Zala vármegyében az orosztony-baksaházai

elyettessé Sédi
... - — .........»yében a sárköz

Újlaki anyakönyvi, kc-rüleine Veres Sándor hely,-lles 
községi alj»gyzői, a csomuközi anyakönyvi kerületbe 
Török Béla körjegyzői Írnokul, s végül a mikolai 
anyakönyvi km'ilelbe Hadady Béla körjegyzői Írnokot 
anyakőnyvvezető helyettesekké, Arad vármegyében a 
nagyh almágyi anyakönyvi kerületbe anyakőnyvvezető 
lielyetttiisé, a születési vs halálozási anyavöi-yvek veze- 
tésére szorilkozó hatáskörrel Almusi Alajos 
Írnokot nevezte ki.

. — V»í. vi ur-é-i
anyakönyvi kerületbe any ikönyvvezelu he 
Sándor jegyzői ircokoi, Szalu.ár várme-ry

járási

TÁVI RÁTOK.
Várna, julius II. Mihajlovics Sándor uagyherczeg 

Plevna város meghívását lövidre szabott idejére való 
utalással nem fjgadla el. »Most már bizonyos, hogy a 
uagyherczeg csupán Várnát és Burcaszi látogatja meg- 

Párig, julius 11. Pascal Groussct szoczialista 
képviselő gyűjtést indított meg azoknak a ka­
tonáknak, a kik K-hinából visszatérve, Mar- 
seilleben vesztegzár alatt vannak a Laos gő­
zösön. Elsőnek Louhtt adakozott a khinai 
harcztérrúl hazatérő franczia katonák szá­
mára.

Be’.grád, julius 11. A királyi pár nyári tar­
tózkodásra Szemendriába utazott, a hol nagy 
ünneppel fogják megülni augusztus 6-ikén a 
királyi pár házasságának évfordulóját.

A khinai bonyodalomé
Köln, julius 11. A Köln. Ztg. jelenti Szjöul- 

ból 6-iki kelettel: Koelpárt szigetén tiz napon 
át véres harcz volt, egy részről katholikus 
hittérítők és tanítványaik, másrészről a lakos-

palolábac 
raioiszte- 

jószág-
igazgató a m. kir. államvasutak képviseletében és mások 
közéletünk szereplői kő'.ül, Hogy a maeyar sertéstenyész- 
tvs érdekében felállítandó sertésközváeóliid es kiviteli 
vúilalat ügyet megbeszéljék. A kormányzó sziv«sen üd­
vözölvén vendégeit, azt ajánlotta, hogy a tanácskozás 
vezetésére gróf Nádasdy Ferenczet kérjék föl.

Gróf A'ád'isdy elfoglalván az elnöki széket, felkérte 
Jeszenszky IJáit az ügy ismertetésére.

Je^ervtzky mint előadó hosszabban kifejtette és 
meg- kői ta annak szükségességét, hogy a magyar sertés- 
tenyésziéd számára uj ph.czok nyittassanak. Német- 
ország hermtiikusto elzárta sertéskivitelüuk dől halárát 
a mncs rá kilátás, liogy egyhamar újra megnyissa. 
Ausztriában serteskivitelüaknek az állatforgalmi és 
áll.-xl egészség ügyi konvencziók daczára uton-utté en zak­
latásosa- k* li megküzdenie. Nyi vánvaló, hogy sertés- 
kivitelünket' lehetetlenné akarjuk tenni. .A különböző 
akadályok és za látások daCiára mégis sikerült sprtés- 
kiviidünket ^Ausztriába az 1899-ik évi 390000 darabról 
1900-han 473 000 darab, a emelni, sajnos áronban, hogy 
a kivitel növekedésével pariiuzan.o»an a »sertések ára is 
toiyion hanyatlik, u mit annak tulajdoníthatunk, hoev 
sok szerb sertést importálnak hozzánk Az árak előr^ 
láthatólag ezentúl is hanyatlani fognak abban az arány- 
fa n, a melyben állategészségügyünk javulása mellnl 
serié-állom;aiyuuk növekedni fog, úgy, hogy a mostan 
eladás ellenében nagy fölöslegünk lesz. Ugyanilyen volt 
a Helyzet Dániában is. de azóta, hogy kiviteli s°rtés- 
vágóhidakat állítottak fel és leölt árukat, valamint fei 
dolgozott sertéshúst exporiáinak különösen Angolor 
szagba, teljesen megväitozlak a viszonyuk. A szövetke 
Zi ti alapon felállított dán kiviteli sertéskö'vugóhida. 
lényes eredniénynyel müküdn-k ; ugyanilyen eredmény! 
érhetnénk ei mi is ezzel az intézménynyel. Á? 
angol piacz nyílva áll előliünk. Vám oioci
s a tengeri szállítás olcsó. Sertéshús bevitel el 
len, mint előadó illetékes helyen értesült, Ausztriá­
ban sem gördítenének akaduivokat. Mindezek alapján 
szolu kiviteli srrtéskőzvágóhid vállalat alapi ásá? ajánlja, 
meg pedig nem mint eredetileg tervezlek Fiutnébar, 
hanem az orszái: központján Budapesten, mert a hosszu 
íiumt-i utón sokat veszítenének u sertések szállítás köz­
ben sulyokból. A szükséges tőkul oly intézmény utján 
kellene szerezni, m°ly ^gy szövetkezetei egy részvény­
társasággal rgy^sitene. Az ügy behatóbb tanuimáoyo-

egy bizottságszóló
itene. Az

zása s az előmunkálatok végzésére 
kiküldését indítványozza.

Gróf Szupury László úgy hiszi, hogy a sertéshús- 
kivitel csak olcsó 8/áÜitás mellett tizntDé ki magát. 
Fiúmén át a t-nvrren való szállítás nagyon olc«é. A 
hajók sem kerülnének aránylag sokba A Fiúmén át 
valv kivitelnek nagy jövője van, mert ha a külföld val - 
mely kiviteli czikk jóságáról m vgyőződik, csakhamar 
más czikkeket is fog tőlünk vásárolni. Szőió a tervet a 
legmelegebben ajánlj»«. (Általános helyeslés)

Az trtekezlel ezu'án megválasztotta az előadó ‘által 
javaslatba húzott szőkébb körű bizottságot, melynek 
tagjai a következők : Wetcerle Sándor, gróf Nada-idy 
Ferencz, gróf Szapáry László, Vanc ó Gyula ország- 
gyűlési képviselő. For tér igazgató, grú! Máj Lath 
Józs.d,' gróf Desteu’ffu Aurél, Ro-mivul István kano­
nok, ydérey László, Reitn-.in.ri Gyula és Jeszenszky 
Pál. A bizottság, mint az értekezleten ulhatáiSzták, 
erélyespo hozzálát a br? m-gralósitásához.

* A Fertő lscsapeláea. ÍJ alanyi Ignácz főld- 
miv- lésügyi miniszter a Rábaszabálvozó társaság leg­
utóbbi közgyűlési határozatait, valamint a Fertő-tó le- 
csapolására vonatkozó határozatát ma jóváhagyta. A 
jóváhagyó leírni bő részletességgel kiterjes'kedik a 
Fertő-tó Iecsapolására, melyet ellentétben Győr, mint 
érdekelt város álláspontjával nem tart veszélyesnek. A 
városnak ebh«*li aggálya semmi alappal seoi bir. E sze­
rint a Fertő lecsapódása befejezett dolog. Az erre vonat­
kozó terveket azunnan a lársaságoak a kő/igazgatási 
bejárás előtt a földmivelésügyi miniszternek be kell 
mutatni.
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* gsénvémok Bománlában. Már jeleztük, hogy a 
román pénzügyminiszter egy újabb rendelete szerint a 
pécsi, petrozséoyi, lupényi és vulkáni szenek Romániá­
ban barnaszeneknek minősitendők és ehhez képest 
mm.-kint 0 50 lei vámot fizetnek. A rendeletre az szol­
gáltatott okot, hogy a román kereskedelmi minisztérium 
bánya- osztálya, illetve Popovics-Hatzeg annak idején 
vett utasítás folytán elemezte az erdélyi és a román 
szeneket és a nevezett szeneket ligniteknek minősítette. 
Az üzleti érdekeikben sújtott romániai szénfogyasztók a 
román pénzügyminisztériumhoz panaszt adtak be, mely­
ben többek közt arra utalnak, hogy a román vegyészeti 
intézet 1889. augusztus 4—16-án elemezte a magyar 
szeneket >'s azokat kitünőeknek nyilvánította, a mi ellen­
tétben áll a mostani elemzés eredményével. Erre a be­
adványra — a mint nekünk Bukarestből július 8-iki 
kelet alatt Írják — a mondott napig nem jött elintézés. 
A nevezett román fogyasztók a beadványban hivatkoz­
nak az eljárásra, melyet az angol kormány a szénkivi­
teli illeték behozatalakor követett és azt kívánják, hogy 
az uj rendelet legalább ne alkalmaztassék a már jelen­
leg fennálló szállítási szerződésekre, melyek legnagyobb 
részt 1902. évi márcziusig szólnak.

* & telefon Veszprém, Székesfehérvár és 
Budapest között, valamint Veszprém—B.-Füred kuzt 
elkészült és legközelebb át fogjak adni a forgalomnak. 
Őszszel a veszprémi helyi telefonhálózat is elkt-szül, 
melyet november 1-én adnak át a forgalomnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*« Medlórendezés az értéktőzsdén. A mai medió

szabályozásnál, daczára annak, hogy csak kevés anyag 
került elhelyezésre, a díjtételek emelkedtek. Fizettek fél 
hónapra : magyar hitelbankért 40-70 fillért, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbankért 15 fillért, rimamurányi 
részvényért 45—70 fillért, közúti vasul részvényért
t_1.20 koronát, városi vasút részvényért 121;,—30 fillért,
magyar jelzálogbank részvényért 30 nO fillért.

•»* A budapesti keressedelmt és iparkamara 
elnöksége abból az alkalomból, bogy a kereskedelem­
ügyi miniszter a hazai gyáripar összes termelését .-s 
fogyasztását feltüntető, busz kötetre terjedő nagyszabású 
munkálatot a kamarának is rendelkezésére bocsátotta, 
ieliratot intézett hozzá, melyben a hézagpótló kiadvány 
megküldéséért köszönetét nyilvánítva, a gazdasági iro­
dalmunkban eddig sajnosán nélkülözött s az ipari és 
kereskedelmi érdekeknek, valamint az ezek előmozdítá­
sára hivatott szakköröknek megbecsülhetetlen szolgála­
tokat tenni hivatott eme forrásmunka megalkotásáért a 
minisztert a legmelegebben üdvözölte.

•« Kereskedelmünk Uruguayval. Montevkleé.i kon­
zulátusunk egyik külön jelentésében Iruguayval fennálló 
kereskedelmi összeköttetéseinket s ennek kapcsán a ki­
vitel fokozásának lehetőségét ismerteti. A b--viteti keres­
kedelem Uruguayiján leginkább német czég-k k-zén van 
s rajtuk kívül még néhány angol czvg dolgozik A be­
viteli czégek többnyire saját teleppel bírnak Harnburg- 

Berlinben vagy Manchesterben, mely a czég ré-

* A dellbliti paszta befásttása. A delibláti 
51.000 kát. hold terjedelmű kincstári birtokon a föld­
mi velésügyi miniszter által két év előtt megindított be- 
fásitási munkák már annyira haladtak, hogy a Gere- 
bencz községtől délre fekvő, mintegy 7000 kai. hold 
nyílt homokterület, mely minden vegetácziót nélkülöz, 
körülbelül harmadrészben megkötöttnek tekinthető. A 
fásítás tulnyomólag akácz-csemetékkcl történik, de jól 
sikerültek a nyárfa-dugványokkal és iskolázott nyár­
csemetékkel való ültetések is. Az ültetés a rendesnél 
jóval nagyobb költségekkel jár, mivel a homokot a szél 
ellen előbb boróka és másnemű rőzsével kell takarni és 
a csemetéket a kifuvás ellen fűmagvetéssel is kell oltal­
mazni. A birtokon levő többi buczkás erdők védelmére 
igen sikerültnek bizonyult a juh- és sertéslegeltetés tel­
jes megszüntetése és az erdők szigorú tilalmazása, a 
minek jobb ellenőrzése végett az erdő-őri személyzet 
lovasává lett és a környező községekből a birtokon két 
év alatt felépített uj erdő őri lakokba helyeztetett át. 
A vizkérdcs, a mely ezen a birtokon a legfontosabbak 
közé tartozik, szintén a helyes megoldás stádiumába 
jutott, a mennviben a ilamunrUi erdő-őri lak közelében 
170 méter mélyre fúrt artézi kút másodperczenkmt két 
liter vizet szolgáltat; de miután a viz a kutból nem 
bugyog ki, annak 33 méter mélységből Való emelése 
czéjából az ottani viszonyoknak megfelelő egyszerű ké­
szülék tervezését rendelte el a miniszter.

IPARÜGYEK.
— A budapesti zálogház építése. A mint értesü 

lünk, Hegedű* Sándor kereskedelemügyi miniszter a 
központi iiir. zálogház építésére már kiirta az árlejtés! 
hirdetményt négy munkacsoportra nézve. Az á-lejtési 
ajánlatok ez évi augusztus 3 án adandók b». Azon tö­
rekvéstől vezéreltetve, hogy az iparosok közvetlenül s ne 
általános vállalkozó utján vehessenek részt a pályázat­
ban, illetőleg a munkálatban, a miniszter egyik feltétel­
ként kikötötte a hirdetményben, hogy minden egyes 
munkacsoportra külön leendő ajánlat. Az ajánlatok 
beérkezte után a miniszter az építkezést azonnal toga- 
oatoäittatja.

radiosOsztrák

KÖZLEKEDÉS.

ban. az áru eredete

() A Magyarország és Karlnthla között lebo­
nyolítandó erösenb személyforgalom ideje alatt közvetlen 
csatlakozásban a hudap-st pragerhofi éjjeli gyorsvona­
tokkal a pragerhof-villachi vonal 1 403, illetve 40J/2 sz. 
gyorsvonatai előtt junius hó 28 lói bez. juiius hó 8 áig 
Pragerhofi ól-Marburg Karnthneroalinhofen át Vilhichig 
és augusztus hó 20-álól bez. szeptember hó 2-ig Villach- 
lól-Marburg kin nlhn rbahnhoíen át Pragerliofig Marburg 
Hauptbalmhof érintése nélkül, a 404. és 403. sz. külön 
gyorsvonatok foguak közlekedni, melyekkel Budapest-, 
Villach között I„ 11. és 111. oszt. közvetlen kocsik is 
továbbiitatnak. A 404. sz. gyorsvonat Ydlachba reggel 
ü óra 46 perczkor érkezik, a 403. sz. gyorsvonat pedig 
ugyanonnan este 9 óra 48 perczkor indul. E gyors­
vonatok lellát a 402. és 401. sz. rend-s gyorsvonatok­
nál körülbelül 1 órával korábban és így a tóparti állo­
másokra, vagy onnan elutazóknak sokkal kényelmesebb 
időben közlekednek.

károkat okozzanak ? Nem képzelhetünk olyan okukat, 
melyek elég komolyan lehetnének arra, hogy elfogad 
ható mentségül szolgálhatnának.

A deputáczió, mely ma járt a minisztsreknél, azt 
kéri, bogy adassák meg a vállalkozók számára az ideig 
lenes építési engedély, melynek jussán hozzákezdhesse­
nek a munkálatokhoz. Hogy legalább az aratási mun­
kák bevégzése után kezdődhessék meg teljes erővel 
az építés. A végleges, törvénys engedélyt majd meg 
adná őszszel az országgyűlés. Semmi ok nincsen arra a 
föltevésre, hogy az országgyűlés a végleges engedélyt 
megtagadja; hiszen tudvalevő, hogy az efféle vasut- 
engedélyezési tárgyalások a parlamentben csak merő 
formaságok. A kormánynak egyenesen kötelessége, hogy 
jóvá tegye súlyos mulasztását. Az országgyűlés legföljebb 
szemrehányást tehetne neki a mulasztásért, de semmi- 
esetre sem hibáztatná azért, hogy egy csomó nagy érde­
ket teljesen nem döntüt! végveszedelembe.

Egyébiránt a küldöttség eljárásáról a következő tudó­
sítással számol be a Und. Tud.:

A pápa — bánhidai tervezett vasút mentén fekvő köz­
ségeknek egy 22 tagú küldöttsége tisztelgett ma Hege­
dd* és Darányi minisztereknél, arra kérvén intéz­
kedésüket. hogy a vasútépítési munkák az aratási 
munkák után vegyék kezdetüket, nehogy a rossz termés 
által és amúgy is sújtott lakosság teljesen kereset nél­
kül maradjon és ínségnek nézzen elébe. A kereskedelmi 
miniszter előtt Thaly orsz. képviselő szólott a küldött­
ség nevében, kinek beszédére Hegedds kereskedelmi 
miniszter azt válaszolta, hogy bár nem Ígérheti meg, 
hogy az építési engedély augusztus elején meg lesz 
m>-rt az ügy még nem tárgyaltatott a minisztertanács­
ban, de mihelyt a minisztertanácsban előadhatja, a 
földmunkálatokra az ideiglen-s építési engedélyt meg­
adja. Darányi miniszter, kihez a küldöttséget Szántó 
nagybérlő vezette és a ki elölt Pa.ksy Pál, Császár 
község bírája tolmácsolta a kisgazdák óhajait, meg­
ígérte, hogy minden befolyását latba topja vetni, hogy 
a vasul építése még a jövő hó elején megkezdhető 
legyen és hogy ezen ügy a legközelebbi minisztertanács 
elé kerüljön. ________

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTL.ÍTÖZSOE.
— Julius 11. —

Gabonatőzsde.
A készárupiaczon ma nyugodt irányzat uralkodott

fillérrel

I on so perosfcot laroúnik
részvény 624.50 - 625.—tg, magyar hitelbank 
630.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 429.— 

430.—lg, magyar ipar- és kereskedelmi bank_109.— 
— 111. — -ig, magvar lelzáloghitelbanfe II. kib 454 —
454.50-ig. osztrák-magvar államvasui 630 — — 631 —-*6- 
déh vasul 86 50 87 --ig, nroamuranyi vasmű 433.—

434 — ,e magyar korooajáradék 93 -----93.10-ig.
közúti vasú' 572 -----573 —ig, városi villamos vasul
279.---281 —ig.

Prámlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész 
vényben noinanra 6— 8 k., nyoicz napra 16 — 18 k., 
július végére 30—32 korona.

Otótöziáe.
Az utótőzsde kedvezőtlen berlini hírekre lanyha ma­

radt Nemzetközi értékek ismét veszítettek 3 -4 koronát. 
Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 624 50-621.50-ig. ma­
gyar hitelbank 629. 626. —lg, magyar jelzálog-hitel­
bank II. kib 453.-----454.50 ig, osztrák-magyar
vasul 630.---- 626.50—ig, rimamurányi vasmű
—431.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 622 75—
623.—ig, magyai hitelbank 627,---- 627 50 ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltó bank 429.— 430.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 109-----110.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 454.-----455.—ig, osztrák-
magvai államvasul 628 50—629.—ig déli vasul 86.—

86 50-ig, rimamuranyi vasmű 432.----  434.—ig,
magyar Koronajaradék 93.05—93.10-ig, közúti 
572.---- 572.50-ig, városi villamos vasút
280.—lg.

londoni »»ttóar 239 65*
bécsi tramway 
—.— Tartott.

Litt. A. 227.-, UL B. 224. Lipóliohó

BÉCSI SABONA TŐZSDE.
július 11. (Az Egyetértés tudósítójának

állam-
433.-

s a búza ára 16 000 mm. forgalom mellett 
esett. — Kiadatott:

Búza. Ti*za vidéki: 200 mm. 80 
k 200 mm. 79 kg. 3.20 k.,
7.97 /, k„ 1600 mm. 77 kg. 7.92’/.

szere az árut közvetlenül szállítja s így 
rendszerint nem tudható ki. Ausztriából és Magyaror­
szágból közvetlen bevitel csak a legkisebb mérvben ta­
pasztalható és kimutatást erről egyáltalán nem vezetnek, 
a mi részben abból magyarázható, hogy az innen szár­
mázó áruk legnagyobb része Hamburgon, Antvcrpenen 
vagv Bordeaux-n át kerül bevitelre. Az Ausztria-Magyar- 
országból származó áruk közül jelentékeny beviteli 
rzikket képeznek az üvegáruk, mint virágvázák asztal­
díszek, likőrkészletek, stb., melyekből az évi szükséglet 
Uruguayban mintegy 400 000 koronára tfhető ; vászon- 
neműek leginkább a cseh gyárakból érkeznek, melyek­
nek gyártmányai a belga és német gyárak készítményeit 
meglehetősen kiszorítják a versenyből ; gablonzi áruk 
mintegy 150— 200.000 korona értékben kerülnek beho­
zatalra ; gyapjú- és nemezkalapuk (mint- gy 60 000 
kor.); legyezők, gyöngyhazgonibok, napernyők 
C200.COO kor.): porczellánaruk. szivar- és szi- 
varkaszopókák borostyánból, tajtékból, stb., majdnem 
kizárólag a monarchiából érkeznek. A monarchia ko­
rábban jelentékeny bőráru-kivitelet majdnem teljesen 
kiszorították a schwarzwaldi ném- t gyárak A m. kir. 
dohányjövedék dohánykuonata körülbelül 200.000 
korona" értékben kerül behozatalra. A fő fogyasztási 
czikkek kereslete igen élénk, a tődolog csak az, hogy 
az aruk a kivánt alakban és áraknak megfelelően ho­
zassanak piaczra. Jelentéktelen kivitelűnknek egyik ko­
moly okát kép»zi az is, hogy a magyar vagy osz­
trák képzett kereskedő csak elvétve szánja ma­
gát arra, hogy Uruguayban telepet létesítsen. 
Németország nagy sikereit leginkább a kutató, tanul­
mányozó és külföldön letelepedő kereskedőinek köszön 
heti. A külföldön létesített "és fentartott mintaraktárak 
nem felelnek meg annyira a rzélnak, mert ezek vezetői 
i endszerint nagy előszeretettel foglalkoznak a kicsinyben! 
üzletekkel s ezzel természetes ellenségeikké teszik a 
nagy kereskedőket, kik a kiállított tárgyak utánzása es 
egyéb utón a miotatárak eilen dolgoznak.

** Az amerikai vasplaczról Londonból táviratoz- 
ják: A newyorki Iron Age becslése szerint az Egyesült- 
Államok pirszén és antraczit-kohói juiius elején 303.f93 
onna nyers vasat termeltek hetenkint a junius el j* n 
ur.-elt 306 991 tonna ellenében. A kohók készletei jú­
liusban 80.000 tonnával apadtak s juiius eleien 32/.761 
tonnára rúgtak. Az United States Steel Corporation 
, venkint 10 millió tonna aczéít termel. A szövetséghez 
u-m tartozó vasmüvek a drólrudak árát 39 dollárról 3u 
dollárra szállították le. Aczélsineket 28 dollárért kínál­
nak jövő évi szállításra.

»* Fakivltelünk Olaszországba. Olaszországba 
irányuló fAivitelüukrui genual főkonzulálusunk a múlt 
övről szóló jelentésében a következőket Írja : Oiaszor 
szág fabevitele az 1900. évben közel 40 millió lírára 
tehető az előző évi 387, millió lírával szemben. A 
monarchia az összbevitelben a következőleg részesedett: 
a faszénbevitelben 7/l0-ed részszel, a lüzifabevilelben 
Vlv-ed részszel, és az épületfabevitelbm 6 6 od részszel 
Hasonlóképen emelkedett a müfa-és dongabevitelünk is 
niig a bútorok és faáruk, szerszámok stb. bevitele né­
mileg csökkent. Nyers fabevitelünknek az utolsó évben 
élénk versenyt támasztottak az amerikai, svájezi és svéd 
termékek, míg hajlított bútor tekintetében a belföldi ipar 
igyekszik bevitelünket kiszorítani. Az idetartozó áruk 
legnagyobb részének értéke az előző évhez képest több 
mint 10ä/(l-os áremelkedést tüntet fel : így az épületfa 
ara 17-ről 22 lírára, a nyers épületfáé 54-ről CO-ra 
megmunkálté 77-ről 90 lírára emelkedett tonnánklnt és 
isakis a hordók és egyéb kevésbbé fontos czikkek ára 
szenvedett némi csökkenést.

** Aranyklvltel Amerikából. New-Aorkból táv 
iratozzák, hogy on nun holnap 750.000 dollár értékű

ranyat küldenek Európába.

Pápa-bánhidai vasút.

Föl-
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorológiai inté­

zet jelentése szerint 1901. juiius 11-én az idő­
járás országszerte változékony, szeles és he­
lyenként esős, illetve zivataros volt. 1—5 mm. 
esett Ungvár, M.-vvár, Pécs, Eszék, Zágráb, 
Szolnok, Nagylak, Zsombolya, Pancsova és 
Botfaluban. 5—10 mm. Késmárk és Maros- 
Vasárhely, 10—20 mm. Árvaváralja zivatarral, 
Szeged zivatarral és Nagyszebenben. A hő­
mérséklet sülyedt.

* Egy grófi birtok parczellázása. A gróf Zichy 
család elhatározta, hogy várpalotai uradalmának egy 
részét parczellázza és a környék kisgazdáinak eladja. 
Eddig több mint 200 szent-istváni, sólyi és litési kis­
gazda jelentkezett.

* amerikai termés. Washingtonból táv- 
iratozzák: A földmivelési hivatal jelentése sze­
rint a tengeri átlagos állása 81 3, az őszi bú­
záé 8S-3, a tavaszi búzáé 95 6, a zabé 83-7.

Hegedű* Sándor kereskedelmi mioiszlernéi és Da­
rányi Izoácz lüldmivi-lésügyi miniszternél. ma egy sok 
tagból alakult küldöttség járt. Ez a küldöttség arra 
kérte a minisztereket, legyenek kegyesek teli Ígéreteiket 
beváltani. A küldöttség érd-mes vezelőj- Thaly 1- i-reocz 
orsz. képviselő igen érthető formában adta --lu, hogy a 
miniszter urak Ígéretének beváltásához általános gazda­
sági érdekek s egy egész vidék boldogulása is fűződik.

Furcsa dolog I il.it a miniszter urashoz deputaczio- 
va! kell járni azért, hogy tett Ígéreteiket beváltsák ? 
Úgy tudjuk, hogy a telt igeret beváltása ko­
moly férfiakra nézve becsületbeli kötelesség. Es 
nem ismerjük azt az erkölcsi törvényt, mely a 
miniszterek! t abszoiveáluá az alul, hogy e féle kü­
ldessük u- k eleget tegyenek. Sőt ebben a most lenforgó 
esetben a miniszter urak meg a saius reipubiicac suprema 
lex elvére sem hivatkozhatnak. Mert e-z a suprema lex 
is egy n-sen parancsolja nekik azt, a mit a közönsé­
ges ér ti Imii bec.'üii t követel És tökéletesen igazsága 
van a Lülüüttség érdemes vezelőjének : ebben az eset­
ben ni v-’zi-tes köz rdekek tiszteletéről és oltalmazásáról 
van szó. Hogyan zárkózhatnak el a miniszter urak 
mégis kötelességük teljesítésétől, mikor ezzel egy egész 

ey vidék érdekeit veszélyeztetik 3 egyúttal a uctnzel 
színe előtt t -lt fogadalmukat is megszegik

Lássuk csak miben áll az eset 7 A pápa-bánhidai vasút 
Építéséről vau szó. C-upa hazai érdekeltségből alakn t 

egy vállalkozó társaság az említett vasútvonal kiépilé- 
ére. Nyilvánvaló gazdasági érdekek és nem afféle ma- 

gán-sp- kulácziók szempontjai lüzódnek a vállalkozáshoz. 
Egy egész vidék nagy javára szolgálna. E inelleti alta- 
ános érdekek is szólanak melleit . z\ vasút egy uj er» t 

alkotna a hazai forgalom számára. Teljesen beleillik 
egy okszerű, előrelátó va-uti polilika eszme-körébe, 
építése épen ez idő szerint, mikor 

unkáért és kenyérért kiáltoz ezer meg ezer murikanélkid 
tengődő, nyomorgó magyar munkás: már ebből 
pontból is nagyon szükséges lenne. M gyár 
százai, sót ezrei kapnának foglalkozást, 
kenyeret. E melleit hasznára válnék a tengődd vas- es 
faiparnak, mely az Uj vasul építésénél nem csekély ke 
resletre találna Ha még hozzávesszük, hogy a vasul 
kiépítésének financzirozására magyar pénzügyi csoport 
vállalkozott: tis-Ián állhat mindenki előli, hogy 
bánhidai vasul ü.ye a maga kisded aranyaiban 
magyar nemzeti ügy.

A maeyar emberekből alakult vál atkozó társasai 
a kora tavaszon letette az épné-i biztosítékot. Akkor az 
érdekeltek jártak a kereskedelmi miniszternél, meg 
a miniszterelnöknél. Mmd a két hatalmas ur 
méltányolván a vállalat közérdekű természetéi, meg 
is ígérték, hogy a vasul kiépítésére a végleg s engedélye­
zést a vállalkozók megkapják még pedig oly időben, 
hogy a munkálatok a nyár folyamán megkezdhetők 
legyenek.

A kereskedelmi kormánynak ehhez képest kötelessége 
lelt volna a vasútépítés engedélyezéséről szóló törvény­
javaslatot a képviselőhöz elé- terjeszteni, hogy így a vál­
lalkozók kellő időben megkaphassák törvényes formában 
is a végleges építési engedélyt. Az érd-kéltség jámbor 
hittel megbízott a miniszterek Ígéretében s nap-nap után 
várta a törvényjavaslat beterjesztését Hanem a miniszter 
urak nem váltották be Ígéretüket, a javaslat nern került 
a ház elé, s most már őszig ez meg sem történhetik.

A tervezett vasút mentén a birtokosok, bízva abban, 
hogy a vasul építése c hűen az esztendőben ok vetetlenül 
mígkezdödik s juvu őszre kiépül: elhatározták, hogy 
ezukorré-pát lógnak termelni a környékbeli Motorgyá­
rak számára. Nem számítván a miniszteri .géretek érté­
kének silányságára, a czukorgyárakkal szemben a répa- 
szállítás dolgában kötelessé.eket is 
építkezés most meg nem kezdődik s jövő év 
nem fejeződik, úgy 
állanak, A répa sz;

tg. 8 20 
200 mm. 78 Kg.

3 k., 200 mm. 74 kg.
7.40 k., mind három hónapra.

Pelsötiszavidéki: 1250 mm. 76 3 kg. 7.70 k,, 8u0 
mm. 76 kg. 7.70 U„ műd túrom hónapra.

Csanádi: 4500 mm. 7y6 kg. 8.15 k., három 
hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 78 kg. 8.- k., 100 mm. 
76 kg. 7.70 k., 100 mm. 75 5 kg. 7.70 k„ mind három 
hónapra.

babafai-. 3000 mm. 76 4 kg. 7.75 k„ három hó­
napra.

Rozs. Uj : 300 mm. 7.07'/, k., 300 mm. 7.— k 
300 mm. 7.— k., 200 mm. 6.90 k. ab Hei cz-ghalom 
100 mm. 6.35 k., ab Ermiliálylalva, készpénzfizetés 
mellett.

Zab : 100 mm. 7.10 k., 400 mm. 7.— k., 100 mm
0.70 k., <loiK!8, mind készpénzfizetés mellett.

Repeze (uj): 2000 mm 13.— k. bánsági, szeptem 
nun á/.áll.. 84UO mm. 12 30 k., ab bánsági állomások 
szuptemtieri szállítás, 400 -um. 12 80 k paritás, 100 
mm 12 GO k., par., mmd készpúazfietés mellett 

Az arak 00 kilogrammunkat koronuvrtékhen 
tendök.

A határldöplaczon 'geo gyenge forgalom volt, az 
árak nem változtak. — Köttetett :

táv­
hivatalának

Becs, juiius 11.
irata.) Az Egyesült-Államok földmivelésügyi 
jelgntése szerint a búza állása juiius hónapban javult s 
téli búza 88-3, nyári búza 95i6-ra lehető, holott a múlt 
hónapban 87-S, illetőleg 92 volt. Az itteni piaczon nem 
voltak hatással a newyorki piacznak olcsó árai és a 
teljes üzlettelenség lefolyása alatt búza és rozs 2 fillért 
vesztett : — Köttetett: búza őszre 8 22—8.23—8 22, 
rozs őszre 7.16, zab őszre 6.57, tengeri julius-augusz- 
tusra 5,52 - 5.51-5.53, szeptember-októberre 5.72
—5.71, repeze augusztus—szeptemberre 13.30—13.40 
korona.

A szesz ára ma ismét hanyatlott. Kontingens szesz 
azonnal átvéve 40.20 k. pénz, 40.00 k. áru.

vasút
279.-----

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-kőbányán.

Kőbánya, juiius 11. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehez 76—78 f. Öreg közép 
f. Fiatal nehez 84 — 80 f. Fiatal közép 85 
— 87 f. Fiatal könnyű 85—86 f. II. Magyar 
szedeti Nehéz —.— f. Közép —.— f- Könnyű
—.— f. 111. Romániái : Nehez —E Közép
—f. Könnyű —f. IV. Romániái eredeti 
(SUiohl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai Nehéz 84 — 85 f. 
Közép 82 — 83 f. Könnyű 82 -83 l.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokás szerű levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokas^zertileü a hízott sertések ;el- 
i#-s (brutto) súlyából az »-leire paronkint 4o klgr. vonandt) le.
A sértésé; vételárából a vevő ja vara 4 százalék vonandó le.
A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya kivétet 
iránvadonak.

Sert.^Létszám : 1001 juiius 9. napján voll^ készlet­
ben 52.01 J0 drb, ju'iu> 10. napjan felhajtatott 78 drb, 
juiius 10. napjan elszálhttatot: 337 dm. juiius 11. nap- 
j.tr.1 maradt készletben 51 741 drn. A hízott sértés üzlet- 
irunyzata: kissé kellemesebb.

Badapeatl aertofl-konzumváiar. A ferenezvárosi
petroieum-rasoiiuDa i ievo sz»:tíes-lóvárosi scrtvs-iconzum- 
vásár .írjegyzése juliü- lü-én. Elűző napról vissza 
maradt GuO Üj telhajtás 441. összes i“!hajtás 1050, 
Budapesti fogyasztásra -Isz íllittatott 733, eladatlanul 
visszamaradt 317 Napi árak: 12U-180 Kilogr =uiynan 
81 80 l.-ig. 220 — 280 klg. -uiyban 81 - 80 f.-ig,
320-380 klg. julyoan 82-80 f.-ig. Öreg nehéz 
08 — 80 f.-ig. Maiaczck — f.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
\ m. kir. kuzponn statisztn.ai lnvatai Kimutatása az 1901 

juiius ú '.-»-én «rti - órától juiius hó 10-én -úti ♦'» órai 
:>uii'iDentrr vasúton es najon -rKezeti s innen -iszallitutt 
zanonakuldemenyekről es a muiapesti tÖvamhivaUlnai elö- 
jeg\z-ti zanoua nszttnennvisegekról.

7.07,
előtt :

Buzci októberre 7.07, 7.90, 7 07, 7 88, / .97. k.
ÍUoziL 1002 áprilisra 8.32. 8.31, 8 32 k.
Rozs Oktobern- 0 75 0.70 0.77 0.78, C.iC k.
ZI b októberre 0.23 6.24. 0.25 0.24 k
Tengeri julmsra 5.24 5 25 5.23 5.22, 5.2! k.
Tengeri 1002 májusra 4.03, 4.04, 4.05, 4.03 k,
Repeze augusztusra 12.03 k.

1 óra 30 perezfeor hivatnionan 
Búza októberre ....«••• k.
Magyar búza októberre ...•*>
Búza 1002 áprilisra............................... >
Rozs októberre . . ............................... *
Zab októberre..........................................y
Tengeri júliusra.................................... *
Teugen 1002 m.ijusra ..•••>
Repeze augusztusra............................... *

Dnlntaci foreralom.

A forgalom a délutáni tőzsdén is nagyon gyenge volt.
0 ara .70 perr.zKur alvaCULusan mtzraltnale:

záródnak :

7.97 - 7.98 
8.U3 8 64
8.32— S.3IJ 
6.77 6 78
6 24 - 6 25 
5 22- 5.23 
4 93- 4 91 

12.95-13.-

még

DHu
Búza októberre . .
M. tg var tuza októberre 
Rozs októberre - . .
Z»b októberre . . .
Teneeri juiiu-ra . .
Tf-ngeri IOU'2 májusra 
Repeze augus.ilusra .

k. 7 09 - 
8.05 - 
0.78 
0 24- 
5.20 
4 02 -

8 - 

8 00 
0.79 
0.25 
5 21 
4 93

12.85-12.95

Sertészsír 
Myers sze­

li ertn eny tőzsde.
49 50 k. 50 kilónkint.

~ j, gvuz 42 u. pénz, 42.50 k. áru.

<i ■ * •» «

búza 2376
•) nely

2370 200 3032 3832
rozs — — — — —
árpa 102 --- 102 — —

— 310 — 310
tengeri — — — 101 10114 10210
repeze
liszt 104 104 11497 9303 20800
korpa - - 2C0 1101 3201
Cßt-coi L 2082 - 25t2 14208 •21100 38118

linzit
ül átmenet iotyabi

___ —
rozs — — - — —
arpa — — — —
zab — — — — —
tengeri — — — — —
repeze — — —
iiszt — — —
korpa i - ! — — ! —

uasttaeu — - - 1 -

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTOZSOfcK.

Berlin, juiius 11. fAz Egyetértés tudósitójának táT 
irata.) A tőzsde tegnapi kedvezőt! n hauguiata u-all 
gyengén nyílt meg. A helyi érlékek piaczán a berlini 
nagy közúti vasul 3%-kal való hány. tlása nagy kedvet- 
lenséget okozott. Bányaértékek mind gyengén állottak. 
Bankértékekben az üzlet vontatott Az érdeklődés hiánya 
az egész vonalon gyengítette az üzletkedvet \ asutak 
vevőkedv híján gyengeségre hajlók. Kanada-Pacific-r- -z- 
vények Newyorkra bágyadtak. A juiius első hetéről ki­
mutatott 24.000 dollárnyi bevételi többlet hatástalan 
volt. Később még inkább gyengült az irányzat. Magan- 
leszámitolási kamatláb 3IJ 0.

Zartatkor jegyeztetik 4'2”V,-os papirjáradek —, 
■i0/ -os osztrák arauyjaradék '01-- elbavótgyi vasút 
—, magyar koronajaradék 93 90 osztrák-magyar 
államvasul 134 50. kassa-oderbergi vasúi —. - , 0"C«i
vaitóár 85 05 magyar vasún beruházási kölcsön Kéj 25, 
alpesi banyareszveny—, Ciiscomo Cormnaniii' 171.25, 
általános villamossági Edison 173. —, geisenkirciK-ni 
160.-, Laur.. kohó 180 - 4 2l,/0-°5 ezüstjaradék 99.25, 
í" ,-os inagvir aranyjaradék 99.90, osztrák hitel- 
leszveny 195 25, déli vasul 20 90 Karoly Lajos-vasut 
101.75, orosz bankjegye. 216 —, 4"/0 uporosz kopcsün 
96. — , török dohanyreszveny —.—, olasz járadék J7. ,
magvar hitelbank —.—, Dynamit Trust 147.—, Har- 
peni 148.10. Lanyha.

Bérűn juiius 11. íF.sti tőzsde) Osztrák hitelreszvdny 
195 60 déli vasul 20 90, osztrak-magyar áilamvasut 
134.50 Bágyadt.

Frankfurt, juiius 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részven v 195.80. déli vasul 21 40. Disconto-Cominan- 
dit 171.50, berlini Handelsgesellschaft 130 —, Harpeni 
147.60, Laura koho 177.70, magyar aranyjaradék —.—, 
osztrák aranyjaradék —, osztrák-magyar allamvasut 
—.—, neme bank 186.90, drezdai bank 123 60, gél- 
senkircheoi 159.80, Hineruia —. —, olasz |aradek 97 10, 
magyar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjaradek .
Gyenge.

Hamburg, ju’ius 11. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész-
vény 195.30. Gyenge.

Hamburg, juliu- 11. (Zirlat.) 4'2,i ezustjáradek 
99.40, I860, sorsjegy 140.50, osztrák déli vasul 21 40, 
4" ,-os osztrák aranyjaradék ICO 60. osztrák hit-lrészvény 
196 . osztrák-magyar allamvasut 135.25. olasz jara-
de-k 96 80, i" , -os magyar aranyjaradék 99.—. Szilárdabb.

Pari», juiius 11 i Az ttuyetertes tudósító]mák táv- 
irata.) 3 óra J^l) perczkor zaraitnalc: Osztrak- 
magyar allamvasut ——, 49/fl-os osztrák arany- 
járadék —, osztrák Länderbank 437.—, 3°/0-os 
franczia járadék 100.62, otlbman-uauk 522. , 3*/1°/u-us
Iranczia járadék 101 72, alpesi banyareszvények. . - 
déli vasul 107.—, 4°/„-os magyar aranyjaradék —, 
párisi bankrészvény 1025.—, olasz járadék 96.60.—, 
franczia törlesztési járadék —.—, osztrák füidhhelint. 
reszvi ny —. —, török dohanyrészveny 305 —. Bágyadt.

London, jbliu- 11 (Megnyílás.) Angol consol 93. •
Lonaun. iulius 11. r/.arlal.) 2V47c-°s angol consulok 

93" K, spanyol járadék 69’/,. négyszázalékos ma­
gyar araiívjaradék 98, 4 (l os rúpia 63, leszámí­
tolási Kamatláb 2*.,, becsi valtúar 1222. deli vasút 
4'/j, olasz járadék 95V4, négyszázalékos osztrák 
ara uyjarailék —.—, Canada Pacific vasul 104. — , 
ezüst 20,3/ig Bágyadt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
11 (Zárlat.) Gyaont 

;,e (8S/S. tegnap), gyapot
New-

júliusra
gyapot

vállallak. H
őszőn be

:t birtokosok kegyetlen helyzet elölt 
szállítására kötelezve vannak. De ha a 

vasul ki nem épül, kénytelenek lesznek term cl vényeiket 
tengelyen szállítani, a mi olyan költséges, hogy okv- tét­
lenül veszteséggel kHIfad dolgozmok, a rni az általános 
mezőgazdasági nyomorúság mellett siettetni fogja egy 
csomó iuldbirlokos tuukrejutását.

ügy tetszik, hogy ez nem egészen illik bele Darányi 
Ignácznak abba a politikájába, melyet harsonás hangon 
dicsőit a lármás hizelkedők roppant serege. Valamint 
hogy a vasút kiépítésének könnyelmű akadályozása, a 
munkanélkül tengőuő magyar munkásoknak a keresettől 
valú^elütése és a hazai ipar becsületes foglalkoztatásának 
rm gnehezilése: nem egészen felel meg annak a pro­
gramúinak, melyről százféle variáczióban szónokolt He­
gedűs Sándor, országszerte behajtván a benne hívőktől 
az elismerés és dicsőítés adóját.

Engedőimet kérünk ! Itt esunya játékot látunk. Játé­
kot a kötelességgel. Játékot a hazai érdekekkel, játékot 
azzal az egész politikával, melyet az uj rendszer hős i 
hirdettek, de a mely, úgy látszik, nem egyéb mint por- 
hintés a magyar közvélemény szemébe.

Micsoda okaik lehettek a miniszter uraknak arra, 
hogy ígéreteikkel felültessék a bennük bízókat, s igére- 

[ leik megszegésével becsapván őket, nekik súlyos anyagi

Értéktőzsde
A Rgn-ipi jivulá- ismét c~ak lutólagosnak bizonyult 

Berlinből ugyanis az ottani pia ez helyzetéről igen 
nyugtalanító hírek érkeztek és az arbitrage az egész 
von dón t'-rjedelmps el a» iások at vitt keresztül A hangu­
lat ennek következt»:b-n náiurik is rendkívül izgatott 
volt és az árfolyamuk, vevők hiányában, rohamosan 
estek. Osztrák hitel 021-ig ( —U L), magyar hitel 025 ig 
(-8 k.), osztrák-magyar államvasuü részvények 026-ig 
(—9 k.) sülyedtok. A helyi értékek piaczán valamivel 
nyűgödtabb hangulat uralkodott M «gyár jelzálogbank- 
részvényekben jelentékeny intervencziós vételek történtek, 
miért is árfolyamuk alig változott. Budapesti közúti es 
villamos városi vasúti részvények szintén a tegnapi ár- 
nivón zárulnak. Salgótarjáni kőszénbánya-részvények 
több oldali vélemény vásárlások alapján 8 koronával 
emelkedtek.

Blötozede.
Az előlőzsdén kedvlelen hangulat uralkodott és az 

árfolyamok csekély forgalom melM* mérsékelten gyen­
gültek. - Köttettek: Osztrák hitelreszveny 628.5U—
030. —-ig, magyar hitelnank 031.-----032. , magyai
jelzáloghiMbunk II. kib. 455.—-456 5U-ig, osztrák-
magyar áilamvasut 634.-----635.-ig, déli vasút 87.
88.25-ig, nmamurányi vasmű 439. --tg.

11 óra 16 perczkor zárodnak : Osztrák hitel­
reszveny 628.25- 628 50-ig, magyar hitelbank 631 25 — 
632. ---tg, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 428.

428.50 ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank 109.
_110. — -ig, magyar jelzaloghitcibauk II. kib 455 ——
450.—ig, osztrák-magyar allamvasu' 434 25 —434 50-ig, 
deli vasút 88.25 —88.50-ig, nmamuraovi vasmű 436.-

436 50-ig, magyar koronajaradék 93 ----- 93 U5-ig,
közúti vasút 571.---- 572.—ig, warosi villamos vasút
283.— 284.—tg.

Deli tokádé
Nagyobb mérvű berlini eladásokra a déli tőzsdén ér­

zékenyen ellanyhult az irányzat és az árfolyamok roha­
mosan hanyatlottak. — Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 628.50-624.—ig, magyar hitelbank 631.25- 
630.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib 455.- 
—453.—ig, osztrák-magyar allamvasut 634.50- 630-ig 
déli vasul 86 50-ig, rimamurányi vasmű 437^ 433-ig, 
magyar koronajáradék 93.10 tg. közúti vasút 572.— ig, 
városi villamos vasul 281.— — 282.—ig. — Helyi érté­
kekben köttetett : Salgótarjánt kőszénbánya 551 — 553, 
fiumei hitelbank 153.

Béce, juiius 11. f Az Bni-6r*irtéf tudósítójának távirata.)
A spekuláczió lanyha nvwyorki tudósítások miatt tartóz­
kodóan viselkedvén, a mai elütőz^dén int-:uiv üzleti 
Cái nd uralkodott ugyan, de az iráayzat elég kedvező 
maradt s az árfolyamok csak gyengén ingadoztak. 
Hitpirészv- nyek mérsékelt'n gyengültek, “liunn u alpesi 
bányareszvényk emelkedő irái-yzatot kövcttik A két 
tőiök ért,;* jobb pán i j^y/.ések alapján újra -oieike- 
d'tt A déli vasúti^.'. zvenyek raa is hanyatlottak. A 
sorompónál majdnem V-ljesen szünetelt az üzlet. Jára­
dékok éa valutákban nem voll forgalom.

/ j orutcot zárodnak : Osztrák mtelreszvenv 628.50» 
magyar hitelbank 632.—, osztrak-magyar áilamvasut 
633 50 .V-li vasul 88 50, «Ipesi hanyareszvenyek 413 
rimá i U ü’.v rrszv.-ny-k 434 —, májusi járad.^ 99 15, 
török sor- rgyk 96.50, nemet btrod.ilmi marka 117.50 

A deli t “Z'de nagvon nyugodtan nyílt meg változat­
lan árfolyam-kkal. - Jcgyezn- k : Osztrák hiteireszveny 
028 50, magyar hitelbank 031. — , anglo-nank 20,. ,
bankHgyesület 440 —. Lünderhank 404. , union-nank
544 or/.trak-magyar allamvasut 633.50, deli vasút 
88 50. közúti vasul Lit A 229.-, elbavőlgyi vasút 
479. —, alp‘‘Si bán y a rész vén yk 412.—, riuumuranyi 
vasmű 434.—, prágai vasipar 1590.—, májusi járadék 
99.15 magyar koronajaradék 93 —. török sorsjegyek 
96.50. nemet birodalmi márka i 17.50.

A délutáni maganforgalomban a déli tőzsde 
zárait a után maradt : Osztrák hitelrészvény 623.-, 
magyar hiteireszvetív 627.50, angol-oszirak oank 267. ,
bank egyesület 442 —, union- bank 5o / , Läuderbank
403 50. osztrák-magyar allamvasut 627.50. déli vasút 
yg elbavőlgyi vasul 475 - , északnyugati vasút 462. —, 
do hány rész vt-ny 272 —, riraarauranyi vasmű 430.—, 
alpesi banvarészvenyek 409. —. májusi jaradek 99.15, 
magyar koronajaradék 9295 török sorsjegyek 96.-, 
nemet birodalmi marka 117.52.

3eo» iulius 11 ajapuar értékek enrlntn.i 4Vs.os 
„»njjira’dék 11825, dezai es szegedi kölreőnsorsiegj 
144 magyai »acuti Kölcsön eiüstneu 100 50 nagyai 
kei. vasút alt. kötvény 118.50, magyar leszámítoló- es 
vaitob.-resztem —. —, magyar leresKedelmi nans 
2425 magy. koronajaradék “2 95 4\-os inagj. öld- 
ceti rmentesítési Köt«. 92 25. magyar hiteibací részvények 
020 50, magyar oyeremeny-í.-sorsjcg] 173 50 sássá 
Oüeriiergi vasut-r —. rimamuranyi vatmü 429.—, 
magyar czukoripai 17 50

Beo« juiius 11 (Osztrák értékek tárlatai 4-5"/,-os 
pinir iáradet 9915, **/.-os osztrák aranyjaradék 
118 45 I 860, sorsjegy 139.50 OKtrak mtelsorsiegj 
389 —, angol-ostrak bank 200.50. becs Bankvereis 
443 osztrak-magyar bank 1034.—, déli vasul rész- 
ven« 87.— dimagözhaiótási társulat 757.—, dohány 
részien 293 —, cs. es kir. vert araey 11.31, nemei 
bankváltót 117.50. i-Vi.-m eiüstjaradék 99 —. osztrák 
koronajaradék 95.60 1864. sorsjegy 206.50, osztrák 
Hitelintézeti reszvem 023.50 umoo-bankreszieny 430 —, 
osztrák Láudernaci 403 —. osztraa-magyar allamvasu! 
628 50, elbavőlgyi rasui 433.50, aipeu részvényéit 409 50,

? üt a 
szeptemberre

New-York, juiius 
Ycrkiiau h'lybeL 89/1(
8 24 (S 28), gyapot októberre 7.55 (7.53), 
New-Orleanshan helyb' n 85/lfi (8'•/„-)• — Petroleum 
Stand White Newyorkban 0 90 (0.90), petróleum Stand 
White Philadelphiában 0 85(0 85). petróleum Rafmed 
in Cases 7.90 (7.90), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.05 (1 05). — Zsir Western steaml 8.9C (8.90) 

Rohe és Brothers 9 — (9. — ). - Tengeti irány 
igen szilárd. Tengni júliusra 53', (5VJ,4). tengeri 

54’/, (523/s) ten. cr; októberre 543/g 
(52' Ha: - ranyzaia igen szilárd. Piros őszi cuza
helyien 71.- (733;,), búza juliusr. 713„ (70 'e), 
nuza szeptemberre 71.— (703/s; cuza októberre 71-7, 
(7UJ 4), nuza deczemberre 73.— (72 Gabona
3/al.itasi dija Li/erpooíha l*/4 (1 ’/,)• — hávé ;air 
Pul 7. sz 5’,'s (57/s). k.ivc júliusra 4.90 (4.90), 
kávé októberre 5.05 (5. — ). — Liszt Spring Wliea-
clears 2.75 (2.75). - Czukor 39/,e (3,J/1S). — On 27.02 
(27.50). — Kéz 17.— (17.—).

Cblkago, július 11. (Zárlat,.) Búza irányzata : igen 
szilárd. Búza júliusra 04’/, IG37/,j búza szeptemberre 
C5J/S (04’/,). - Tenger. irányzatú : igen szilárd. Ten­
geri júliusra 49’/2 (47 3/4) — 2srr júliusra
8 60 (8 00j. szeptemberre 8.07 (8.07). — Szalonna
short clear 8.45 (8.45). — Sertéshús júliusra 14.25 
(14.20).

praga, július 11. -Xycrsc.rukor azonnal sázllitásra 
Aussighan 23 70 k.. az uj campaguera 22 90 k., első- 
renitii Gnomitou 84.— k.

Hamburg, juiius 11 Jtyer^czukor júliusra 9.12. 
augusztusra 9 20 szeptemberre 9.K>, októbere 
novemberre 8 70, deczemberre 8 75. januurra 
februárra 8.97. márcziusra 8 92. aprilisr
9 02, junlusr

1901

8.75,
8 80, 

8 95. májusra
9 07 márka A heh hozatalok lSGoOO 

métermázsára ruvoak, elszállittatott 233.U00 mé'urmá- 
zsa, készletek 683.000 mét- rmázsa.

Berlin, juiius 11. Búza júliusra 161 25, szeptemberre 
162.25 szilárd; rozs júliusra 138 —, s/.»-ptemb' rre 
142.75, javult; zab szeptemoerre 132.—, októbrre 
132.—, sz.lárd ; tengeti júliusra 110 szeptemi"rre 
110. —, szilárd; olaj októberre 52.50, novemberre 
—. —, csendes.

Boroezio juiius 11. Búza helyben 17.50, sárga búza 
helynen 17 40. rúzs helyb-n 14 60, zab tielyb-n 14 60, 
repeze heiyhi n —. —, tengeri 100 kilonkiut 13.25.

Köln, juiius 11 Ólai 60 —.
Paria, iulius 11 Haza folyó bora 20 35, augusztusra 

20.55, négy utolsó hóra 21 15 novembertől négy hóra 
21 40. állandó ; roz* lolvo hóra 14 85, iugu«5ztu-ra 
14 60 négy utolsó hóra 14 75, novembertől négy bóra 
14 90. nyusodt; i.iazt íleur de Paris tolyo hóra 25 85, 
augusztusra 26.— négy utolsó hóra 26.85, novembertől 
négy hóra 27 25. nyugodt; repezeoia loivó hóra 59.75, 
augusztusra 59 75, négy utolsó hóra 6150, négy első 
hóra 61.50, nyugodt; <zesz folyo bóra 25.75, augusztusra 
27.—, négy utolsó hóra 27 75. négy Iső hóra 28.25, 
állandó; nyera czukor lolyó hóra 22 75, »ugusz’usra 
23. — , nyugodt; feii6r ezwfcor toiyo hóra 265/6, aU.usz- 
tusra 26.75, októbertől négy hóra 26. — , négy első hórs 
26.50, nyugodt. Időjárás : felhős.

ÜZLETI
A központi vasi

tés.) A mai fort io| 
czikkek ára em ikecJ 
nemüett ára csukker-f 
fillér, sü’ni való jé re 
kacsa 240 fiber, h; 
pulyka darabja 2 u
fillér, turkesztán IC J 
inegygy 50 fii Irr. k . 
darabja 12 fiiitr. Frl 
darabja 15 fil-tr, s l| 
£ü fillér. Friss toj 
darabot olvastak 2

Budapest, juiius 
tése az Egyetértés 
ösör. 521 magyar V- 
bivaly, szerbiai Oki - 
7, összesen 2219 c 
felhajtás mintegy 4; 
hét^n, az üzlet u. „ 
zőhbnek, mivel a h 
mészárosok tarió/f -, 
jó minőségűekm ! 2- 
rende.t minősugüekn 
kező árakat j-üy-y 

Jómmőségö m 
Közép minős gti 
Alárendelt cun. , 
Jó minőségű tark 
Köz^p >
Jó minőségű szer 
Alárendelt minósi 
Bikákért . . . 
Bivalyokért . . 

elevecsuly rnért-L s

Budapest
tése a- Ej .etér 
magyar - - 300 
darab. A 
r^ndü üiükért 
minőségű bírt:... 
biai birkák ér; pt 
Őrükért kilódra- 
b'rkákért ki ogr.-. 
eégü birkákért &

A TattersaH-te' - ■ 
to’tak 444 
örtzeí-rD ^0^ drb

Szei-k

gSnuton v

követkézé

n'll dói

l' ■

bez (Búi .:

A budapt

idujni a- il

A budapesti áru-

Bnea 7 4

' 7 3 C 7.- 
1 ácrkai 7.50 i < 

7xiü aim. — —.

50 kg.-kint

ArP* - 50 kg.-kint

Köles 50 kg.-kint

Zab_____ 50 kg.-kint

Tengeri 50 kg.-kint

S.p.Z. SO á,!,..

Ti Leeeamolo ai

1 eugerl 50

50 kg.-kint

ß-'ip.-Ropcr,

IX. Hm

I1 Újvidék _ 
Dana ; Bezuan .

1 D.-F. :uv-r

Tinán .
I fa*;* _ I

®*-avn ( Murovicx ,

! d’’;" “
A fuvardíj U«i ,-i

Győrbe a Invad: -t»

'-•mat-i »reeUi Érté

I Áig

Aranyj. Jüo.öüw 
Araujjaradeí

« */. Aranyjaradék. .uvrl

horonaeríékO jaraűj

4 •’
ív*

576. két. vas. áilanj
1*89. allamt. arany]

41 ,-,t bbb.evk atlamvasul
S Aiiantt. vaak.czeij.l

(fc70. uyeremeovk..
ifc7t.
- -gyár regale-kart]

**»*« rvat-»tiavoL . 1
4 •/, agyar fuldtenerawi

át-ariavbL , I



1901
Ito.r $39 65’ 
ILipútitohó

k íói-inak Iá*, 

i hivatalának 
Ip >au javult s 
Ibolott a múlt 

pi.czon nem 
Isó árai és a 
[rozs - fillért 
l-8.23-S.22, 

h ■ ■ u ■=—auguäz- 
kloberre 5.72 

1330-13.40

Itmg ns szesa 
In.

tK.

bsitójának tá* 

fciigulata miatt 
Lzun a berlini 
L nagy kedvet- 
|*n_•* n állottak.

iud*:s hiánya 
Ijvet Vasutak 
Ida-Pacillc-rész- 
li-ö h*léről ki­
lét hatástalan 
Lyzat. Magán*

liáradék —.—, 
Ibavüiíryi vasút 
I osztr.lí-magyar 

—. , )MC?Í
lő: són Ü'Ő 2b} 
^ii 171.25,

.

|tj tradi k 99.25, 
sztr.k tmel- 

bíy L i os-vasut 
1, orosz tó csőn 

jaradfk 97.—, 
i í 47.—, Har-

y svény
kar áilamvasut

I 0-zrr ik hitel- 

Ecooiu-Co-n rnan- 
|30 —, Harpeni 
pyjaradék —.—, 
kar l.im vasút 
|ns 123 gel- 

laradek 97 10, 
ht,arad-.-k —.—.

Iztrúk hitelrész-

ezüst; .'.rád ék 
,i vasút 21 40,

25. olasz jára- 
. —. Szilárdabb.
iÓSIlOj.inaí. tav-
n>iífc: Osztrak- 

s/trák arany- 
437.—, 3°/0-oS 

3‘ ,%-os

Jirao* =. —.
•adea 90.00.—, 
rak füidiii'i-dint. 
05. —. Bágyadt, 
yi consol 93-—. 
m, «onsolok 

száza ?kos ma* 
1. 03 eszami- 
-_z. dr, vasút 
i/.,«;ékc= osztrák 

vasul 104.—,

|EK.
t'znot : New- 

,-y.*vot iuiiusra 
(7.53), gyapot 

j — ]'?>, oltuni • 

•tro *um Stand 
; I.m Rafined 

l ilaoc at Oil 
írni 8.90 (8.90) 

Ten.(jni irány- 
■51 .. ■ tengeri

Piro- őszi i uza

7: H (70%),
októberre 713/»'
; .Gabona 
— Kávé íair 

4.90 (4.90), 
Spring W hea- 

— On 27.62

r,i 25.

132.

17

mai sázllitásra 
; 9U k., első-

i-ra 9.12, 
rrr- 8.75,

;. i a 8 80, 

- 35. májusra 
. 180 UOO

) m. rmá-

sznpt- bérré 
• • p? emberre 
, októberre 
: ptemi'- rre
novemberre

sarga búza 
•lyb-r. 14 00, 

llonkmt 13.23.

augusztusra 
ül négy hóra 

• ugihsztusra 
■3 négy hóra

hóra 25 85, 
novembertől 

o hóra 59.75, 
). négy első 
>, iUL-usztusra

1 N a 23.25,
ugusz'usra

1.usz-
gy első hóra

* k,5l50nV v(=src«arnck árai. (Magánjelen. 

í*.) A mai forealom ízen élénk volt és ' az élelm; 
cvitkek ara emelkedett Csak a gvümölcs és a konyha 
nemue. ára csuk kent. A rántani való csirke darabja 80

S'rfí® 130 fillér, pulard 180 fillér 
kacsa 240 filler hízott Ind tisztítva 4 korona. Idei 
pulyka darabja 2 korona. Sárga dinve darahia 80 
filier, turkesztán ICO fillér, cseresznye kilója 36 J fillér 
megygy 50 fi ler, kajszm baraczk 50 fillér, őszi baraczk
^r3,b j 7 o f ’ Fr‘f fu-e darahja 10 fillér. Tök 
darabja !o fillér, salátaunorka 15 fi;lér. Tengeri 6 cső
j 2 t F,rlf '0Jásbó1 (másodrendű ládaáru) 45 
darabot olvastak 2 koronáért,

Marhavásár.
Budapest julius 11. (Braun József és fia czég jelen- 

té,_e z, Egyetértés számára.) Felh .jtatott 535 magyar 
Ókor »21 magyar t-hén 88 magyar bika. 92 magyar 
btvalv, szerbiai oKor 8u2, tehén 104, bika 20, bivaly
< összesen 2219 darab vágómarha. - Habárama!
felba|tus mintegy 42o drbbal volt kevesebb mint a múlt 
he^n, az üzlet mégis csak némileg mondható kfdve- 
Zv!bu/k’ m,vel a hu?D^ gyenge kelendősége folytán a 
mészárosom tartózkodtak a vásárlástól. - Az egvsé'i árak 
]0 mmoségüeknél 2—3 koronával javultak, raig" az ,lá 
rendéit mmoségüeknél változatlanok maradtak. - Követ- 
kezű árakat jegyeztünk méter mázsánként:

Jóm.nőségü magyar hízott ökrökért 
K'. ép minőségű magyar ökrökért 
Alárendelt mm. magyar ökrökért 
Jó minőségű tarka tehenekért • ,
Közép > > > e
Jó minőségű szeri iái ökrökért .
Alárendelt minőségű >
Bikákért.....................................................
Bivalyokért.................................

eievensuíy mérték szerint.

1701 (Pozsony. 2. kiad. 1884). A székes! gróf Bercseny* 
család (Budapest, 1SS5—1892), Kosztolányi Jávorka Idám 
(Budapest, 1888). Rodostó és a bujdosók sírjai (Budapest, 
18v9i, Rákóczi emlékek Törökországban (Budapest, 1893), 
Adalékokba Thököly- és Rákóczi-kor irodalomtörténetéhez 
(Pest. 18/2), Irodalom- és művelődéstörténeti tanulmányok 
a Rákóczi-korból (Budapest. 1885). Azonkívül számos érte­
kezés a Századokban, Hadtörténeti közleményekben. Leg- 
czélszertibb, ha valamelyik budapesti elsőrendű könyv- 
kereskedéshez fordul, hol megkapja a könyvek teljes jegyzé­
két, áraikkal együtt.

Fm. Az illető helyreigazítás Julius G-iki számunkban már 
megjelent

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Syomda-Részí.-társísig.
Igazgató: Knlüs Avrntrnfl.

60-63 k-i; 
52 -56 » 
46—50 » 
50-62 . 
46—50 > 
56 — 60 > 
42—52 » 
52-66 » 
38-46 »

Juhvásár.
Budapest. Julius S {br > ar/. József t3 fia ezéa jelen- 

lése a, Ej /etérté- számára.) Felhajlalolt : 1036 darab 
magyar es öOO darab szerbiai birka, összesen 1336 
darab. A vásár élénk veit. - Jegyeztetett : Első­
rendű ülőkért páronként: 37-42 koronáig. Jó 
minőségű birkákért páronként 28 36 koronái-. " Szer­
éi: 1 birkákért páronként 20 - 26 koronáig. Elsőrendű 
ii ükérl ktloxrammonkinl 44-46 fillérig. Jó minos<--ü 
birkákért ki ogrammonkint 40 42 fillérig. Középmmo- 
=égü birkákért k.logrammonkmt 36—40 fillérig.

Heti lóváoár.
A TaffereaIl-telrpen megtartott mai lóvásárra fölhaj­

tóban 444 daran 1. osztályú és 424 darab II. osztályú, 
ölesen 868 drb lovat, melyek közül 418 ló kelt el.

Szerkesztői üzenetek
S S Nyirmada. Sem egyik, sem másik tanfolyamot ma- ! 

gánuton végezni nem lehet. Okveletlenül be kell iratkozni 
v !amelyik szakra. Az aztán más kérdés, hogy a szemeszte­
re.bűi mennyi időt tölthet otthon.

Gy. K. Hosszwxssó. Az eléggé kimerítő könyvjegyzék a 
k étkező : II Rákóczi Ferencz emlékiratai a magyarországi 
háborúról 1,01 —1712 (ötödik kiadás Budapest, 1872), 
r .oezi-'.ar (2 kőt. Pest. I80U—73), Késmárki Thököly Imre 
r lói ‘Pest, ISO-4—73), II. Rákóczi Ferenci levéltára (Pest,
I <3—1889. 10 kőt.). Történelmi naplók (Akadémia Monum. 
Will.), Thököly Imre lev,lénkön-, ve (Budapest. 1890,, 
Bottyán János (Pest, 1876), A nagyszombati I arcz (Pest, 
1869,. ócska) László (Budapest, fást»). Dunántúli hadjárat 
1' " ben (Budapest, 18=0), Az 1633-ki táborozás történeté­
hez (Budapest. 1883.), 11. Rákóczi Fereacz ifjusi.ga 1676__

Napirend 1901 Julius 12.
Naptár: Péntek.Julius 12. — Rom. fcatli.: Paul Vincze f. 

Plro,-: . Henrik. — Görőg-orosz: (junius 29.) Péter és 
Pa Zsidó: Tham. 55. — Nap kél: 4 órakor reggel, 
nyugszik ■ 7 óra 34 perczkor este. — Hold kél: dél- 
eluít 6 óra 3(1 perczkor, nyugszik: délután 4 óra 14 
perczkor. földközelben 0.8 órakor reggel.

A kereskedelmi miniszter nern fogad.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága sak ülése 

u. e. 10 órakor.
A fiiváros rendkívüli közgyűlése d. u. 4 órakor.
A füszerkereskedük egyesulevének közgyűlése váczi-

körut 37. sz. a
Nemzeti mezeam: Régiségtár d. e. 9 órától d u I 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona belépődíj 
mellett.

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépődíj 
í)0 fillér.

Országoa képtár az akndémiáhan nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig. Ugyanott a mezzo tin to metszet-kiállítás. 

Iparművészeti mnzenm könyvtára zárva. 
Technológiai iparmuzenro kiállítása (VllL József-körut 

fi. szám) nvitva d. e. v óraioi i-ur.
Mezőgazdasági mnzenm ij. e. 9—1 íg.
A földtani intézet mnzenma zárva.
Közlekedési mnzenm a váiOtili^etben d. e. 9—12-ig. 

d. u. 3-5-ig.
Szabadalmi levéltár ^Erzcéhet-kőrut 19.) nyitva 9—1.
Az akadémia Goethe szobája d. e. 10__12-ig.
Mnzeami könyvtár zárva 
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár d. e. 9__12 ig.
Esrjelemi füveszk« t (az üllöi-utoű) nyitva d. e. 8—12-ig 

es d. u. t?—6 órai.-
Allatkert nyitva egesz nan. Belénti díj 30 kr 
A m !:ir központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára **s terkep-sryuit**i..**nVf. nvitva m—i-iv. . 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekbőí, látható 

minden csütörtökön <1. e. 11 — 1 óra között, vár, orszag- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi mnzenm. ÍQ'izgatoSfig, keres- 
hedeimi szukkonvvtár es keleti mintatér V.. váczi-kürut 
32. szaru. Hivatalos órák 9—2-ig. A hasai termékek államin 
hiallituBn és a Kereskedelem történeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusitáso- 
kát is eszközölj a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—] 2-ig és : L . 3 órától 0-ig. — A külföldi kirendelt 
ségel: központi üzletvezetösege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V.. vaczi-körut Sí.

Nádor szálloda. Radovanowich Demeter Krakkó. - Egyed P, 
Apatin. — Unó- Lajos Stockholm — .\;ezev István Torda. — 
Pfs'ffer Nánaor Zsambek. — Heinrich Aladar Szombathely. Dom 
bek I-tvan Ratibor. - fi eivher Mihály Apatin. Frommer G. 
Dombóvár. - Kern Lipót Zajrrah. - Vojntsits Aladar Belgrad 
I u-tigh Karoly tíécs, — Wem Samu Nagyvarad. — Bartmaon
G. Lugos.

Bnngaria szálloda. Gróf Thun H. Karlsbad — Heersent M. Pa­
ns - Levi M. VelencM. — Frankl C Nagyvárad. — Huszdr R Kő-zeg. 
Simofffy E. Debreczen. — Klang W Becs Abraham H. Apatin. Koina 
N. Dió-gyór — Rotenberg W H-ünn. - Weihauzcn A. Hrünu. — H.cht
H. herlm. - Neu writ R. Horoszló Horn H, Budapest. - HarsclmlJ 
G. London. — Sleinitz L Berlin — Árpád I. Kassa. Aonfen A., Sa- 
keldarios D.. Travepeulea L Athén — Goldberg a. X-Sziget. — Nourej 
ha-a übustantiriHpoly. - hernatezky ff. üzt PeUrvár - Weinberg E 
Srhmiedt A.. Hift L., Frejer F. hekl 3. Sr.yer V. Bécs. — Fach» Adelf 
SSuchen.

Pannónia szálloda. Alroáty Kálmán Fáezté. - Dezey t.ajoe IComá 
rom - Fei^luig Albert inasbruk - Kluibenttein K. Trieszt. - Tárczai 
István Újvidék. - itzegedy György Kec-kemet. Ruzicska Aurél Győr 
«aoflmanu Ignacz Becs. - Farkar Ferenci Érsekújvár — KaliCiy >al 
Nagvvarad. - Szilárdv OJüo Salgó-Tarjan. - Balogh Károly Nagjkata. 
Farka* Gyula Nagy Varad. — Malenyai laraa» VRrasd. — Waíder Birnath 
Dombóvár. - Fiuta István Kassa — hzé:i Tihamér Csanad. - fiügczy 
Antal Paacsova. * J

Metropole szálloda. Veil Lajos Bukarest — Fischer Nándor Buda­
pest — nartfay 'ieza Esztergom. — Kevi.zkv Grula F.sztergom. — Groe- 
nianu Dávid Miskolci - Un-ta Naudor Nsgvvarad - i.uxardo T. Kas^a. 
Ney Ármin Koloz-vár — *mai»z J.tnos Nhgy Rőz-e. — Hegedű- Aladar 
Raja. — Mulitnr Rezaö Zomhor. — Readier Adolf Zilah. — Guttmann 
Hermina Hoz«nvó. - -zekeres Méla Gvőr - Raszter Sándor Zala Eger- 
•aeg - Berkowitsch Márk Kabul. - Zupnik Leó Hukarest. - .-rexier 
Bálint Réce — Kralatul Ferenci Berlin — Woda Rudolf Bukarest. — 
Meterliug János bézs.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Szeptember 14-ig az Opera 
zárva marad.

Augusztus 31-ig a színház 
zárva van.

BUDAI SZÍNKÖR.

Budiméul 1901 Julius 12 ón.
Négy évszak.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ

Budapest, 1901 Julius 12-én. 

Zárva.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Bnnapeat, 190. Julius 12 én.

Ócska brigadéros.
Kezdete lll7 órakor.

népszínház.

Szeptember 1-ig a színház 
zárva van.

VÍGSZÍNHÁZ.

augusztus 1-ig a színház 
zárva van.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 51-ig a színház 

zárva van.

U »• ** *a a a

Magyar tudományos színház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van

Színházi Játéltrendek
A fővárosi nyári «»inhoz miisora: Szomhatnn Öcskor 

brigadéros. Vasnrnur d u. Szullán, este Nagymama.
A Kisfaludy színház műsora: szn,„dalon Az ítélet 

napja. — Kínai nagjnéni. Vasurruip Eszter.

HMSX1.ICÍ« 5 mMMXmxKvxn

Will PP P ezirlmszaff UllA & Mm zz állatkertben.
Ma, pénteken, ju'ius 12 én este fél 8 órakor

nagy disz=»e!5adlása
Föllépnek az óriási tetízéssal találkozó

'H'Bae "'SW©MéleB®s

a tüneményszíirü hordo-u^rsk.

iss CEsi*£istäEa©
az ő bámulatosan idomított majmaival

Még csak néhány napig:

öiasás a ICárpátsakbaai,
fényes kiállítású manége-látványosság.

Holnap esti fél 8 órakor nagy disz-előadás.

A hőmérséklet a kontinens északi telében emelkedett) 
míg egyebütt jobbára változatlan.

Nálunk az idő változékony Csapadék az északi és keleti 
határrnegv ékben, Erdélyben és az Alföld déli felében volt, 
joobára 5 mm. körüli mennyiségben.

Szórványosan zivatarok is voltak. A hőmérséklet kissé 
sülyedt.

Prognózis a következő 54 órára: Északi légáramlással 
változékony, enyhe és sok helyütt esős vagy zivataros idő 
várható

Vízállás, 1801 jialins 11-ón.
I9B>
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Erzeobet kir, lyne azállodA ém pension Wulff Nándor 

Hamburg. - Hcuuk hr-rlio. — Tóth Lm)o<i JamUdáuy -
J;,r,1‘Dül; £'emér hukureat. - Tcrwefie vjb.ly,,« Fiúm.. - Kron- 
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Horváth Yik 0» Soprou. — hztlca Kajmán Btc», - Fart-cü P.ó^a 
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D1M1-KERT
nagy kerti vendéglő,

VIII.. Nap-utcza 13. sz.
Magicnta haRgvepseei^o

Chambrcs aeparées. 41034
A József-körutl villamos megállóhely közelében.

J.g7«b mseiar.eats i + anil fölött, 

< 2piáit.

. + li - 14 
+ 143 - 21

- onil alatt. > aride

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. jnlins 11.

Időjárás.

A m. kir. meteorologiai közonnti intézet táv­

irati Jelenléte IU01 július 11 én reggel 7 órakor.

Az é^zaknyucati maximum erősödött és terjeszkedet!. úgy, 
hogy Európa inug.iti ee e zaki felét ma maga# nv.m.i* 
borítja, nz alacsony nyomás pedig U -1-Európára és a Fekete- 
junger környékér- húzódott \

Az »dő Európaszcrte változékony, ezeles és csuk jelenték* 
telenül csapadékos volt.

im.jnrn- borúit | \ íznlla. 7 or.,tor 316 n. . | lliiincro re.vel 7 ora.or + 2U C I I.pksqIiiiiito reg 7 6 763 mim

A) Arntőaede.

lOib.au.B2ak — Arak horonaértihbe*.

•I *•■» «rs

A budapesti áru- es erl-klózs.ie szokásai szertől kesznenzLen 50 kler.-klnt. — A ti,incseni sül» hektoliterenkint es
Kilogram uionkin:.

Búza 7 4 75 76 b 78 »Ü 81

zavid-*ki — . — 76C 7 70 7.7c 7.80 7.80 79; 7 95 8 05 8 CS 8 15 8 :s 8.23
-

ctm‘ u “ “ —!_ 7 6C 7.70 / 70 7.8J 7 75 1 e- 7 85 7.95 7 95 8 05 8.05 8 15

; ^ku'. “ • Z 7 60 7.70 7.1C
- -

7./S 7.85 7 85 7.94 7.95 8 C5 8 03 8 15

7 3C 7.40 / 4C 7 C 7.T-Ű 7.60 7-5 7 6f- 7.6Í 7.75
* • 7.40 7 65 7.60 7 8C 7.7:- 7 50

-!- --- -.- —!—

-- - - - - - — — - —. — -!- —

SS 1 0 ő • A g
árfeiyuo.

kor -tol, kor.-ig

aoza _ 50 kg.-kint El'-örenuU _ __ __ __ __ _ _ _ _
Kuzvimiinó-egO_ _________ — ___ _

7. - 
6.8C

7.17.
7. -

•3rpa _ 60 kg.-kint

l akarm.uiy, elsőrendű________ _ __
. ma-o'ireiidd____ __ _ mm

Sörfőzésre tiszavi<ii*ki________________
„ fd - 'i in a gy a r0 r szagi_____ ___
 dunántúli    

6.40
6 10

6. 5 
6.3C

Köles _ 50 kg.-kint - 4.8C 5. -

Zab — _ 50 kg.-kint kISIí;:::::::: 7.2C
7. -

7.45
7.20

Tengeri 50 kg.-kint
Belfuidi______________________________
Komán v, bolg-ir --------------------------
(.mquanlin____ — _ — — — —■

S.:b
5.15
6.1C
5 :5

5 2C 
5.20 
6.2C 
S.-'C

Repoze 50 kg.-kin* ís:!r-Zi* --------------------------ZZZ 12. 'C 
ta.'o

12.75
12 6$

b) Határidőre.

Batáridő

ttlágyar buzik _
60 kg -km!

1001 április____ ___ _
. ottóher 

60 kg.-kint

IVÓI j Ull ILL.___________

1901 április__________

50 kg.-kint
IVOO Oktober _ __ _

1 SOI április

Tenger: _ _ _ 
50 kg.-kmt

IkiOl JUÜUb _ _ __
. 1111 puszi US________

I90Y uirt.ms________

Zab___________
30 kg.-kmt

1900 vxloner ________
1301 annus________

Kap.-repoza ..
50 kg.-kmt

1300 augusztus _ _
, lenrua: ... ... 

Pénz áru
korona korona

_e 03 8.*CÓ

7*27 7*88

i 8 3! ?íi
•i

0.7/ 6.78

■>. 2C

4.94_
6 2t

S.2 
6 31 
4 9b 
6.28

4.9

Állomások
P A h5- 

mer.ríátíet 
Lűltiimi "“E**

! - |,

p

8ioen«t

ü
Ü ?.

Áma-Skiatina - l6 i + ni E : 4 50 10
'Zatnar — — Ü4 7 + •- •- 1 c C 1- 25 13
Lger - — 5 9 + NE 2 1 2> 13
UB.fvar — — + 1 -3 — 0 0 21 13
hes.iiarr — 5S-Í * H. 1 » 4
^rvavaraiia — : 1 + 1 i.7 N 2 © 15 16 1!
'elrrienznaova — 68-1 + 1D2 vVV 3 12
óU'/vitiezr — — ü *3 *p 1 / ,4 N 1 24 IG
J-(>val!s — — h.i NE i 24 15
Vla^yar-Qvár — Crt í 17 2 NW V i 2 2D 14
SODrop — — L?5’ -E-7.2 N 3 $ 21 15
Herftny — - j5 6 + .7.1 N 6 3 26
í eaztr.eiy — — 5 -i'o -f I .d NW 1 24 12
Pécs — __ — í*S*í T 16.< ::w 3 1 4
LszéJv— __ — 5 -3 - 16 d w 2 1 1 jő

dvr t. — - CÜ-. -r H.4 N 1 2 3 * 16
Fajuiy varos ** - -
rmiiic — — Í.--5 + 1-3 — 0 V 27 16
Cirsveniea— — ój-6 r 20 1 — 0 0 26 10
L>enr“cz-a — 5 -3 + U.+ NE 1 4 2 12
513-aartaJ — ~ r,7-h -r 10.4 1 0 4 26 13
'viojaoi — — orr + (•» N\V » f 23 lő
’iSe.Qa — — 0 *! -t 17.6. NE 2 i n 21 16
a rác - __ — v 1 9 \V 2 i ■+5 10
SO rn Dóivá — 57'G "T 1 - .'j a 1 4 3 23 :«

rcinesvár— — .7 ó i n u - c 4 1 U 12
-

u -DZova - — Ö7-7 ■f 17 ii sw \ 4- 22 15
íia.-v-Vjra i — ■ lui NNW 2 13
áuioisvar — ő?‘5 -p 1 .Cl W 1 4 tb 12
.Navy-.'izeDea — ii b 14 2 SE 1 í 16 iO 12
r. ca _ — tűs + 17„ NNW 3 3 IC
Sauiiar* — — CJ ■ <■ 1 S i f 26 15
^1avetirtirl — — fi 3 r ü MN 1 4 8 2- 10
rou _ — aa-71 -v s.G.2 NNE I 7 5 7 1«
Lksius — — v iá 1 •*- L\ * ! — 0 G 28
t.ari.Durg — —; €t-*ű - •1- ÍO.Ó NNE 1 !
b firtia — — j GP< rí- 1-2 NNH 0
'.arici _ — 1 ■ *3 T E 2 u __
rsiarrits — — | UU 1- !9 ti WIVN2 4 13

+ í 1 ... 0 3 cO 17
Parts — — — 63-7 , ; ;i "J N :. 0 30 IG
-i nsltansyatj — i ö/-. j 4- i-.i i

fi - •
iV 1 " I

Moasáiva —

‘.araiét o — 
Suiina — 
Szófia — — 
A then —

fr loreac* —-

Naiioif — 
Hnaaiai —

, -r^-- j SSE j _

•' -5 I - 16.7 S 0 4 —

60-4 + í .3 SW 2 31!
. 7- -f 22.2 se i I , , 3 
5S-. I v 1 .6 WWN 1, .

i4 s — C U — 
CVi , + U.ö NNE 5 14,1 
í)9 3 ! . HŐN 2 U
: 7 kl -f 2U. XE :: B — 
li'ltí.: NNW u - 
SM I ♦ í.4 NSW 3 j 4 I — 
57‘4 ; + 2c a NE 10 —

12

20

A szélirányok jelölése: N = észak. E = kelet, 3 — dél. 
VV — nyűgöt. — k eibózet: U — egs.zen derült, 1 * több­
nyire derült. 1 = részben felhős, 3 = tüubnylre borult, 
4 = «Vészen borait, $ — esó, ^ =-. bd, zs — kod,

láb
Érlékpafire ;—“ —

<«/,•/, Bndapest fTvárr« 1S90. évi kSleaóne. adómuntes s/.5C
4 */e Budapest székes-fCvaroa kölcsöne adomontee P7.S0
« •/. Temse-begavölgyi 'tzsiaL. tara. kűleaóue___ _

III. Zdloglevelak és kölcsön kötv. 

a) Bndupeet: In Üss tok fclfceeeAtaeaL

92.25 9.\?5

A*/»*'» Belvárosi taiarókpénztár r.-t. _ 98.50 S3.ÍC
«*/,* e Lgyeaült upwati mvtron UkArekpénztar Irthaa 97.5 C 98.f»C
« *c fcd.25 8 ).2ö

Lgveu. tégla- c czemenigyur r.-f. elsőbb* 102. 103.
A* 1* 3 Ganz ee táré* vaaunt. e gépgyár r -t. köles. köt. 

biebirtokoeok onaagoe fílahitolint. _ f, tUuii
9/.5C 93. C

,01 1 C . -
6 !• 101.- 102. -

r • * k p

Mauyésr jelóalofrluluILint_ _ _ __ __ __ bjq _ _
jelzal ig:, ;aK_------jullUH k xtu —

•s i»'>'ar KortMKf-aelini r. í. _ _ ____ ií>o ^ .3 __
Magyar leszumitolo ee pénzváltó b -.!ir  lUü ü. —- e —
u * - - .sil.us k. 4U» 439. -
laryur takaró , r.. kozp. jelzálogbankja____ IWO Sk- .—

U*rlr4 8 hlf/'l" »'.rét_ _ __ _ _ _
'iKfrtk hitelinVzot .............. július 7. rí ■
GctríA-ma^yiLr bent_ __ _ __ _ _ _ 1 x-m
J'eeu utAKyer Xerwsco .elmi bank_______ íuOu
t niOEhAUk _ _ ______  __ _ __ _ _ 4QQ

624 50 62i 
I64v ,50
?V33. - 2433,
043. i4í.

• ztungAha* aaLra^ye ee keofctw-eváj _ _ <00 23ü.— 210. —
■ -ovvyar re«vonyta.-MJMK______________«w.-

1 Denyxi pc./eri -e.fíző rdszvaay-L&r. 2fl K.
«utenpsr r.-t................................ lew k.

«tt.-.cr taoi- ya iataoaare-^yarr.-L _ _ goo

Ba/yar rug/yantearugyar r.-t. ~ _ ’Jj
«A«;yar vasúti forte. rni r.-t. *13?. toz. q. S'iy f£ " — .
Ligyar vUI.rr.ouavi r.-í----------------------2Ul> x. ? 3.'-

1/ - - 133.- 
1 5*t. - : 65.
2 .C. - 2x5. 
vGU.-, )33. - 
>45.-, 3 -5. -

K - ------ ---- -'zv.-t.irs____________
^■rvsMhsnl villa.jjosma r.-t._________ j ,-j
N-^ioticn vjJJ.jini.-uiii^i ____ ,)j
hcit.-y.tr.u krak-r-onkf5J«v inzfl r.-t.____"ico
;; r '3-- '.ipol x.pzr r.-:. _______ ___
t, ='-rne.-o raszvfinyti.-n-.xF- . . ._____~ - yj
Rsyxl nacyszallona rftsz-anytArpn.i» _ uo \-
-.«.‘a-íj k- i erf-inagyar r. t.._ _________ i„3"
ststz Zi ÍArhazar r.-f.______________x)e
TaJefon-Hirmondó r.-t. ......... _ lU(, ^
lűröibirodalmi dohány^y.darinwtf, r.-t. _

XIII. KítcIekeSéet rí 1. rásir.

Adria m. kir. tengen hajótea r.-t _ aa
Aretu a. cantd, egyes. , .t. Sóm.-7. I

Rirc-pavraczj vasul elsfibbe. r,Ei7. vxa
Had.-pest, közöli vaipajya tar»____ ~ “ ;"jq

• ” , u. k. so«
Rudapeet, iÜ*moe Virtm vasul r.*^ 3 Z -ÍS 
Rudaneet-azant-lfino«* h. *. '*** ~~ rz
»iWt-KjBBMekose. Bll. M*. vasai Z-L loa í 
ti ™ra-l..id„,aa, sasai ». .. ».
Dél; vasul   ** *

V Leeiámoló árfolyamok tjl. * O I ó n f é I • tér

Z3UZ& Kg.-kin; május _ _

& 7s 60 kg.-kint majue _ _ _
'tongerl 50 kg.-kmt riiaius_____ 5.ÍC

ab 50 kg.-kmt meju.-________ —

rpa . ..._________________ ___ -
^'ip.-Ktípoze _ _ _ __ _

1 ' . Hajóméi fnvarciij.

Honná* filler
1 Hancsóva __ __ __ _

Dane Kezem______________

’ D.-Fuldver _ _ __ _.
1 Szentes — -- -- ---------

Tl.„ ----------------------
1 Titel_________________

Bsava Mitrovicz______________ 56-60

Be,. [ ‘---------------------

; ’ • -I. IUO ríiiograiniuuiiKifita ^zuííUa
aduval e** a biztosítani dijiaiertetlk 

Oycrb® a liivadijté-tei S(r tillerrei niagaian

I V a J
1 Pénz Áru

korona Korona

Ingyen hordO
60 kg.-kint

Blesnósetr budapesti_ _ . __ __ __ __ __ __ __ 49 ÍO 50.-

60 kg.-kmt •salonna _

magyar la legenszarrtott vidéki— _ _
varos, legenssantott. « daraDoe_______

. . * .------------
füstölt_________________________________

__
40 - 
42.-

4C &C 
A2.J0

Zsakfcel együtt 
googyauiy tisztesoiy

600 grammoakmt
50 kg.-unt

Sallv*-------

boszniai, 1600 évi. usance-minóaeg _
. , , 100 daraoov ____
. . .W» -------

•Serbia» , , usance- minőség_____
. a • 100 daranoe _ _
. . . 36 ____

12. 
13.21 
10. —
IC 50 
lí .75 
13 26

11.25 
13 7; 
15.SC 
l:.-
12 25
13 50

ingyen nordo
50 kg.-kmt 8,11».., _ szlavóniai If00_ __ __ __ __ __ __ __

szerbiai 1600___  __ _ _ __ _____
19.2
I7.75

20 - 
18 25

30 kg.-kmt H.,.-., -
luexerna magyar. 1600___________ __
louerv aproszemU 1500 ________ _ _

, fcuzepazeru 1500_____________
, nagyszámú 1500 _ _ _ _ __

B)

'EH*' r t é k p 9 > »

4*Vy*

I Allamadoeaae
a) Magyar aUamadoeeag.

Aranyj. lUv.áüU. :ui»u ar. Irt nevert. drook. adóm.
ÍUU ar. rr1. -40 t.------- —--------------— —

Aranyjarad-iE, 10.000 ar. frtnevert. dcoko. aaom.
10,0*10 ar. tr. — 24.000 k.------- —--------- —

Aranvjaradrk. suomeutes. 100 ar. írt = 840 k- 
j üli us k

horonaertékü ;aradak, adómentes---------------------

* jüli us k.
676. kel. vas. államk. ar. frtb. 100ar. firt^£4ü k. 
1*89. allamv. aranyit.,adom. 1VU ar. írt — 840 k. 
fcbiz. évi attain vasúti ezüstkölcsor.— — — — •— 
'i.amE. vasK.czelj. ar, 1 m.. 10 f. sterl^=840 k. 
:>«7ü. nyereményt.. 100 >ru,e oro lOOfrt = 200 k 
,670. „ ÖO . . 50 frt = 100 k.
• gyár reyale-kart. kötvény, adómentes — —

rvat-sziavoz. , . , -------
agyar foidtenermentesiteei »ölvén?, anomentef

. át ..TlSVfil

£ r tél t 6 made. « \
* •/.
«. •/.

trióivá:»
K.ru.t-

UtoMO arloivaiu *'/»*/•
6

pénz • ru 2 r AApgpirsk Benz áru fc ",
IOO Kof-kin; 100 <0 r-Kint. « ;/#

I
A '/• Tlezai es szegedi nyeremk. adom.,100 frt ca *00 k. 144.50 146.50

«■(.<>

♦•»/«*/# tiorvát-azlavon jel*, főldv. kötv. edólev. 7•/, _

118.'- 118.50 bi Oestrák AlláBádoaaái.
118.- 118.5C

«•/tó*/.
egyesített j aradé* papír nan lenruar—augusatu*

. ■ , majue—00 vemoer_
Lgyeeitett járadék esttel ben január—juiiua_ _

98.75 
98.75 
98. 5

59.2> isOO-ra
118.- 118.5c 96. tó
83.25 23.7c «•/»•/# » • • epribe—október _ 62.75 99.25 15.—
92.95 93.3- « •/# Aranyj., adom.,ár. írtban, 100 ar. frt = 840 k. 117.ÓO 118.IC 10.—

< '/, horcnaertókti járadék_______________________ 95.75 96.25 ÍO.—
93.- 93.10 l'V/. Allameorej. lbőé. evb. 850 frt. p. p.= 515 k_ 181.- 163. - 9.60
:9. 120 4 ’/• . I860. . 600 . 0. e. = 1000 k_ »40.- 141. - 60.-

120.25 .21.2: * •/. . I860. . 100 . . . = 800 k_ 171.- 173.- 18.—
:oo.- 10f.- . 1864. . 100 . „ e = *00 k_ 203. - 2C8. -
83.6a 84.b5 e *864. s 60 . , . 0 íoo k_ 2C«. - 208.- 15.-:

i73.5C 175.5c =».-1
172 5t
ÍCC.20

1 S.6J 
iCC.fí

D Mb, UliitaU. 11.- !
36.— I

39. IL’O.— 6 */. Bolgár állam v. zálog*ólceoe 100 ar. frt ae 840 A 94 - 94.- 86.— •
92.". 5 93.75 * % Boanyak -barcsegovmai ormx. aöleeon I8V6. évből 87.- 88.- 10.— 1
J3.5C 94.5 Boanyak-bereaegov. on*, vae^ti kőlce. I89«i. évről 94.75 95.26 10.—

*•/»%

<*/••/•

* \
• * I

* *% 
\ %
**'/! 
* % 
• *. 
**/.•/.

♦

« •/• 

« •/.

4V.\

• * , 50*, wvr# irmán
M. agr.-eejiradékbank r.-t. »lűlökötv.________
• • • • járadék jegy vietcaflz. 102«/,
. - . , Zalngirvel »oriiiitirrtekbrn.._

.M. ált k;.67-nb. r.-t. eU. k. 41 t. ivó ük.-kint 
Magyar fölchilelmt. 0. e. _____________ frtbau

• • ,41 evro _ e
• , keronaertókben 60 évre _
• , koronaőrük bon tiS évre __
• , erabAly. us talajiav. frt

Magyar belyiird. vasotak kőtv. 50'/, evre

.. • ^ . 60 evro 106% Z
Magyar ielulegbilelbinfc-------------------- frt*an

• e kCta. k6tv. 60 evre frtbaa
e • kuts. k tv. 60 r .r-s ... _
• e kC*a. kCtv. 60 evre írtban
• . »tu- k. 60 6.. vf. 110 írt.
e • k. k. CO«. morrk. =4 »6'
• * nyer.-köt?._______ ___
• B . osztr. főiül b.

u • B oyer.-z tv-------------------
"HTU »mágoe »61p. laka rák pénr*. 40# frtb

M takarék^. kÜzp.*jelzllogb. 1,2 3 7"s'kj'b
• • . 4.. 6. kib. * .

• • . köz» kötv. .

Országúé kf^ponti hilels/övetkozct kilfv.
Osztrák.magyar tank 40%erre_______ f,
u . * .50 évre __________
re"ü **•+ takarékp. küu. kwtv. 50

4»/,% 
4 •/,

Feetz m. kertek. bao"<

köze. k

6 •/.

«V/e 
‘ %
6'/.%

«'/.•/. 
8 */.
«•/.%

**/,'/»

4 %

tiviatki é= kaireim int. kiboo.it»..(.
Aibma takzirek es hitehntexet_______
Aradi pulgln Ukarótp. 40 övre_______ ~

• • • 40 e. visszaüz. 110'.,
• • .40 evre       

Aradmegyei takarekodnatar...______________
Boanyak-herczeg azabad. oru. bank _'U

Debreczeni eíefl takarekpunxtAr _ __ __ __
trdelyr. m. jelxaJoghitelb. 40 övre_______ m
H • . r • *u ,ívr»> viaazaüz. •»
nomkt-eilason oraaagoe jelzálogbank_______ —

* . köza. kfltv. **
Nagy* b Alt. takp. SI'., e.. vissz, no _ a 

• • • <0 evre. vissz. rjfi\ __
e • • 40 evre, 111. tib.____

í _ • . • . 35 övre. JV. kib. _ ~ *■
Nagyeubezu fitkUu telin Űzet__________ ~ ~ q

Oeztriii földhitelintézet nyer.-kötv. _
Temeevar eled takarék pen zter___________“

IV. EUSbbiégl kAtrenyak.
Adna m. kir. Uingertiajozam resrvenyt. _ _ _ 
Budapesti közúti veapálya-tars koronáért! H Z
Bu'iapeet villamos városi vasút r.-t._ _ __ __
Buúapeet-pocs, vasat_____________ ~
Deli vasat -------------------- loo marka = 1 j# k

n , lbCü. uvi kib. 1U0 frankunkint____!
C.UÓ cs. sir. ez. b. dunag.’izhajótasi társ. _ __ 
Kasse-oderkiergi vasúi IBS*._____._ !_____ __

• • 183f. 100 to =s IH k.
. . 1891. ____________
• « 1891, 100 ni = Hg t
. , löszt, von.) 1889 ez. _

Magyar folyam- és tenger.iajózáai r. t,____ __
Magyar-geoscrszegi vasút i. kib. _______

• , d. kib.___________ ~
„ » . ezüst---------------- ---------
■»fiák uy. f. (szaksai.-gyfir-graezi vonal)

. • . 1874. kib._____________
Magyar *. eis. k. beruh, esálra. lOo m xiiik 
Osztrák-magyar Ahamvasút 1883. I00m —nsk

*«.«1. ká,

v- Bamkek péuvéaypL
Angol-outral dmu__________________
Budapesti bank egyesület____ ____________

magyar iparnaat_______ ___ __ __ __
Fiumei hitelbank____ __________ __
Budapesti giro- es penzter-egylet _ __ _
Hazai Dank-részvény-társasag     . _
Herme- magy. alt. valtdüztet rsezvt _ Z
Horvat Keressedelmi bank______________
Horvat l- xamitolo bank — —____ ______
Horvat-sziavon országos jelzálogbank — __ 
Magyar aüalanoe mteloank____ ___ __ __

Magyar ipar- es kereskedelmi Dank — —
*, ,•  juhos k.

82. - 32. '.f
91.2 92.2i
9 .73 96.,5

. 90. - 9’ . -
91.50 92.50

! 97.<0 98 5C
9 7.53 93. 0

1 92. - 92.
9-L5C 91 .55
97.26, 96.25
97.25 98. ^5
92.25 93.25
96. - KX -

118 - «59 -
re.7 113.75
tO:<.öo (04.-c
97.23 96.2-,
97.25 9Ü.25
90. - 91 -
97.2 <3.2,

I 97. - S3 -
87 7í 8 : .75

í 2b. — 97. -
; 93.- 89.-0
i 100 - 101. -
: 69. — tuC. -
: 90.-
1 98.25 99.2?

91.bC 9b. 50
j 91.* - 94Í
i 9 7.5C ■»3.25

92. 93
97 50 98.5C

102. - «Of.
j 92.- 94.

1
100.- lOu.50

88 _ 99.’ -

| 102.r0 1C3.*vO
97. 96. -
99.5C ICO. -

! 98.50 9&. C
93.75 99.75
98.50 (»9.50

102.-
:02. —

; 101.75 102.25
98.25 39.25

I 102.50 103.50
1 106.- 107.-

:cú. - 107.
98 2" )9 2<

123. C 125 <c
100.- 101.-
96.25 9? 25

98.-' 99.-
96.25 97.25

^ I. TabarákpénBtárak réuványeL

BeJvoruMl takarékpénzlar_ — __ _ _ __ «00 20C.—
Buii.me.st 111. kerületi tawarékpúnztíir__ uxi 20u. —
BudapeHí-orzMébetvarasi takarolrprt.ir’zr 200 K. ' 17?! —

P6U2t- * “'«• “iogk. :. t. 400 K.
i-yjesO.I budapeeti fflvnron tatareku__... -loo
Mr.gyar általános t.'.carecncnztar _ 500 K
Magynr orsxrgos központ! í.,<. rekpenztü _ ^00 
resti -173U első takarékueszlar_ _ _ __ 2000

' <C2. • ...
778:. - 2:00.- 

’ SS"-. - i S. 
íI383 - 139C.- 

6.CÜ— I255D-

i5.-
r.. 2:

111.50

95. -
113. - 
94.80 

112.- 
95.oC 
97.75

96. - 
9» .2C

I12.5C

91.- 
115.- 
95.ee 

11 -. 
96.SC 
98.25

10€. - 10/. -
tCb.- 10/. -
93. 94.-

104.5u tOi.SC
104. X 10, .se
US.- 120.

94.* 2' f/ 25
LV’iao a •folgern

pénz *.-»
Korouaertek

110 26b.-j 21%.-
ÍOO ni.- -.i» -
300 329.- Jj4.—
160 153. - 156. -

toou
*00 214.- 216. -
*00 200.- 202. —140
400
*00 2G8.- 210.-
too
«00 629.- 630.-
*00 nil-1

25.«

17ui-

VII. BiaCoettó-táreaiágok rocar.

Becsi biztosító tamasag_______ _________
Bor». -!«t- jaradek-Lirtoaild intézet____ 40)
f“0 ““vcyar aiiaianr>e biztosító tar«a-»ag 3000
foncu-o. pveh biztosító iníezet____ _ — :Oí)
Magyar jég- én visxontbistowto r.-t v ,u

baloaet-bi2fc.situr.-t._______ 1Qi)\
raUBocia vir.toulbialositu intézet_______ 00O

\ III. Oöemuhaob miovéayol.

Cuncordia-gózniaiom r.-f_______________ äW
, • ^«^bbsegi nhv.v. hOO

fIt,C öudapeeti gózmalom r.-í._______ 500 K
r-rzsébüt-gözmalom-tars.         . ^
Luiu-gőzmalom r.-t._________________~ _sA,
re»ti lieub-crmalom-Urs._______ í.i
í"j‘ í*“"1 “ ítanutomc-L _ ,m
re«u Viktona-göztuaijia_ __________

IX. B»ürák ». UniMarípak
BüdaDOMt-yzent.’örinrzJ túgiiu-yar 
Egyesült fegla- eyczemeutgyar r.t.
£kzakm. egy-síilt kéhzcab. t*i ipar».____

tanya „ Irchcm. t.-t. _Ibi vau téglagyár r.-t.____ _______________
Ki»-Mbf«ai v-amthanya' r.-t. voo"*-
kőbányái gflztegiagyar r.-t._______ 3“ó
buszon tanya wa t ^rlugvar r.-t.____ 30 K
l.ec.-mer rakó», téglagyár r.-L____  2,x.
Ba/yzr aaphaJt r.-t._________________ ..(V
Mzvyer all. fcós'ymbanya r.t.___________
“*«>*'■ mr r.-t. .16,. jo*. _ .jou
i.,.rn.vjn t,Yi«i|m.- r.-l___________ 2W |i
3t!gotarjam kCtocmbanya r.-t._______ -m
G.laki tégla- se mwzegeíö r.-L ulflv.jog. o 809

^**24*v®b cs gépgyárak reu?
Kibó magyar gazdasági gépgyár r.-t._______400
.Danubius- m. hajó- es gépgyár r.-t__ 200 K.

Ganz es tarsa vasöntöde tw gapgyar _ _ «oo 
Magyar Lsiga femipargytr r.-t. uisíböe. 200 L.

Nadragi vasipar társulat_______ ______ _ _ 4'y0’
.N1 chc 1 son“-eopgyar roosv.-tars.____ *00 K
nunamarany-salguiane.ni vajsmO r.-t_____ 200

SchlicK-fáie vasöntódr cji gépgyár_______ t(gj
Teudloff s Diftrich gepgyr.-t. A) sor. elöl-. 200 IL
Weiuer vauos gép-, wagguagyar r.-L _ 400 í.

XI Sönyvnyamdák réesvenyat

nyomdai r.-L __ 200

24.—

.Atbenaeunj* irodalmi 
t rank im-tarsulat _ _ _ _ _
»Faliak* irodalmi se nyomdai r.-L_ _
resti könyvnyomda r.-L_______ ___ _

XD. KttlKcféls vállalatok pesiv.
Altalanos waggoutölceonaő-tarsuiat __ VJO ü. 
.Apollo* kColajbucmiiu-gyar r.-i. ^ __ zoo K.
BanUin-Ieir vegyi gyárai r.-L_______ ^ou ü!
Hihar-Sziiagyi olajipar r.-t___________ *uo k!
Brassói eeíliuots# gyár r.-t.____ _ _ _ -Ui) ^
huaapeeu altaianon villamosx.no r,-t._ 2(Ai fc!
Hp*»ii Zsnmay-ieie l urcz.-iayenczegy.r.-t.zouv K.
Kinő magyar Betűöntőd# r.-t. _________2(XI
Első magyér gyepjeineeo- ea Bízom. r.-t._ *»3
Eisö magyar részvény serfőzide__________ $00
Első magyar surtFuhizlale r.-t. _ _ _ _
Kisi magyar szuliuaa r.-í. _ __ _ _ _ j
Első ponti epodium 00 eeocthszt /yur_ __ -py
kmuiui iizati. kituio- aa nxakemsnyitö gyár íoou 
Gscüwuidt-feie srteszgyar     

3O0
400

. luOO 2d*Ű.

! 375.- 335. —
5'<.- 511.-
zy-j. - 52:C. -
1 iS. - JCZ. -
22 - 2iG. -
:60. - , Iti.T. -

. <125. -

200.-

j

2C2. —
9>;.‘- j .G»*.-
41v.- v.8. -
2-r. - 2? .-
do*. —
405.- 11 -
3.-7 - 319. —

324.-

1
•

32C. —
203* - 2-c! -

?'.3. -
2 '8. - 257.-
oű.- 65. -

235.-
3b.

J2C. -
te:
2/2.
26

7 - 1 -2 -
1 CO. — IV

5:4 -
63.- 65. —

220.- 225.-
14_3.- 1«0. -

2520.* - 2r23.'-

*5C- — -6C.'-

180. -! 190* -

434*- 435 -
1 *.n. - Mi. -
190. — 2GC. —
!£C - 195.-

305.- 315.-
vy.- c34. -
340.-1 345 -

86 re
7 ÜC.~Elsö ca. kir. szab. dunagőzliaú-tkre. iQM

böiniezvőlgvi vaxui r .■ TI*; rr **ú 37.:7 .-s-z

tMy' "*d- Vaa,,í r-t* r* «00 -9.. - 399.-
Kit/yxr Iv-iyam- cs teogerhajoiaai r.-L 800 £. . — - —
»Agyar-gacsorszag! vasút______ _ _ ;,jq 4;S«"~ 47» —
Kagyar helyi **rde»ü vasutat r.-‘.____ _ ,iy| _I* _
«agyar nyugoíi vasút------- ---------“______ 400 4 y;" — .,7
Uaremarosi sova-uf e!s. részvény_____ acj 3?.-

'rsi .roai süvasut tfirsarsinvinyai____200 lift.— - 75' _
cental*: i sovasu! B. rész vényei____ _ 200 M3.— «>6 —

Marosvessrt.-ezavzreg. vaiut eb. reezv. vlK> — — _ ‘ _
Öriecui magy. langen hajozaa r.-L ..." iuoo i. 155C. —,i6Cü‘ - 
Lkzt.-2t-m.-gyar al.amvasut___________ 0 ,
.. - rég 480 63'.— ' S'*

»«Li----------------------------- „.j «2.- i M4
... i.‘ • 111 / _ ői.-,;na-.N;t-irzi h. e. v. el-, r. too —— —
ietuesvar-Altikeij h. érd. v. r.-t. els. r. 200 L, t — —

1005.

>2r 2.*
aoj.
3C0.
2 ZZ. 

24 2C.

• 2550,'

tOÍ5.
! 2 < 7 i 
210.
310.
222.

2-nC.
2GO. - 2gsj - Amtterdaus _ .
'ctO. - 7CC. —

-'22.,- 2271.- Luugob _ _
4-4. — 1-Í4. — Nexust oankpiaev-'t
43ő. - <4 . - üla*z Sar.knum.t
275. - 2*-' -

2CV . - 25 ,c. - b’.ajc»1 cazupiasan*
*7*. nro. - ó> bzautpeUi ver  

XIV, Sor^jagyej^
Bazilika ecrejjgy__________ ___________ ^ '.5. — ■

» . cMtr. feiUltiéivh,í-Jaaa!!3 3 — 1t.43!
• • cyer»meny-jogy-------------------- -

rucává.obi nyorumexjyKcijcjma is74. evrdi __ _ 2^3.
b ti ez varotu sorsjegy _ ______  _ _ .

, • » Okitx. fslUlbéivegrea-el_ __ 155.-^
,Jo szív* sgyeeüleü korsjogy_______ _______ g - ;

• » . osrtr. feiUlbdlyegz. S. ö:
; «»kyar .eizui„gu,t-|„;mii er Jc,} 6

Mrgya *ör5s-kere«it torsjsgy'____ 'ü''_ _u"_^ 22.^
• • • • Bsitr. felüliéiy»gs. 24.S'}

Öiaai vörta-kere«, sorsjegy 
,, • • ,» • tsztr. faiüibeiyzgx.
Lzxztrak vüröe-kereazt sorsjegy_ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy 
r'sISy eors/jgy_______ ___ __ _ ___H

j Cutit,llU uyei.-Luio, loo fr.-kmí to fel ül b).J 1900

XV. PónniAiack.
Ai*dj, aa. ee kir. vert _ _ __ _ ^

• sezlrái vagy magyar «Trtov Z.7.Z.Z,
• i( irankua—_____________ _ ^
e >0 mártás____ __________________ "*
. török aracylira _____________ — —

Kémet bírod. vagy' egyenert. bankj. fluo marka)
rranczia banajogy 1 iuo l-anki____ __
Oiasz bankjegy 'íoö Urai _______~
Papirrubel oaraconkiut___ _____
Homan bankjegy 1100 len____ ___ 2
fczeri» -aaJcjegy (100 eeast dinar»____ Z Z II

X\i. Váltók árfciyeea Hálr»).

100 hsUandi tr tart -»
100 frankért _ _ _
10 aterúngart____ _ 239.6C

lfcO márkáért------ — 11/.--2
‘00 Lraert____ ___ aO 90
loo írasz.rí — _ _ 9.1^
lOOruWort Z Z Z 25 'I Z

0- ' 2 7.«ói

31 50

51.25 11.31
19.C4
19.04
23.48 23.5a

117.47 117.6/ 
95.1C 9 .30
bC.40 9Í.2C

2.5c*., 2.53V,

198.6C 199.0a

240. - 
'17 72
91.20
35.33
9C.«6

2út.-

■ agyar Alt blUlbank _ _ ,
Osztrák hitelin tetet_ __ __ .
Magyar r.uunyjaradek____ _
Magyar torunajarauek____ _
Magyar ip. es terest. bank. . 
Magyar jelzaloghiteíbant _ .
Magyar leszámítoló nant _ .
Knna-Muranyi vasaid r.-t. .
Bpesti közúti vaspálya t. _ .
Déli vasút__________ _______
0sitz .-magyar allam vasul _ 
Budapesti bánt egy es illet _ . 
Eleö magyar iparoant ._ _ .

634. - 
63C.

Leasüntol» áM^elyamok j*U*s lö-érél.
- - 2434.

# — i A- 'JsZtrat-MaevM eamatlsba (6 no» _ _ _ 
atlaoa valtu lusta in; tolásnál

Magyar ezuronpar .-. u____ — —
M. Ukp. auap. jeliulog»._________
Magyar aacnalt r.-t____ ________
Bsivareai Ukajrókpeeuitár r^L _ __
Adria ai. <ir. lengeruajez. r.-t. __ _
i. magyar A1L biztoa«te tara._ __ _
Újlaki ivgiagyar r.-;.____ _ _ _
Mulnarez •• »uV-k guzu..___  _ _
Egy. tégla- ex cementgyár r.-L _ __ 
Danubius-Schoen. hajógyár _ ^
Schuck-fele vasöntöde r.-L _ __ _ 
Salgó- i arjain zu»zeu ...

27C. —

J.ir* if<ug es oauzz«i,i4icv-!tík 
’«a- -rivKpauiruK -utalóit, si las.

Ganz-félt vaaőntíde r.-t. _ „ 
Lujza zózinalora r.-t. .
A »szénBanya ee téglagyár r. t. .
Ü. ur»z. áuzu. takareau. _
Kai-e..-")' ■ 11, ; . _.iv , , v-_.
Budapesti vili. városi vasút __ 
Magyar a,:. i*.;areáM«u:'.ar ... 
.iU'iape«;: »III..ÜU».,,' r.-t
Magy. aeraraiai gyár r.-t__ ___
Felérni, nanya- e» gi-üoinú _ 
E/yee. Bp. táv. fatar izp. _ _
H >r\ ,ii--.ziaviiu jciz.ii». :i. ........ ...
Pesti nazai első ’.a»areip»-aiar . 
Niciiois.m gepgy.tr r .



EGYETÉRTÉS, péntek, JULIUS 12; mi

fixen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
lükből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Eien nirdetesi rovatban minden az6
epyezeri beiktatása közönseites petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből .z.cwe 8 fillérrel «izetendő

áAAAA
Kis hirdetéseket
ilfojad K E-yeterté! siatnáre 
a könonti hivatal Papnövelde 
„ten 8. •*. e. a követtel»

fi6k kiadóhivatalnk:

Brewer nővérek
doliiettözidéje VI. kér.. Terel- 

' korút 54. Siam.

Barger Vilmosáé
dohintlözadéje Erzsibet-körut 

51. szám.

Nemecsek A. 
infilnvtőtsdéje IV. Pel6fl-t*r 

3. elán.
Deutsch Julia

duliánvtözsdéj e Jóreef-körtit 
50. Sík (Baroei-ntcea aartán i

Toldi Lajos
iOnyvkerested-»e 9odl, II.,

Fö-utcza 2. im. 
alaniint tninuen htráei.af 

iroda

fffff

?Sk olv levelekre ^aszolimü. melyekkel a valaha szeges levelbelys, vagy levelezőlap bokütdetikes^Mrdetes
- ■ ■ - ~ —---lr-nlcDk« t r. 1. cr. r. rt f* ftnrlof Ppflfil/AS V&IÓQBr6K _ Vnrrvir Limlvi ;illaillVaSUl

TILEFOM 5!SS.

úzeneL
Tudakozódásoknál csakis 
Olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküidetett.

Jeligék hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen

Eladas.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó mozi kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár
raktáriban. Budapest, V«, 
Bálváríy-uicza 6. sz.

37960

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb, 5 kilós bűdönx. ber- 
mentve. utánvéttel < korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, regi, ú ti­
los [iularzk, bE-rniPnlve, után­
véttel 7 kor. 7.0 íil. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és boro- 
vicska-termelo Szepes-Szoin 
bat (rizepesmevve). 41, L-

4 db marha mérleg,
1500 kg. hordképességü erős 
vas korláttal, 2'/, méter bosszú, 

l'j, méter széles.
3 darab hídmérleg
3000 kg. horderejű, százados, 
toló sulvlyal, 4 rn. hossza, 2 
m. széles. 13 drb különféle 
hídmérleg eladó. Becserélek 
ócska marhamázsakat uj híd­
mérlegekre vagy uj marha- 
mérlegekre. Minden mérleg 
törvényesen hitelesítve, öt évi 
jókarban tartás mellett. Dénes 
Manó mérlegmüszerész. Bu­
dapest, VII . Dohány-ntcza 
78. szám.__________ 41772
Bútor műhelyem

sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák. Íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Uudik J. asztalos. Budapest. 
VII., Iiannjanicli-u. !>P._41443

Kajszm-baraczk
postakosarankint .ö korona be­
küldése után bérmentve kap­
ható Teleki János kertgazda 
-a-'áiian Balaton-Henvén. posta: 

. Kuves-Kálla.___________ «19"
JJ'-

Balaton-Almádi
fürdőn nyaraló, 2 hold föld­
del 2800 forintért eladó. Czim 
a kiadóban. 9220

Eladó gyógyszertár.
A tulajdonosnak beállott munka-
képtelensége miatt egy sze- 
mélyjogu gyógyszertár 11,000 
ht évi forgalommal, Erdély 
nagyobb városában, kedvező 
feltételek mellett eladó, azon­
nal átvehető. Czim a ki adó­
hivatalban megtudható. 41524

ilKaírnazas: Keres.

Kellemes külsejű
35 éves özvegy asszony, ki 
nemcsak a háztartást tökélete­
sen érti. hanem ritka művelt­
séggel hir, kitünően zongorázik, 
beszd francziául, németül, ház­
vezetőnői állást keres. Czim a 
kiadóban. 9215

Gépész! állást
keresek nagyobb gőzmalom­
ban, fürészgváiban vagy ura­
dalomban. Képesítve vagyok 
mindenfajta gép;e. Több na­
gyobb malmot önállólag épí­
tettem és kezeltem. Czimern a 
kiadóhivatalban. 920/

kakas es oerlaí.

Felolvasónőnek
ajánlkozik fiatal hölgy, azonkí­
vül alaposan tanít magyar, né 
met és franczia nyelven. Szi­
ves megkeresések rLelkiis- 
merotes“ alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 9203

Pénztárnoknői,
vagy könyvelunöi állást keres 
szép Írással, kellő irodai gya­
korlattal. fiatal hölgy. Levelek 
„Szorgalmas’* czimen a kia 

i dóhivatalban.
XZoZXStXM

Egy 28 éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusitúnünei: vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek „Szo­
llá leány" cziinen a kiadó- 
hivatalban. 11410

Gkiatas.

Földbérletet keresek
f. év Szent Mihály napjától 
4—500 holdas jó minőségű 
szántó, kaszálót, megfelelő gaz­
dasági épületekkel s a gazda­
ságban 4—J szobás unlakkal. 
A birtok lehet Hont, vagy 
Nógrádmegvében, lehetőleg kö­
zel Budapesthez. Értesítést vár 
Krajtsik András, Káva, Pest­
megye. 9-1"

íiMőnfetB.

Érdekes válóperek6
negyven érdekfeszitö házas­
sági per. Válóperek 1. A 
férfi vagy nő házasságtörése 
esetén. 2. A férfi nemi tehe 
tétlensége esetén. 3. A nemi 
érintkezés megtagadása esetén 
4. Nemi betegség esetén. 5. 
Midőn a nő a házasságkötés 
idején már nem volt nemde; 
érintetlen állapotban. 6. Ter­
mészetellenes hajlamok miatt 
stb. Megrendelésnél elég: rKé- 
rem az Eg ve téridében hirdetett 
könyvet“ stb. 4 k. 20 f. bekül­
désé után postadij mentesen, 
avagv utánvéttel megrendel­
hető’: Petrók Gyula társszerző­
nél Somogy-Szill. 9206

610 hold
kitűnő földbirtok Puszta-Dáno 
son. Alberti-IrsAtól 15 perez 
nyíre, haszonbérbe kiadó vág;, 
örök áron eiadö. Értekezhetni 
a helyszínén minden vásárnál 
Dubravii-zky Elek tulajdonos­
sal (lakik Tápió-Szelén) vagy 
bármikor Pfeiler Arthur bérlő 
úrral. 41793

Német nyelvben
tökéletes hölgyeket ingyen 
tanítunk gépírásra s ajánl­
juk vevőinknek Rezning 
ton Sholes Company Do-

VJ204 I rottya-ntezn ÍL__

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak 
1038S8/FII. szám. A budapest 
galánta-zsolnai vonalon közle­
kedő. Zsolnáról éjjel 3 óra 45 
pénzkor induló és Budapest 
nv. p. udvarra d. e. V óra 45 i 
perez kor érkező 1403. számú 
gyorsvonat f. évi julius hu lu- 
töl kezdve Tarnócz állomáson 
utasok lel és leszállása czeljá- 
bnl. reggel 7 óra 21 perczkor 
feltételesen meg fog állitt.itni. 
Budapest. 1901. julius 3. Az 
iírazvatóság. 1421

Hirdetmény.
103903/FIl szám. F. évi julius 
hó 15-etül kezdve a Budapest­
ről Kolozsvárra este 8 óra 33 
perczkor érkező 506. sz. sze­
mélyvonat délután 5 órakor, a 
Kolozsvárról Budapest keleti 
p_ u.-ra reggel / óra 10 perez- 
kor érkező 507 sz. személyvo­
nat edig Mjd 9 óra it perez 
k< i Elesd 18Í sz. őr!:az feltételes 
n e .állóhelynél uta.-uk f' l* v' 
le-zállása czéljából kisévletké­
pén feltételesen meg fog állani 
Budapest. 1901. julius hó 3. 
Az igazgatóság. 1420

Mikor nevet a magyar?
Hogyha csiklandozzák! Eh­

hez a csiklandós mesterséghez 
pedig legjobban ért:

A nevető Magyarország 
A legújabb adomák egyetemes 
gyűjteménye, összeállították:
Gracza Gvörgy és Follinus Emii.
Közel ezer kaczagtató adoma.
Ara fűzve 3 kor. 60 filler; 
kötve 4 korona.

Ejnye be jó! Képes és kép­
telen adomák és mokák.^ Gar­
madába hányta Murai Károly.
Három kötet. Ára kötetenkint 
1 kor. 20 fiilér. Minden kötet 
külön is kapható.

Elkeseredett hazánkfiainak
szívesen megkiiiiii Lampe!.
Róbert (Wodianer F. és Fiai.) T •'-> 1

Hirdetmény
Magvar királyi államvasuta 
nudápest-jobb parti üzietwzeto-
sége. 2 í 149,111. 901 sz. A t. <-z 
közönség értesittetik, hogy a 
Hatvantól reggel 6 óra 56 
perczkor induló és Budapest 
keleti pályaudvarra reggel 8óra 
45 perczkor érkező 311 számú 
személwonat Túra és Aszód 
állomások közt Hévíz 40. sz. 
orház feltételes megállóhelyen, 
foivó hó 10-töl kezdve feltété 
leshn. t. i. utasok fel vagy le- 
zállása czéljából reggel 7 óra 
1 perczkor meg fog állani. 

Budapest. 1901. évi julius hó 
1-én. Az űzietvezetőség_140s

Zálogházból
veszünk

czédulákat.
Olcsón

eladunb régi és uj tárgya­
kat. 13 latos ezüst

e v ö ké s zletsket
12 személyre 14<) frt. 6 -zt-riHyre fii

K ,* is c-legolcsóbb á.üi 
c" ' mellett.
Arar.v férfi Iánezok. f. on nélkül, 
mas-iv aranvgytirük í frt 4ft kr*M 
k,-z.lv-, 12 darab _ tinóm 1; ezüst evőeszköz c • t t

Hirdetmény.
25393,11!. száüi. Értesítjük 
t ez. k-'-zönséget, hogy toly 
hó lditöl kezdve, Biniuda
vonatok'n.e“ ilázaTl, 
telik, mig a 3. és 4. sz gyors-1 
vonatok ugyanott csak felt tc- 
lescn. t. i. u:nsok fel vagy le­
szállása e^-V.-n _ fognak_ meg- 
álhttatni. Tad:-Tóvaros állomá-.

na:tol kezdve a1

: kát, veszünk tört aranyat. e.:üs- 
jtoi. ékszereket, ti: •«;, alegmagasabb árakban 41556
í Képes na,T7 árjegyzék bér- 

mentve és Ingyen

myvkereskedese (Budape-t. 
Andrá-sy ut 21.) a pénz elő­
zetes beküldése vagy utánvét 
mellett.

gyors v
Grünberger A. Béla 

örökösei

trAHXB=féle

tan- és nevelőintézeti
6—18 éves fink részére

9 KS I^"™l»£aLaa,
Elemi iskolával, nyolez osztályú eimnáziammal \ 
hat osztályn reáliskolával. Előkészítős katona* j
iskolákra. Szigorú felügyelet, családias, nevelés. ege-sZ-e-
/es fekvés Bizonyítványai államérvcnyesek Lj
növendékek bármikor fölvétetnek.

fiz igazgatósás-

I W>57, A5W.RHŰN ELSŐ «6ttÄfiV0HB

II» I »mHm Wí Ü m 13 í f V

** SZlGED

„ 1 ííi"
CS. ÍSBR. KIZÁRÓ . .

.1// KRONOMbtBR- cs MÍ1-ORA5 
. , ; VJ FELTALÁLÓJA A REMOMTOIR

pg ■ mvuások 5 évi jótállás,
V-^?^K>l!,;RJFŐ7Í7KVÖtlO.UOÍi7TÍŐ.T~n''ALINOYEN ,'»■ BÉRMENTVE

Uj hajnövés

perczuél ruv:.'vi:i) i l ronde-1
-en ll,e- j'131-, 'h,-h-u„‘‘“"IBudapesten,IV.,Váczi-utcza30.

,.:,s'éi, uú\ I. em. 23. Harisbazár.

mines többé iropasz feji F^ÍÍIJSÍ!!!!:
_ _______ EV ív ... , 1 T - ' 11 „ — 41 , rr oúfrr.irp.

Inqvsn próba egy naovon figyelfiSTiíensélló szerből, a mely férfiak- 
‘ nak, nőknek, gyermekeknek pompás hajfürtöket kölcsönöz.

Meggátolja a hajak kihullását, elmulasztja a korpát, vart es 
pörsenést, a hajzatot hosszúvá, sűrűvé es selyempuhava teszi.

SÄ-Ä'sr-ÄiÄ SÄÄSÄtss
J „„vele. KUldje be nevet » étimet tnsyen probiert

Nyllv.-.nos, ltcjzveílenül n líözolltlttániicyi min.82 
terinm felilcyelete alatt üllő üllamilag segélye­
zett tanintézet. Felső középiskolával egy-nlo I 
ranen ; végzeté növendékei egyeves önkén.I

Ili Síri szept. 17-ikén kezdődik t 39-ik ■ «r. ■; ’ t=ek «
irmpetoGt vagy pulgari i**t vei»«” .vndekík

,vah. Az 1.4í)l-ben belépők a tanfolyamot v v.......* 1 • - •
:1l- . n előkészítő osztály "• •• • k j"‘ ':^

Am
Vetnek, az előkészít

rette! <t egyéves 
! kezdet- okt. í,.i. h

érettségi tan föl am
i k..z»pi»»oí.:k végzett n-/ 

kedelm > pályára akarnak ura. akik ismereteiket ko

Magyar királyi állam vasutak.

J1237 1901. szám
His-deiménif,

A in. kir. államvasutak szegedi iizletvezetusége nyilvann 
»..lati tárgyalási hirdet a romai felvételi épület es arma»tar 

’bővítése és a kibővítessél kapcsolatos átalakítási munkáinál

Á tervek, költségvetés, egys<-gárjegy*ék. szerződési tervezet, 
ajánlati minta és pályázati feltételek, valamint a munkák 
végrehajtásához kötött leit telet Szegeden a m ki-, »hamva«- 
uiak üzletvezetőségének pályafentavtnsi es építési osztályában 
■ < a natroviczai oatálymérnökségnél roegtekintbetők.

Ajánlatok kgké«i.bt. 1901 évi jnlins ho IS m deli 12 
órai« nvnjtandok be a szege.« üzletvezet..s-g tilkarsayinal.

Az ajánlatok egv koronás, az aj .„lat -iu-11-kleZ-il 30 illvre 
bélseggrl ellátva, lepec-sételve a következő felirattal nyi :ta:idu 
ne: .A'ániat a romai felvételi épület e- raktar kibiiutesere. 

t’sak'az C-szes munkákra tett ajánlatok lógnak ügyelenio

Az ajánlat benyujiá-ál megelőző napon. Uol. alms hó lv--n 
deli 12 óráig 6ÜÜ azaz hutszázutven korona letud- le. mim 
j.iuatpénz a in. kir. államvasutak «c-.-.-'i 0zletvezet..-.-ge 
gy üjtőpénzt árán ál készpénzben, vagy állami letétedre al„ül 
.-rtékpapirokban. . , .ti-

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz mm -a olandu 
Az értékpapírok a budapest., illetőleg a becsi tőzsdén 

utóbb jegvzett. 14 napnál nem r-gibb utulsu napiar.ulxam 
s érint számíttatnak, de soha névértéken Mul. I

Csak idejében beérkezett írásbeli a,»illatos szolgálhatna» a

posta utján beérkezett ajánlatok és bánatpénzek teritviiiv . 
nvel adandók fel.

^ze ’ed, 1901. junius hóban. , ,
Az üzletvezetoseg

(Utánnyomás r.cm dijaztatik.) Iiu',!

életbiztosító társaság Edinburghban. Angoihon.
Alapíttatott I8üő.

Magyarországi fiók: Budapast, V.. Kossuth Lajos-utcza 4. szám

IH1
Stuiidt»rcl paiotíi*

Évi bevétel .......
Kiutalt nyereményrészek . .
Vágvon ...................................
Halálesetek folytán kifizetve

28.750.000 korona 
150.000.0! MJ „
230,1 MK).0Ü0 „
478.000.000 »

A „STANDARD"1 kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Krtsrfftf'irii bi-JonsÍKj. Ahosomj diid/z. S-.h'kk!

ri hi ff Löl rrn gr!;. I<öi ri-tt !/'■/; crrfii >',h<n tartása

tiii/!-:<■/rst-l; ri>>> trItts-Jtís/íná!. Ttíi. t s/lrs fs r/on

Inr</(iiiu)/iiott riHS-ttntilúsi rrirU. Mrt/f'tnittdÍH(-

JTtThiifsuri. rrltrfirn jixrtrs iltt^nilirossttt/ csrirhcx

rf/i/ri'i /> >ntt'tll('iK ultin. Szaintl itáhortt birJostin

) i f()}(’lizrlöl; rrszrrr. JOÜfi

SS!!rZa2ŰSB££I&7í& r
A nel»2 bomut.lo -. ,í«ml»i»r-. =nejMlU»l»ül:a-"j g Ú
kö.xönilr«t folyt«.» ezon ctyMinn.i ot*&■’ S5!._______delo-lntexci m. legnmiegobben

i Rendelő intézet Budapesten, VI . Andrassy-ut át v 
* Opera mellett. “
Titkos betegségeket, - ^
koveta.Ain.ny.lt, noknil fob.rfolyA.t. i.rm-n.ii. ^
„I.mmt un«.!,2uo nil b.--.e»»e«kat, luely.ín«-.»
,tl,2 fCotuioj. •• borbet.k«,Keve-. gjvgyit aj ryogymo4n.mil

buU.“ siierre.. gyorsan «e »mposw ,

Dr. GÁHAI AÍÍTAX1
« ór,76.W Uu»20ll l...l.2r= »l«loatyom un
«. r>o<yiereir/)l is gonduetoaTa i«nX - NokneK KJlun

váróterem.

rViilóblózotolc lrivAiii.lv;. I» i = 1 <1 of nőit. 
---------------------- -

mmrnp'íéÉmm.r..,.

' T Sk
r. -. ^

Egv rég óhaj­
tott szert ta­
láltak fel, a 
mely sűrű és 

csodálatos 
Luja-agu haj- 
nővést idéz 
elő. A tulaj­
donos min­
denkinek, aki 
nevet és czi- 
mét bekül i. 
u ezerből i 
gven próbát 
küld. úgy hogy 
mindenki ki­
próbálhatja e

növést el­
mozdító

főiskolák növend' kei á-Miuar 

!*.\."l-'.arMi.it-/Utofek r7ábad féléves tanfolyam!
I PrcwpíkU
I ellátásáról

% ’ ,gondoskodik az igazgatósági iroda k .

J- Berges- iirazzab. g
jí leasggxsisesJssmsB^iit^sms. a

3UDÄFEST

1# iránduiási térképe.
ős haliiólyae,

1 n ?,! II
fim

Ú
Ni í
i

iitó hat;i- , 
A >z-r ?*dl

franczi?- ' • ‘ - 60 • 1 2 3 4
G : . Canotv bont americain

H?j(rövid tucza í 1 frt 50 kr.

El'1: , 2. 3, 4 frt. 1
-ív IIV ,
de femmes

1.50. Ballots

tisztán növé­
nyi termék, 
azert .'senki im 
késlekedjek az 
alkalmazás.i- 
val. amennyi- 

n az a le

havibaj
. 2 frt. Po­

ll vár

4XÍ ,V'; r-', 1

(W "rTnrl-"ár,°" 81*»» =5 ev 4«. femuVIo és leR..m.«.bb rend.1. «»;«».

:-SA 1 ixitkos betegséaeket
SÄfit II. Wl..... .... ..... . ,, .

Ilint védőper, télen-nyáron egva: - •' ! 1 '-’i n ' 1 / ;V . . ... i.»:.,l.„lyaKl.a-okat. bn.inl.oro« -eboYot.
.2.1-,.1 •Ilii!,-á ..Hand'' veszélyéin-k vannak kit« v - Anvak és /.enne«* s 1 - - ' 9 S svphíliR rtóh vetkeemer.yeit. önfertoztet est el

beim Medical 
Di^pensarv 
3413 Butter­
field Bldg 

Jini 
Ohio, U. St. v

I ;.'4 ..■ .-!• '.{ 2 frt
I 50 krtol 3 50-1. H. rutarto 
I : , 60 kr 1, 2 frt Servkoto

ULvgMJu 2 frt 50 kr Antisep- 
I -ikus hölgy óvszer I| ' t u--. t.a 1 frt
I; 20 kr. ZI-- / V.1.-X i.t.mvettvl.
|( ix «oii.it-.:,«iiuui.ut tart..,iuuZuoim u , j :.-:l,V 2 frt *•!•' •!

I FEITEL LiPGT
Í HitCtS.

n., Czerning :.sse 15
yar li-relozés

GÜÉ
i.

I!

j Kátsek Ignácz
i M m. kir. térképész, 
idapest és vidéke 
l[;!l. ,.diberi áttekinthyto 
enk azinezesü. részlet

I istáknak egyaránt i -

-.. 1 •»r./.'.ó ;i/ lüla- 
■ ni utak. megyei utak. köz 

_gl utak. vasutak és vll- 
I imos xa.-';.ak j•-.z*-s**. 1 •• j inteti az érd «két.

I ivn rés/ének tengertzln 
$ feletti magassag-.t.
3 Ara 1 korona -- hl."

1 Lsmpel fióbstt IHcdiEr.srF. t£ F:aiJ

oBBasnBBBmaBgaaa

geretiaesek könyve.

----- * •“«-cl őr. LAKAI A.MA1,„L W
»«noelLstó ^ _

NÉPSZERŰ DTJIUTATO
(mi. « Il ik k..=2.»,n io«gj»lentl . -.mi ““”'J ,nezneMiuetirs czirnü koaye. volt ara l fr. áo t. _ !

most csak 90 kr. ■&$.
A könyv joltec!rt»ii«fOlva 1 frt U20ld.-^ m.ü.tl l..rm.ntvs ,414.Uk ™»I- 
Ä ki-yy t.n.ln.«: i. A. I.ir-i.r.-r lemua. - ‘ '"j«Lrtucv - hí. Az „uferlózw e» az ejjeu maguoilesek. — IV. A ul»v
Ssr.-ÄCsti;:iWÄ;

IX. Az iva.--.zvrveki f--»-fnezu.» a “•

Moot jelent meg az Athenaeum r társ. kiadásában :

Szerelmesek 'k.'űnyw
Költemények, gondolatok, szerelmi nyelvek, levélminták, felko- 
szömök, tarsas" játékok, népdalok, emlékeztetők stb kincseshaza

Szerkesztette: DÍIK’zV MÁTÉ.

Ez a mii oly könyv, amilyenre példa irodalmunkban cddigelé alig található.
UövetUí*zG *

Magyar királyi államvasutak.

r 029,901. L szám.

Pályázati hirdetmény.
v magv. királyi államvasutak Cameral-Moravicza állomáson 
állomási vendéglő bérletere ezennel zart ajánlati pályázatot

V bérlet 1901. év november hó l-ével kezdődik és tart ezen 
. lő ponttól számítandó i éven át vagyis 1904. október
“kisvendéglő bérlettel jár az l-II. osztályú és libád ősz 
*.dvu et- és várótermekben való elei- es ital árusítás jogán 
kívül a vendéglős részére két szobából. 2 cselédszobából, =,'> 
íázokonyhábol es egy éléskamrából álló lukas, továbbá két
• incze használata. . ..___•
' Az 1 korona bélyeggel és „Ajánlat a r.arneral Moravn za 
állomáson levő vendéglői üzlet berbevetelere. 1-*U—I . J1 ^■*> J- 
■ -felirattal ellátott borítékba zart es lepecsétel nemku_ 

nben a kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1901. ev, 
latin, hó 20-án deli 12 óráig a magyar király. aUnivas- 
„tak zágrábbi uzletvezetöségébez (Ferenez-Jozsef-ter 19.) posta 
utján térti vevény mellett nyújtandók be. Bánatpénz lejeben 
r edig 4iJU azaz négyszáz koiona készpénzben vagy ailaini ie- 

• lekre alkalmas értékpapírokban nevezett uzletvezetoseg 
rv>ütópénztáránál leteendő.

*' Értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb 
szyzett tizene'ZV napnál nem régibb árfolyam szerinti értek­

ben de legfeljebb csak nevértekben fognak számíttatni.
~zóban levő vendéglő bérletére vonatkozó teltételek ezen 

■ zletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában, a fiumei 
srgalnn főnökségnél és Cameral Moravicza állomás (önökénél 
I hivatalos órák alatt megtekinthetők, miért is az ajánlatte­
vőktől feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik es azokat 
,,.arakra nézve egesz terjedclmökben kötelezőknek elfogadjak.

Bánatpénz nélkül, vagy a fentemlitett benyújtási hatandó 
után beérkező ajánlatok nem vétetnek tekintetbe. .

4 magyar kir. államvasutak fentartjak maguknak a jogot 
hogy az ajánlattevők közöl tekintet nélkül a felajánlott bém 
-zabádon választhassanak. . , ,,. . , -

Megiegveztetik még, tiogy a bérlő a lakásul szolgain helyi- 
séreket saját költségén tartozik iüteni és világítani, inig az 1. 
", II oszt- és m-ad osztályú ét- és várótermek fülese és vi­
lágítása tele részben bérbeadó vasút, fele részben pedig bérlő 
áltál fog eszközöltetni.

Zágráb, 1901. év junius hóban.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 141C

Tai’taiint
Fészket 3 bokor Petőfi Sándortól. — 
Petőfimé szerelme. — Kapbdnredék. 

Költemények. — Gondolatok.
A szercEcsn ioErtiäcszti s

A virág származás«!. — Virágnyelv. A 
, irá.ek. a sziliek, a drágakövek jelen­
tősége. — A kéznyelv. — Keztyunyelv. — 
Zsébkendőnyelv. — Napernyő- is escinyö- 
tivelv. — Legyező nyelv. — Belyegnyelv.

A szerelem játékai
czim alatt küzid -z.imos tarsxs-jatékot, 

illetve azok leírását.
Szes-cSmi útmutató:

Távirat minták. — Titkos írások. 
Házassági Útmutató. — Felkoszőntők

Örökszép népdalok. 
Hégyszcm között i

Illemszabályok. — A tiazasodás kora.
A bőr ápolása. — A csők azinliatásai.
Az érz kék finomsága. — Fogaink. — A 
t.inrz méterekben. — A nők es a tűző. — 
Meddig aludjunk ? — Dohányzó nők. — 
Pókháló sz ivet. — Az álmok országából

Általános emlékeztetői
Névnapmutato. - Havi emlékeztető. — 
Nevezeteseid» ismeretségeim. — Kiktől

____ kaptam s kiknek adtain ajándékot? —
Levélminták. - Eljegyzési értesítők. -| Kiktől kaptam s kiknek irta,,, leveleket?
Ezor. gazdag tartalommal rendelkező Ízléses színes borítékba kötött 

könyv ára 2 korona.
Koohntó az Athenaeum könyvkiadó osztályában Budapest VII. kér. 
Kerepesi nt 54.. valamint minden köny vkereakedeHoeu lesczelszembbeu 

1 összeg elölcges beküldése ellenében

„kék a meghűlés állandó veszélyének vannak kitt-.- Anv.tk
, L  h-tnlirtli tk ;t ha'k vl:»*reá < u lei irv‘SZeln«ÁK <‘tk ex re v.tn tZ . . ...x.ikr.ui 1 ar. .. . kc‘.-lk-'Un«-L azonban e csudálatos hZ-.-i hatu-;t:« •.;•/ ebbéli lii.iii\t pót )lii»t-5 i. M '• t

amidőn ezer t-s" ezer szavalni:'tő ember bizonyít'» azt. ....
pr..fe-..r Turner a Fmrniount L-lleg" elnöke moud.a a k.,..l » •« ■ ■ •:» I.vcn .j ko a-z voltam. IV.ió közepén l-»«ná,ni kezdtem ért *

I,..... sara. ...... lan nőtt hajzat bontotta. Kg;, ku.ken. ». kiv t m
■ setl , tv-ztettem volt a bajamal s íme fi bel alatt az egész Upon; am zürui»
boriivá lett baizaitü .......ven át voltam topa z - a hajak az ily« koponyán « újból
kÍnfi,'eWait:rT^o^lb Eng^á: f^iien egy régi kopasz

Mtotíssfr,rf.jt^üma'vd;:;:lulbeV-. SS: ^ *m
csaknem min-len hajamat elvesztettem, csak egv le-k-nv szegély maradt fent, -előle t 
most az egesz :e.;,■men ismét sűrű novésnek indult s az ön szere valóban csodala.os

Ricliardson St. High Wycombe. Bucks Engl, igv ir . Igm 
, „ 1 u c . •, , italvan. Iiozv az ön Foto-szerenek barom heti lia«z-
.nlato'uUnU.am Urnát elkezdett buján növekedni Ajánlom is ezt minden harátom- 
" e e-iüii íiainövc ztó -zert, me v ezt a nevet megérdemli.nak< “ton *„e?ViÄ-niikat eg- zen trél-g......»ód „ iugerli. A fiatal hajzat cs

I llatos gyorsaságg»l növésnek indul. Leánykák, akiknek hajzatuk rövid *s szemlátomást

lüV.tsa a korpakcpzotlc?. = - l 6 . , , . ; ■ , „v• no'/v van egy szer, r.ineljly«‘l kcdxfs l anj
X,/"mulat-z.iVl tehát es lu tillvr luvvllx-lye/ 

...p,ellett Írja meg nevet es lakas.it ezer, ezimre : Altenheim Medical Dispensary. 
«Uturlied Pudding. I'.incnnali, Ohm V tit. v. A. es ön azonnal kau bementve

egy Ne"eieiUe el.'l,0gy'\!m',ek,d?a sz'levelre 20fill, levélhélyeg szükséges. Nevét es 
• 1n I cash atoa: L iirn i, hog v r k • zi-.-sit'-n-l lélte-rtes ne legyen

mulvoanob bnf-yhólyBEbaioVat, bnjakóro« sebeket. 
j syphilis ntókovetkeimer.yeit. iinfertözte,est el 
9 uyeziRult iórlierot electro massage • ;. psychro
S phon által; nőknél fehér folyást b-1 
fű m-lkül ideg - hátgeriivczboji. a 1 a. :
4: bőrbetegségeket gv.'ZVil gvoisan és biztos s..u*r i

|Dr. KAJDACSY
7. oe és k. ezrcöorvos és korházi főorvos

rendelő intézetében 4
j I Biidapost. IV..Kigyo-utcza 5.(Klotild-palota) I. e n \i
1 S —t a tépésénél. - R o í-t z. nt re 1- k*.

,v., — Hölgyek os férüak roszore k o ,
várotormok. — Dijc-zAs mérsékelt.

K;K ;i szer futV.tsa a korpaKcpzo.K^.
S : S auxáknak pedig megnyugt.ita-ul h:-1
I I kaiknak pomi-ás bajfonatot iW.ve-zihctn.-i.

Hirdetések

Fé^f^ak ictg^en kapnak
' elvan uj találmánya orvosságul, mely az elveszített erűt u"» 

meghozza. Próbacbomagot s egy száz oldalas könyvet r• 
j,,l bocsuin.agulva. ingyen kapjak mindazok, a Kik érte \r <• 
Lz a legbámulat:amcltóbb .■ oda .rvo- tg. mely mcgm-r.t 3 

■ ezreket, a kik fiatal kon kihágásuk folytán nem. ba,.--k:. 
j -zifilisbcn. valamint elveszített férfier, k:mn szenvednek h 
oki;'l vlli.ntározta .az int-zet. hogy egy ingyen csomag orv-.s- 
«tágul magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingy- n kill 1 

j i.zzul a haziorvussággal a haj ottiion pyogxitliat *. s mindaz^-. 
Ja kik a fiatalkori kihágásokiiól -z irmazu n-uti In - n, 
szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban szén : • - 
otthon gyógyitliatják magv. .at. Kz a gyógyszer ko:v 1 ’ - 
azokra . -z- rvekre hat. a hol a megerö-od- - -z*;'. -• ge- •;' 
latos credmvmnxel gyogxltja az f\ek <ita tartó beteg - -i 
Öreg fiatal egyaránt irhát a State Medical 1: stvutruk u -• 
jelzett ezimre. a honnan a csomagot rögtön vlktildil:. Az

kát akar a megmenteni, a ko» kezeles c; izct leginkább az
_ _ .. . , 1 • i • ból a L uttlionukat nem fiagxha. tk el. A j rui

Q lap ré.szére felvetetnek, a kiatAoiiiv atal iU.tt t j.. könny -n g\ó • itt; ltok eb: i ar
1 e8 bajból otthon Az intézel kivételt nem te~z. M.ndenNi
16saSas»est, IV«, i,,ur>ií.»övelá5c»8iitcza wz.

ül MS

. . . . . . . . Szerkeszti: peres Sán9or

bajból otthe. — ......... . .
,n honnan magyarul, mire titoklarti-t mellett f" 

fordultával egy ingyen csomag orvosságot kap magxur.z- 
könyvvel együtt. írjon még ma A csomag oly sZl pen be van 

•Íva, hogy a tartalmát senki ?'-m fogja megtudni. A 
It'veM igv kell vzimezni: State Medical Institute, 1 Lh-kpon 

ing. Fort Wavne. Ind. Amerika. A levelek mindig he- 
illendők. " 078»

_ Támogatja jó könyvekkel a tanítóságot kulturális munkájában. 
_ Tájékoztatja a tanítóságot a tudomány fejlődésében es jelen 

tűs társadalmi kérdésekben.
- Fejleszti a magyar paedagóglal Irodalmat és a tanítók paeda- 

góglal műveltségét.
-Megjelenik évente 3-4 füzet; fdzstenkint 5-7 Íves munka. 

Minden tüze* külön kaphatáT

korona.• Egy-eöV szám ára j. —------------

Campet *. {Wodianer ?. ésjiai) cs. és kir. ab. könyvtoeskeiése guiapesi, JMrassy-ul 21. sz.

j? Népnevelők guDapcsti €tjycsü!etcnek hil?.)3ona.

Megjelentek eddir :
1. füzet Komáromy Lajos: ídy András mint paedagógus. 1 kor 

Schön József: A szocializmus ismertetése. . . ™
Son.onyl Géza Nagv Britannia kózokta,a«„izye . 1 Ror
Körösi H.: PaedaL'ógun Kalauz a népnév,dós céljaira 1 kői 
Dr. Pacserl Karoly : Ouintílmnua és Plutarchus. Nei elé. 
történplmi tanulmány . . , . • • • ■ •
Peres Sándor . A beszéd- és értelemgyakorlatokról \ t 
zérkönw «^vanánt, 3. jav. kiadás • • •
Pethes János . Gyermekpsvchologia. (Szülők, tanítók és 
tamtónövendékek számára) . ....................... • d Kor

Előfizetéseket négy számra 4 koronával, valamint meg­
rendeléseket egyes füzetekre is elfogad a kiado-ceg:

Bui.-
rnen le

41759(impotentia)
ellen páratlan sikerű gyógy hatásai, 

io^ tán legmelegebben ajánljuk

Dr. üüitzpr Tivadarj
hírneves hydro-ele!<trotherapiai rendelő-intézetet«

Budapest, Teréz-körut 44., L em. [
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folyta» I 

honorárium teljes gyógyulás után űzethető j_

Rendelés délelőtt 8 1-ig, délután 2—8-ig k

SZERKüSZTŐbb
BBDAPBST.EV. P.APNÖVELDE-U

Telefon száma 788
Kéziratokat nem küldeni; 

qSAS BERMENTES LEVELEKET Fu íJ 

ELŐFIZETÉSI DÍJ: 
Vidékre postán v. helyben házba
rö évre - - • S ^11^

fél évre - *0 kor. | Egy hóra 2

»Alföldre: 3 hóra Seroetor«zagb? : 
rvmezia-. Olasz-, Orosz-, Töret-, j.r 
r «trafókba, Svájcz- Romáma- 

amaz országokba, tne, 
’írzódeshez tartoznak oe^ed^r,- 

Esry szám ára 12 f

1901. HARX|

Mai számunk főbb
Veeérczikk : Ez=au vaj 
Választási mozgalma 
Vasúti tisztviselők mo 
Botrány az alsó-acr.— 
Egyházmegyei közgyuJ 
A transzváli háború 
A khinai bonyodalor 
Pénzügyi puce Szerb:J 
A főváros rendkívüli 
Falkait elfogták 
Kifosztott ékszerüzlet! 
Közgazdaság Az érti 

dobokai gazdasági eg J 

terület.
Tárczák Egy jubt 

Agrippa — Egyszer ö«|

Regény: A botiad

Ezsau vaj
5 Az Ugronizr 

már, micsoda szén 
nevezés illeti mef 
mostanában mindhetj 
íiiggetlenségi volt. 
vehetjük ezt rossz 
mostani állapota s 
dott életösztön ki­
keli látnunk. Ha a 
kinek hosszú évei 
dugába dőlt. még 
nos választások elüti 
is éri, hogy üre 
szobájából k:‘ 
egyéb hátra, mint 
a jelszót: Ordíts 
vagyunk az igazi, 
függetlenségiek. 1 
messze vannak 
fúrására még se 
venni, taktikai ufj 
a középkori zárán 
tett lépés után mi 
tett. Most azonl 
felhője mar a ■■ 
rohamosan vissza 
zuk meg magút 
ne mosson bem 
csoportnak mind 
nem sikerült tn 
jutnia, a honn 
hogyan ütik boti a 
ilyen kisded r~ ti 
nagyszerű kanyarul! 
oly hatalmi egy< 
balközépi taktikánál 
előtt. Üt- képző .! 
1875 előtt m iá - 
megkerüléssel val 
lássál vonultak v 
jogi oppoziczió a 
siker elmaradása 
lotiuk-e ezt a kis

Egy jubi
—* Irta : >1*

Szú
Folszámlyd,
£,y mértjük 
De vajh a c 
Mi czéll hitt 
Aros a erét <
S böles, ki (
Mi más sül 
Vaut/ kesűn

Ijstí ]
Magyar ijsá 
Tüsköt.-bukru 
De sziinrt ni 
Magad man. 
Semmi i.tr»'
Hogy csillag 
De ne is ,it. 
Hogy cgi/rtle 
Nyújts mim:
De lusták, h 
Tisztesség lei 
S markod köztük 
Menj orr "
Metsz - ;

Ki azf tartod. 
U<jy ktzdd el,

Toljad mint a |
S hited heréi

—-----------—-----------------------------——;------ --------- ~~75 panl nvolde-utcza 8 az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi es nyomna *és ven, uisusa« KonorjKo-gcpemNyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde utcza az „r.cy

(met otr.


